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Mai számunk főbb közleményei:
Vezérczikk : Meggondolják-e ?
A párisi magyar kiállítás.
A khinai bonyodalom.
Pusztító viharok.
Dolly. (A városligeti színkör újdonsága.)
A karlsbadi lóversenyek eredménye.
Tárcza : A kormányozható léghajó. Irta: Kas ár 

Emil
Regény Az öröm vallása.
Mellékletünk : Tanügy. — "üzleti hetiezemle.

Meggondolj ák-e ?
Az uralkodók is emberek; lehetetlen, 

hogy ne lennének perczeik, midőn lelkűk 
elmereng, és gondolataik az elmúlt élet 
íobb mozzanatait jelenné varázsolják egy 
perezre, néha öröm, néha bánat, sokszor 
megbánás mezébe öltöztetve.

Magyarország agg uralkodójának is két­
ségtelenül vannak ilyen perczei. Szomorú 
pertzek lehetnek, mert kevés uralkodóról, 
ot egyáltalán kevés emberrel éreztette any-

nvira a sors nehéz kezét, mint vele. Pu> as
ti umbra simíts!

Nem a sok csapásról akarok Írni: erre 
nincs ok, sem alkalom, hanem arról, hogy 
gondol-e néha Magyarország agg uralko­
dója arra, hogy mit jelent Magyarország 
helyzete a birodalomban ? És mit jelent ez, 
nem a magyar hazafiság szempontjából, 
mert ez természetesen egy különálló szem­
pont, hanem az uralkodóház szempontjá­
ból, a korona hatalma, biztonsága, nyu­
galma szempontjából, melyeknek nem egy 
emberéletre kell kiterjedniük.

A családi hatalom nagy szerepet játszik 
olyan uralkodó családoknál, melyek nem a 
nemzet vér hol valók: még nagyobbat, mi­
dőn egy más ország koronáját is viselik: 
es legnagyobbat, mikor az urat két ország 
érdekei szétágazók, sokban ellentétesek. Ez 
, _y sajnos, de logikailag és lélektanilag 
n-rmészetes tény.

Épen ezért vizsgálom a kérdést ebből a 
szempontból, a mely legjobban érdekelheti 
az uralkodót.

Az. uralkodó két állama közül, Ausztriá­
ban zűrzavar van; Magyarországon rend. 
Ausztriában az alkotmányos életet lehetet­
lenné teszi a megváltozhatatlan helyzet, 
mely e lehetetlenséget csak növelheti idők 
múltával, de többé nem csökkentheti soha; 
Magyarországon az alkotmányos élet ren­
deden folyik és nincs olyan párt, mely ne 
őrködnék az alkotmány lelett.

Ausztriában nem tudható, hogy miképen 
kormányozzanak, mert a kényuralom kor­
szakára a korszellem miatt visszatérni nem 
lehet, az alkotmányos kormányzást pedig 
maga a birodalmi gyűlés teszi lehetetlenné; 
Magvavi.rszágon ellenben a kormányzás 
nagyon is könnyű, mihelyt nem sértik meg 
durva kézzel a törvényt.

V. miak-e perczei az agg uralkodónak, 
nme v (■ különbségekre gondol?

De menjünk tovább ! Ausztriában az 
tgvma- elh.-n dilin nemzetek kifele gravital- 
nak: nálunk csak kapzsi izgatok gravi tál­
nál: kifelé, és bár üzelmeiket a magyar

törvények liberalizmusának védőszárnyai 
alatt, évtizedek óta, csaknem teljesen zavar­
talanul űzik, azért mégis elég egynéhány 
hazafiasán lelkesítő szó arra, hogy (mint 
Rimaszombat példája mutatja), nemzeti- 
szinti lobogók alá sorakozzanak az idegen- 
ajkú honpolgárok s a magyar hazáért lel­
kesedve rossz magyar szóval, de jó ma­
gyar szívvel énekeljék a Kossuth-nótát. Hej 
mennyi tanulság rejlett e tényben!

Ausztriában az osztrák németekért év­
századokig elnyomtak, kiszipolyoztak min­
den más nemzetet. A magyart is elnyom­
ták, kiszipolyozták érettük, csakhogy gyara­
podjanak ők, gazdagodjanak ők, haladjanak 
ők. És ime mihelyt a számbeli többség 
meghozza azt, a mi az alkotmányos létben 
elkerülhetetlen, hogy a többség akarata 
dönt, azonnal megakasztják az osztrák né­
metek az alkotmányt és búzavirágot tűznek 
gomblyukaikba. Nem átallanak nagy német 
dalokat énekelve tüntetéseket rendezni, süt a 
császári palota udvarán is átvonulnak 
buzavirágos gomblyukokkal, jól tudván, 
hogy agg császárjuk, a ki sokat szenve­
dett érettük, ablakaiból látja e jelvényt, 
mely azt teszi, hogy ők a nagy Germániá­
hoz szítanak. És a magyar? — — A ma­
gyar, kit tüzzel-vassal pusztítottak, kinek 
hazáját nem egysz r nagy őrmezővé tették, 
a magyar mégis hű és lojális; s a leg­
kisebb vonzódás jeléért (még üres, semmit 
mondó jelekért is) hálás tud lenni.

Vannak-e perczei az agg uralkodónak, 
mikor e különbség kre gondol ?

És ha vannak, látja-e azt. hogy házá­
nak, családjának, koronájának érdeke lenne 
az, ha számot vetne a körülményekkel; 
elíelejtené a hagyományt, a nevelést, a 
szokásokat, a fiatal kor megtört vágyait; 
és a két korona közül nem arra helyezne 
nagyobb súlyt, mely még nem is százéves, 
tehát a koronák közt nagyon is ujdon 
keletkezésű, hanem arra, a mely most lesz 
<ii)0 éves s Európa legrégibb királyi koro­
náinak egyike.

Vannak-e perczei az agg uralkodónak, 
mikor eszébe jut, hogy magyar őse király 
volt már reges-regen, mikor osztrák őse 
még nem is volt Ausztriában, hanem egy 
kis svájezi lovagvár ura volt s mint jó s 
vitéz lovag, zarándokokat kísért es védett 
kellő díjazásért, nehány vitéziéi fegyveresé­
nek lándzsáival.

Vannak-e ilyen perczei az agg uralkodó­
nak. ki sokat < It, sokat tapasztalt, sokat 
szenvedett és kinek koronás fejét sokszor 
érinté a végzet szárnya, azt suttogva, hogy 
pulvis et umbra suuius!

Kossuth Ferenc».

úgy fogta föl odaát Ausztriában mindenki, mint a 
csehek kísérletét a németek boszantására, nem is 
vette senki komolyan. Most egyszerre megjelent 
egy röpirat, mely ezt az indítványt egyenesen 
panaceának mondja a nemzetiségi viszály kiegyen­
lítésére, s irta ezt a röpiratot gróf Coudenhooe 
Henrik, a cseh arisztokráczia egyik vezéralakja. 
Azt mondja, hogy minden bajunknak az az oka, 
hogy a monarchia „három nagy nemzetisége“, a 
német, a szláv és a magyar nem érti meg egy­
mást, sőt sokkal jobban gyűlöli egymást, sem­
hogy a másiknak nyelvét megtanulni hajlandó 
volna. Kell tehát egy indifferens nyelvet válasz­
tani, annak megtanulását kötelezővé tenni, s ezen 
a nyelven érintkezhetnének egymással a „nemze­
tiségek“. Ha nem volna minden bohózatnál lca- 
czagtatóbb ez a röpirat, nem érdemelné meg, 
hogy foglalkozzunk vele, mert minden tételéből, 
minden érveléséből csak úgy sugárzik a határ 
nélkül való bárgyuság. Az orosz nyelv kőtelező 
tanításától nemcsak a nemzeti békét, hanem a 
pánszlávizmus bukását is reméli s ezt következő­
leg indokolja:

Tudjuk saját monarchiánk történetéből, hogy lehe­
tetlen egy egységes, hazafias, áldozatkész népet a 
nemzetiségétől megfosztani. Mennyi minden kísérletet 
nem telt Ausztria a magyarság germanizálására ! Ma­
gyarország mégis független lett s az is maradt. Mennyi 
minden kísérletet nem tett Ausztria, hogy a cseheket 
németekké destillálja, s mi történt? A csehek nem 
akarnak németekké átvedieni, sőt minél erősebb lesz 
a németek hatalma Ausztriában, a magyaroké Magyar 
országban, annál jobban meggyülölik őket a szlávok. 
A csehek ma mérhetetlen gyűlölettel vannak a néme­
tek ellen eltelve, s ez a gyűlölet a mozgató ereje a 
pánszláv propagandának. Ili a szlávok nyelvbe!! 
tekintetben egyenjogusittatnának a németekkel és a 
magyarokkal, gyalázatos véget érne a pánszláv propa­
ganda. A szláv egyenjogúsítás pedig az indifferens orosz 
nyelv kötelező tanítása által volna elérhető. De köte­
lezővé kellene tenni ép ezért az egész birodalomban, 
Ausztriában is, Ciiebországban is, Magyarországban is.

függetlenségi és 48-as párt egyik régi előkelő 
tagja interpcllácsió tárgyává fogja tenni az. őszszel 
a nemzeti színház igazgatójának ilyetén szereplését.

Az 1899. övi állami zárszámadás. Az állami 
számvevőszék tanácsa közelebbi üléseiben megállapitottta 
azokat a módosításokat, melyek a zárszámadások alaki 
szerkezetén teendők lesznek. A módosítások nagyobb 
része folyamánya az uj számviteli törvényben és ennek 
végrehajtási utasításában foglalt rendelkezéseknek, me­
lyek az 1899. évi költségvetésben nyervén először teljes 
mértékben alkalmazást, természetesen az ez évi zár­
számadásoknak is már ily berendezéssel kell készülniük. 
Fontos újítás az, hogy az egyes számadási ágaknak 
egész háztartása egy helyen kerül kimutatásra, mi na­
gyon megkönnyíti az áttekintést az egész keze les felett. 
Eddig az egyes ágazatok rendes és rendkívüli (átmeneti 
és beruházási) kiadásai és bevételei elváltán, a részletes 
zárszámadások különböző helyein vétettek fel, s a ki 
tudni akarta, hogy az illető ágazat egészben véve mily 
suiyiyal esik latba az állami mérlegeken, annak 
több helyről kellett az adatokat összekeresni. Az 
1899. évi zárszámadás minden egyes számadási ágnak, 
költségvetési cczimnek rendes és rendkívüli bevételeiről, 
nemkülönben a keretében nyilvántartott ingatlan é- 
ingó állami vagyon állásáról összesített viíágos képet 
fog nyújtani. További előnye az uj rendnek, hogy az 
eayes minisztériumok körében jobbára ingatlanok szer­
zése végett fölvett tárczakölcsönök törlesztését, kamatait 
és kezelési költségeit egy külöu fejezet alatt egyesítve 
mutatja ki, holott ez a kezelés eddig ié az érdekelt ága­
zatok zárszámadásaiban elszórtan számoltatott el. Ez az 
uj fejezet czélszcrüen egészíti ki az országos államadóssá­
gokról és a vasutak átvétele folytán elvállalt adósságok­
ról szóló két fejezetet, úgy, hogy a most említett bárom 
fejezet adataiban együtt találjuk az ország összes kiadá­
sait, tőketörlesztés, kamat és kezelési költség czimén. hy 
módon könnyebb lesz megítélni, egyfelől mennyit fordí­
tottunk jövedelmeinkből adósságaink törlesztésére, más­
felől jövedelmeinknek mekkora része maradt lenn az 
állami intézmények fentartásara és fejlesztésére.

Budapest, jitlins 7.

Cseh téboly. A cseheket nemzeti uspirácziúik 
egészen közel juttatták már ahhoz az állapothoz, 
a mely megszűnt mar politika lenni, hanem egész 
közönséges téboly. Néhány héttel ezelőtt a cseh 
turtománygy ülésben valamelyik tartománygyülési 
képviselő indítványt tett az iráni, hogy a cseh­
országi iskolákban az orosz nyelv tanulása köte­
lezővé tétessék. Az indítvány nagyon természete­
sen, kudarczol. szenvedett, s miután az egészet

As interpovltinicntétris kontfrcssxus.. A 
Pol. Ért. jelenő: Az interparlamentáris kongresz- 
szust jövő hó első napjaiban tartják meg Paris­
ban. A kongresszus magyar csoportjának elnöke 
gróf Áppoayi Albert tegnap a fővárosba érkezeti, 
hogy az ügyben az illető érdekeltekkel előzetesen 
értekezzék. Hivatalos értekezletet itthon a kon­
gresszus elölt már nem tartanak. A magyar cso­
port e hó utolsó napjaiban indul Parisba, hol a 
kongresszus elült egy közösen megállapított helyen 
találkozni fognak, mert a tagok egy része mál­
most Parisban időzik. A tagok legtöbbje család­
jával egyetemben utazik Párisba.

A párisi magyar kiállítás.

Ceiinrinixútéis Hintő pesten. A főváros egyik 
mulatójában ez idu szerint egy berlini színtársulat 
tart rémet előadásokat bizonyos körök élénk tet­
szése mellett. Az utóbbi években minden igaz 
magyar gondolkozásu ember örömmel konstatálta, 
hogy a színházaink szaporodásának első nyilván­
való eredménye a német orfeumok bukása volt. 
Ám az egyik orfeum tulajdonosa, a helyett, hogy 
megmagyarositotta volna a mulatóját, gondolt 
egyet s ide hozott egy berlini színtársulatot, hogy 
ezzel arasson diadalt itt a magyar fővárosban. 
Diadalról ugyan szó sem lehet, de a dolog mégis 
különös figyelmet érdemel, mert a nemzeti szín­
ház igazgatója is beállt a budapesti német elő­
adások dicsőitől közé, német lelirasu bahérkoszoru- 
vul adva kifejezést örömének a budapesti német 
vendégszereplés felett. Értesülésünk szerint a

— Az Egyetértő tudósítóját 1.
Paris, julius ő.

(5-_o.) Az a nagy anyagi áldozat, melyet Ma­
gyarország a párisi magyar kiállítás érdekében 
hozott, máris bőségesen kezdi meghozni a kamat­
ját és valóban igaz önérzettel tekinthetünk végig 
a magyar expoziczión, a melylyel határozott sikert 
értünk el s a mely jelentékeny módon növelte 
Magyarország erkölcsi súlyát.

A külföld, a mely eddig azt is alig tudta, hogy 
van Magyaron-.:ug, ma már azt látja, hogy magyar 
ipar is van.

Tényleg a magyar kiállítás egyike a leglátoga- 
tottahhaknak. Mütórténelmi kiálhür-unknak, a benne 
összehalmozott nagy kincseknek, folyton sok a 
bútnulója. Tudom, akadtak hangok, hogy ennek a 
műtörténelmi expozicziúnak nem sok az értelme. Mert 
mit keresnek a mull emlékei, a modern ipar, a modem 
technika, a modern művészet produktumai közt? 
De én mégis azt mondom, hogy niégi-- fölülte 
helyes volt ezeket a mütüitcnelmi emlékeket oda­
állítani a nagy világ elébe. Mert mintha minden 
egyes darab azt mondana:

_ ImC| fi. a kik eddig abban a Íriszemben vol­
tatok, hogy Magyarország csupán jelentéktelen 
provincziaja Ausztriának, a melyben nine.-, egyen, 
mint gulyás meg cziganv, meg csikós, lássatok, 
hogy ennek az országnak nagy politikai múltja 
van. Sok száz éves czivilizáeziója van, de -f|L 
egész Európát a magyar védte meg hosszú időn 
át a keleti barbárok ellen. \ érés tusukban, nehéz 
harezokbun nem volt ideje Magyarorszugnaií, hogy

fejlessze az iparát, a kereskedelmét, 
ebben az irányban is halad ...

Talán még többen néznék meg a mütürté- 
nelmi kiállítást, ha annak a látogatása nem 
volna megnehezítve azáltal, hogy kiállításunknak 
ezt a részét csak külön belépő jegygyei lehet 
megtekinteni. A magyar kormánybiztosi hivatal 
természetesen készséggel ád ilyen jegyet minden­
kinek, csak az a baj, hogy e hivatal a kiállítás 
területén kívül van.

Hát vagy tennének ngy, hogy vagy ott a hely­
színén adjak ki a különjegyeket, vagy még oko­
sabb volna, — és úgy hallom, hogy már erről 
van is szó, — ha a külünjegyek rendszerét, me­
lyet több párisi lap is kifogásolt, egészen beszün­
tetnék.

Igen sikerült és a külföldi szakemberek részé­
ről nagy elismerésben részésül gazdasági kiállítá­
sunk, nevezetesen a bányászati és kohászati, a 
vízrajzi és mezőgazdasági kiállítás. Általános fel­
tűnést kelt a gazdasági szakoktatásunkra vonat­
kozó expoziczió, a mint hogy sok szakember nézi 
meg az önműködő vizelzáró készülékeket is, me­
lyek ez osztályban szemlére vannak kitéve.

A nemrégiben megtartott nemzetközi erdészeti 
kongresszuson a magyar földmivelésugyi kormány 
képviseletében megjelent nemeskéri Kis; Pál. a. 
ki egy csapásra megnyerte az egybesereglett kon­
gresszusi tagok szimpátiáját.

Az államtitkár nagy figyelemmel hallgatott fraa- 
czia beszédet mondott, melynek hatása alatt a 
kongresszus tagjai mindjárt megnéztex erdésze.! 
kiállításunkat, melyet egy óránál hosszabb ideig 
tanulmányoztak, a mi annul nevezetesebb, mert a 
többi ország kiállításának mindössze néhány per- 
czet szenteltek csak. Derék államtitkárunkat el­
halmozták bókokkal és szerencsekivánatokkal és 
egyre az hallatszott:

— Sejtelmünk se volt róla, hogy Magyarorszá­
gon ilyen óriást a haladás!

Németország jelenlevő képviselőjének annyira 
megtetszett a magyar erdészeti kiállítás, hogy kü­
lön kimerítő jelentést tett róla kormányának, úgy, 
hogy aztán Németország külön szakembert küldőit 
ki Parisba, tisztán csak azzal a megbízással, hogy 
Magyarország erdészeti expoziczió,jut tegye tanul­
mánya tárgyává, Kétségtelen, hogy ez igazan nagy

siker. .
Igen jó hatással volt, hogy a magyar földmt-

velesügyi kormány a szakba vágó brosúrákat, sta­
tisztikai kimutatásokat és egyéb szaktudományos 
munkákat francziu nyelven íratta meg és a lüze- 
teket sok ezer példányban terjesztette.

A kongresszus tagjait bámulatra ragadtak a 
selmeczbányai érdé-- /.éti akadémia növendékeinek 
a rajzai is, melyek egyébként igazán rá is szol­
gáltak a legnagyobb elismerésre.

Igen dicséretes az is, hogy a kiállításon a ma­
gyar állam önállósága mindenben kifejezésre jut 
és nem Ausztria-Magyarországról van szó, hanem 
Ausztriáról és Magyarországról. A felírások kiállí­
tásunkban magyar és francziu nyelvűek.

A külföldiek nemeskéri KUs ...'.amtitkárnak több 
Ízben kijelentettek, hogy a I.--őszintébb csodálat­
tal vannak eltelve Magyaréra, g iránt, a mely oly 

int nzi. műveltségit.
ila eddig csak azt tudták, hogy van egy or­

szág. melyben paprikát termelnek, most mer lát­
ják, bog' <••/. az or.-zág kulturális tekintetesben 
jelentékenyen előrehaladt és bátrán helyet mg,al­
hat a müveit világ államai közi.

A kormányozható léghajó.
Irta: Klazár EztlíL

A magyar tudományos akadémia ügyrendjében 
— a mint e tiszteletreméltó tudós társaság ala­
pozó szabályait elnevezték — benne vagvon. hogv 
a magyar tudományos társasághoz bárki is hiúba 
dedikál, liiaba oltárai, hiúba peticzionál és hiába 
in-tal kinyomalásra, (elolvasásra olyan valami 
disertacziól, eiaboratuinot, mely a kormányozható 

giia u: ól, repülő masináról és a kör négyszögű- 
; s föl szól, az figyelembe nem vétetik, komo- 

. a, el nein fogudtatik. Erről hát szó se legyen.

Mindez nem használt mikéi Bordás Palkó uram­
nak. a becsületes csizmadia májsztérnék. Az aka­
démiáról alkalmasint nem tudott semmit, csak a 
iJebreczeni kollégiumról: a tilalomról sem hallott, 
csak hogv nincs többé mendikáns. A repülő masi­
nán azonban törte a fejét évröl-évre s beszélt 
róla többet, mint a mennyit a kaptafa megenge­
dett. Járt estende szomszédba, alvégre, felvégre 
*-s szedte össze a tollút, tyúknak, libának, puly­
kának szárnya tollat. Ez bizony pillének, párná­
nak, dunyhának úgy se való. Vigye el Bordás 
uram. Vessen erte egy foltot, reparálja meg az 
(bezest, mert a magyar csizmadia is ilyen kér- 
kedőn hívta a csizma sarkát. Télen még egy 
szőke (kis tányér) főtt tengeri, vagy pattogtatott 
tengeri, sült tök és kolompár; olykor jobb ha­
rapni való is akadt niajsztuvanmak, rácsiger vagy 
karezos, a mikor a toliakért járt és spárgával 
összekötve, a hóna alatt olyan kevélyen vitte

Uaruboncziásülők — isten veletek, megyek 
utján. így bizony.

A jegyzőnek, a plébánosnak is megmagyarázta, 
hogy ez izé, — amaz is izé. így log repülni. 
Valami ám az.

Se nem foltozott, se nem talpalt, se nem sam- 
fazott Bordás uram. A masina elég volt neki. 
Keresztelőre, lakzira, torra mindenütt megjelent, 
szívesen fogadták. Enni, inni kapott. Ezenkívül 
válogatott tollat, madzagot, viaszkot. Utoljára is a 
repülő masinával elő kellett állni. Lássuk, hadd 
lassúk, hogyan száll a májsztram, mitévő a ma­
sina. Meglesz komám, meglesz uraim, istápolóim. 
Megmondta, akkor lesz, az udvar végén lesz. Tes- 
seuek eljönni.

Vasárnap délután volt. Bordás uram házának a 
véginél olt szorongott, a ki tudott a nagy dolog­
ról, A ház végin ott volt a padlás feljárója, az 
ajtó alatt a mestergerenda fölös hegyével, a hová 
a lajtorját kellett támasztani. Onnan, arról a ge­
rendavégről akart elrepülni Bordás uram. Ki is 
nyílt a padlasajtó és megjelent a majszter. Alig 
birt kiférni az ajtón, mert oda volt kötve a vál­
lára két nagy szárny, akkora mindenik mint egy 
fél kapuszárny. Léczekre összekötve madzaggal, 
olyan rendes szép sorba, mint a zsindely a ház­
tetőn. Minden sor tövében viaszk, enyv. A mint a 
két karjai Bordás uram megemelte, suhogott, zi­
zegett a két roppant szárny, s bizony tetszett is 
mindenkinek. Soha, akkora szárnyat még nem 
latiak.

uramnak mindez nem használt. Egyet-keltöt su­
hogtatott még a szárnyával, aztán egy nagyot 
ugrott és lezuhant a földre. Rohantak hozza, a 
kel menykő nagy fedélszárnyék alatt alig jutottak 
a búbjához, hogy felrántsak, talpra állítsak. Bi­
zony nagyon odáig volt a majszter. karjai, lábat, 
mijét neki eresztette. A leje lekonyult. Hívták, 
hozták a doktort. Az egyik laka eltört. Az egyik 
karja kimarjuk; a másikon a kezeszára tűrt.

— Jaj a dolgos kezem! Jaj a dolgos kezem! — 
kiabált Bordás, mikor a doktor a két karjut kö­
tözte. — Jaj, mi lesz velem a dolgos kezem 
nélkül.

Ezen eset óta a repülő gépek iránt bennem is 
megingott a bizalom. Az akadémia mégis bölcs 
és előrelátó.

lenni ? Ki akarja megajándékozni korát a kormá­
nyozható léghajóval?

Az Írások és rajzok már rongyosodni kezdtek ; 
szélük felperdült. 'Pelylányi Endre zárra járó bőr­
táskát készíttetett hozzá. De már ez is megkopott. 
A zár helyett zsinórral köti össze.

végi az utczán, mint bármi kanczellista a maga
pakJamétáját a kanczeiláriumbúl. Még a pávák is 
rarikohoztak a színek tetejéről.

Fundalta is Bordás Palkó uram a repülő masi­
nát évek hosszú során. „Hej spárga, hej viaszk, 
az is kellene még. Osztán még több toll, váloga­
tott toll.* Így sóhajtozott s körőskörül jártatta 
kezével a feje búbját. Mert ott készen volt a 
masina, tökéletesen készen. Bordás uram meg is 
mutatta akárkinek, hogyan lesz a nagy valami. 
Hát ez a csupor itt az izé; ez a sótartó szja 
komám — az izé. A villa itt az izé. Na koma, 
na szomszéd, ha most itt az izé, én meg benne

__ Ez már valami! — kiáltott Monus János, a
talyigás. — Jól csinálta kend komám. Elég volna 
mára. Ne kisértse kend az istent, ha nem az ör­
döggel czimborál.

De Bordás uram csak libegtette a két szárnyát 
s ott állt a gerenda végén, Jmelyen a merész és 
nyaktörő helyzetet nagyon világossá tette, hogy a 
létra nem volt hozzá támasztva.

— Nini, talán csak nem akar még repülni is ! 
__ szörnyüködtek a szomszédok.

— Hol lenne ugyan a becsület ? — kiáltott le 
a nem valami szédítő magasból, de tökéletes er­
kölcsi fenséggel a majszter, és mozgatta a két

SZ Rázúdultak. Elmenjen onnan. Még nyakát töri. 
Csak nem nyergei! meg a felhőket is. De Bordás

De a felfedezők mégis imponálnak a közönséges 
halandóknak. Kuruzsló, csodadoktor, ezermester 
van is világkezdete óta. A repülő masina és kor­
mányozható léghajó tüifedezője is itt marad és él 
köztünk, a mig csak föl nem fedezik valamikor, 
a min ők törik a lejüket.

Tele a fejem, mint a varrópurna tűvel — igy 
szokta mondani Petylányi Endre, a nagy iratcsomó- 
val járó mérnök, kinek kérik a diplomája s a 
városi mérnöki hivatalban mint uapidijas várja a 
virradatot és találmánya diadalát,

Már szürke ember. Életének egyik teladata, hogy 
külsejével is meggyőzze a világot, milyen keveset 
ad ra. Életének másik feladatát abba az irat- 
csomóba foglalta, melyet soha el nem hagy, ki 
tudná, hány esztendő óta.

— Ez aztán Írás. Ez a csomó. Rajz, számítás, 
explikáczió.

Szépen ki is nyitja, gyorsan lapozza, mutatja. 
Algebra, mathemalika rejtelmes szarkalábjait, 
szamok rendjeit, egyenes és krix-krax vonalokat 
látni benne,

— Gyalazat a századra, a czivilizáczióra! — 
ezt teszi hozzá. — Azt hiszik ugy-e, hogy irka- 
firka? Ez a kormányozható léghajó. Istenemre! 
A nagy titok itt van. Úgy érzem magam, mint a 
ki az óriások földjéről szökött meg s a törpék 
közt kell vesztegelnie. Szeretnék egy kérdést in­
tézni az emberiséghez és a világhoz. Legközelebb 
meg is teszem az országgyűlés utján. Ki akar ré­
szes lenni a halhatatlanságban ? Ki akar milliomos

Akadémián, műegyetemen, gépgyárakban, mi­
nisztériumokban, a képvi.-elöházban, a gázgyár­
ban, urak előszobáiban mindenütt megfordult 
Petylányi Endre. Ki akar osztozni vele a dicső­
ségben, ki segili hozzá, hogy a találmányát a világ 
bámuló szemei elé állíthassa ?

— Petylányi ur, engedje egy kicsit szabadon 
rejtőkéből találmányát. Mégis csak meg kellene 
nezni.

— Hogyan? Behatolni az én titkomba, az én 
teremtő szentélyembe ? — Kiált a fölfedező.
Nem úgy, nem úgy! Kénytelen vagyok lel világo­
sodott korunkhoz nem illő előítéletnek mondani, 
ha kételkednek a hernyóban, hogy pillangó lesz 
belőle. Yoltaképen miről is van szó. Két dologról. 
Az egyik a nagyobb; ez roppant nagy. A kor­
mányozható léghajó. Oh nyomorúság! Nincs 
pénzem, hogy megcsináljam. Van-e önnek, van-e 
az országnak elég pénze ehhez ? Azt mondjak 
nekem rendesen, hogy nincs! Az én türelmem az 
efiele apró kalapácsütések alatt azonban irtóza­
tosan megaczéiosodott. Hat ez az egyik. A másik 
pedig az, hogy a gépem kicsi modeljét készítem 
el. Ehhez már csak nem kell valakinek milliomos­
nak lenni, hogy egy magyar ember találmányán se­
gítsen. Itt a névsor. Grófok, bárók, excellences urak 
névsora, a kik hozzájárullak, hogy Petylányi 
András elkészítse a kormányozható léghajó kis 
modeljét. Bocsánat uram, szakértő ön, vagy nem ? 
Ha szakértő, tudni fogja, hogy egy föltaláló nem 
enged találmányához hozzá térni senkit. Az az ő 
isteni titka. Ha nem szakértő, édes uram, bará­
tom, mégis csak épségben kell bírnia valami ne­
mes érzékkel bizonyos szokatlan és rendkívüli 
iránt, mely mellett tunyák nem maradhatunk. 
Egész életemben úgy tudtam, hogy vannak apró 
kötelességeink. Nézze csak utam, barátom, imitt 
ez az iv . . . Csekély adományok . . . Egy pro­
peller szerkezetű csavar van még hátra . . . No 
majd meglátom, talán egyéb is. De bebizonyítom,

megmutatom, hogy a kormányozható léghajót föl­
találtam.

Petylányi találmánya népszerűsítése érdekében 
a leanépiesebb helyeket is iölKeresi. Roppant 
éréivé évek hosszú során sem csökkent. A mar­
ván: lépcsőkön is fáradhatatlanul megteszi kisza­
bott útját, hogy a léghajóját a felszállásra vigye.

— Mar összeírtam mindazok nevét, a kik a 
korín, nyozható léghajóval megajándékozhatják az 
emberiséget. Hitvány néhány száz forint esik egy re. 
Borzasztó a Kitalálók sorsa, de én nem csügge­
dek. Jól van zsugori világ. Forintonkint is össze­
gyűjtöm, ha kell. összckoldulom. De Petylányi 
talalmanya, dicsőségé es a kormányozható léghajó 
meg lesz. Az én nyugodt es boldog étzelmeini 
diadalmaskodni fognak.

Tudományos fejtegetéseit, érzelmeit és bizalmat 
méltányolták is a gázlámpák nyers fényénél, a hol 
lükkel teli szurdált varró-vánkoshoz hasonlított 
feje sokszor volt központja több oly fejeknek, 
melyek szintén teli voltak, bar nem finom tűkkel.

Az emberek most már mindenfelé újságot ol­
vasnak, az újságok mindenféléről Írnak. Ha lég­
hajókról Írnak, Petylányi nyugodt és boldog ér­
zelmei csak akkor mutatkoznak valódi ősi fen­
ségükben.

— Hát lássuk, ki mit tud. Hanem korom és 
honfitársaim félreismerése faj. Nem tagadom. De 
hát lássuk uraim. En török és reményiek.

Tűr és leméi az önérzetes ember. Mar nehezen 
vonja maga után lábait, de felséges találmányát 
szilárd kézzel szorongatja s nein íaiadt el, hogy 
lépcsőket mászkáljon, előszobákban acsorogjon.

Épen most találkoztam vele.
— Mit szól a Zeppelin léghajójához, kedves 

mester? — kérdeztem tőle.
Nevetve nézett rám. A bőrtáskát két kére fogta 

és a melléhez szorította.
— Itt van az igazi! — monda rekedt hangon. 

— Hanem most már sürgős a dolog. Teringettét, 
magam sem élhetek örökké. A magyar talál­
mányt meg kell mutatni a világnak, hadd lássa, 
milyen a magyar ész. Azt hiszem, gyorsan fog 
menni minden, és a pénz meg lesz. Kiválasztot­
tam tiz nagyon gazdag embert. Mindenik könnyen 
megadhatja rá a pénzt. A tiz közül egyet kisor­
solok. Elmegyek hozzá: osztozz az én dicsősé-
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A khinai bonyodalom.
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Most, mikor már mint kétségbevonhatlan tény­
nyel kell számolni azzal, hogy Pekingben az 
összes idegenek lemészárolténak, az egyedüli kér­
dés, a mely bennünket még érdekel az, hogy a 
hatalmak hogyan fognak ezért boszut állani s 
elégtételt szerezni.

Japán felajánlotta, hegy annyi sereget küld 
Khinába, a mennyi csak kell ahhoz, hogy a fel­
kelés leveressék, s az 1895. évi khina-japáni 
háború bizonyítja, hogy ennek az ígéretének ura 
is lenne. A hatalmak azonban féltékenyen ör­
ködnek a fölött, nehogy egyikőjük a khiaai 
bonyodalmakat felhasználva Khinában olyan elő­
nyöket szerezzen, a melyeknek árát ők fizetnék 
meg. Már ismételten rámutattunk arra, hogy ha 
csak arról volna szó, hogy a lázadás leveressék, 
Oroszország és Japán annyi sereget szállíthatna 
Khinába, hogy azzal szemben az egész khinai 
hadsereg gyengének bizonyulna. Mert ők szom­
szédos hatalmak lévén, minden külön mandátum 
nélkül is annyi sereget küldhetnének Khinába, a 
mennyi nekik tetszik. De nem arról van szó, 
hogy a boxerek lázadása megboszultassék, hanem 
arról, hogy a hatalmak lvhina rovására gyarmat- 
birtokaikat növeljék.

A hatalmak egyetértése máris minden sarkában 
recseg és ropog. Németország és Anglia képtele­
nek egyelőre annyi seregei Khinába küldeni, a 
mennyi kellene, s az ellen, hogy Japán egymaga 
vállalja magára a megtorlás feladatát, a legeré­
lyesebben tiltakoznak, tudván, hogy ennek végső 
konzekvencziája nem lenne egyéb, mint Japán 
hegemóniája Kliinuban. Eddig mindenki azt hitte, 
hogy Oroszetszag log első sorban tiltakozni a 
japán invázió ellen, de az orosz távirati iroda hi­
vatalos orosz helyen arról értesül, hogy az orosz 
külügyi kormány Khinával szemben Japannak tel­
jesen szabad kezet biztosított. Japan ennek folytan 
el is határozta, hogy egy egész hadosztályt küld 
Khinába, mi által a Khinában levő japáni csapa­
tok száma 22 ezer emberre emelkednék.

De még abban az esetben is, ha Oroszország 
Khinával szemben Japannak szabad akcziót en­
gedne, lehetetlen, hogy Pétervárott ne gondolja­
nak orosz mozgósításra, ha mindjárt a iegkisebb 
aranyban is. Kétségtelen tény ugyanis, hogy az 
orosz érdekszférába tartozó Mandzsuország nyílt 
lázadásban van, s ez az orosz külügyi kormányt 
is arra fogja kényszeríteni, hogy valamit tegyen.

Oroszország üt év óta tartó gyanús politikája foly­
tán egész méltán remélhette, hogy lvhinaban kivéte­
les és kedvezményes állasnak örvend. Tegnap aztán 
megérkezett Pekingbul Pétervarra a hír, hogy tiitrs 
Miklós orosz követ is a verlürdöben lelte halálai. 
Ezzel vége van annak a hiú abrundnak, hogy 
Oroszország Khinában különleges állást foglal el, 
s Oroszország is komoly akezióra van kénysze­
rítve. Niedermüüer orosz tábornok nur el is indult 
Pétervárról Keiet-Szibériaba, hogy az esetleg Kliiua 
ellen vezetendő orosz hadtestnek élére álljon.

Legérdekesebb s else pillánálra taian legérthe­
tetlenebb az amerikai Egyesüit-Á'.lamokni k maga­
tartása. Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy 
Hay külügyminiszter körjegyzőket intézett az 
összes nagykövetségekhez és konzulátusokhoz, 
melyben tudatta, hogy az Unió nem akar Klímá­
val harezba bocsátkozni, s hogy csakis azért küld 
oda sereget, hogy a rendet helyreállítsa, de mi­
helyt ezt elérte, a csapatait azonnal visszarendeli. 
Hay külügyminiszter nagyon óvakodik attól, hogy 
valami nagy konjunkturális politikába bocsátkoz­
zék. Az amerikai Egyesült-Államok az 1857. év­
ben Khinával kötött szerződésükre hivatkoznak, 
mely szerint az Unió alattvalói Khinában szaba­
don kereskedhetnek. Most is csak ezt akarja az 
amerikai kormány biztosítani, de nem is gondol 
arra, hogy akár területet foglaljon el, akár pedig 
segítsen a többi halalomnak Khina integritását 
megsérteni.

Ha pedig csak egyetlen hatatom ellenkezik is 
Khina felosztása ellen, nem lesz az egészből 
semmi, hacsak nagy keletázsiai és európai konflik­
tus árán nem.

Ma érkezett távirataink a kővetkezők?

A pekingi vérfürdő.
Berlin, julius 7.

A londoni lapok azt a hirt közölték, hogy Haboké 
porosz tiszt, a ki Khinában mint csapatoktató működött, 
nejével és két nővérével Pekingben be van zárva. 
Hahnlrének itt élő rokona azonban arról biztosítja a 
Nationalzeitungot, hogy Halmke családjával együtt 
Tiencsinben van.

Washington, julius 7.
A külügyi hivatal ma a jangháji amerikai kon­

zultól kábeltáviratot kapott, mely azt mondja, 
hogy julius 3-ikán a követségek épületei még 
állottak. Úgy látszik, a kiéheztetés módszerét 
akarjak alkalmazni.

Bécs, julius 7.
A „Wiener Abendpost“ értesülése szerint itt 

eddig semmit sem tudnak a „Zenta“ parancsno­
kának, Thomann fregatta-kapitánynak a sorsáról.

London, julius 7.
Az esti lapok jelentik Sanghajból tegnapi ke­

lettel: A lövetek asszonyaik és gyermekeik, valamint 
az őrség föflzonczolásának hire megerősítési nyer. 
Tizennyolcz napi reménytelen ellentállás után, mi­
kor az eleség és lövőszer már elfogyott, a khinaiak 
betörtek a követségekre, megöltek mindenkit, a 
kit még életben találtak, azután pedig felgyújtot­
ták a követségeket és a sebesülteket és halotta­
kat a lángokba vetették, Tintán herczegnel; még a 
limaiak ellen is tanúsított kegyetlenségeiről borzal­
mas hitek érkeznek. így egyebek között lemészárol­
hatott 4000 előkelő khinai polgárt, mert peticziót 
mertek hozzá intézni, a melyben arra kérték( 
hogy a vérfürdőnek vessen véget.

Róma,, julius 7.
A pápa nyilvános imákat rendelt el a pekingi 

követek megmentéséért.
London, julius 7.

A Shangaiban megjelenő China-Mail kiadójától 
egy tegnap délután két órától keltezett távirat 
érkezett a következő tartalommal:

Warren angol konzul hivatalosan jelenti, hogy a 
pekingi követségeket ostrommal megszállták és Vala­
mennyi lakójukat lemészárolták.

A Hudson-bank fiókjának is megerősítették e 
hirt egy taviralban azzal a hozzáféréssel, hogy 
egyes európaiaknak sikerült a császári belső 
varosba menekülni.

London, julius 7.
A külügyi hivatal ép most teszi közzé Warren 

shanghai angol főkonzul táviratát, mely igy szol:
Egy Fekingből kedd este elindult futár azt a hirt 

hozta, hogy még két követség sérüietten. Több mint 
2000 khinai katonát és luxért lelőttek az euró­
paink. A boxerek nem mernek többé a követsé­
gek közelébe menni. Az európaiak igen soká ellent- 
állhathának, ha elegendő élelmi és tűszerűi; volna.

Berlin, julius 7.
Ámbár a kormánynak nincsenek feltétlenül fiiz- 

tos hírei a belga követ sorsáról, itt nem kétel­
kednek benne, hogy a köveiét, valamint az egész 
kúvetségi személyzetet kegyetlen módon meggyil­
kolták. Az itteni Socicte generale, melynek össze- 
köttelései vannak Khinával. oly táviratokat ka­
pott, melyek kizárnák a felett minden kétséget. 
Ellenben üankongban az ottani belga aikonzul 
táviratai szerint még minden nyugodt, de a bel­
gák mégis Shangaiba iparkodnak menni.

Róma, julius 7.
A pekingi olasz követ nagybátyja, egy 80 éves 

öreg ur, kijelentette egy újságíró előtt, hogy a 
pekingi német követség i palotái már ezelőtt négy 
hónappal a pekingi csőcselek unnak rendje, és 
módja szerint nehány órán út ostromolta és Né­
metország mégis elmulasztotta a szükséges lépé­
seket követének megoltalmazására.

A helyzet Khinában.
Hongkong, julius 7.

Csifuból érkezett levelek nagy aggodalmat fe­
jeznek ki a Csifuban levő idegenek és menekültek

helyzete felett. A kikötőben különböző idegen hadi­
hajók vannak, de a nagy helyőrséggel ellátott 
khinai erődök ágyúi aa egésa várost uralják.

London, julius 7.
A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinből 29-iki 

kelettel, hogy az idegen parancsnokok készek vol­
nának a legkttségbeesettebb eszközökhöz nyúlni, de 
a Tiencsinből való előnyomulás megkísérlésének a 
rendelkezésre álló kevés katonasággal az volna a 
következménye, hogy a csapatok biztosan elpusztul­
nának, nem is szólva a védelem nélkül hátra­
hagyott polgárság fölkonczolásáról. A vízzel való 
ellátás nagyon bajos, mert azon a vidéken csak 
folyóvíz van, az ott lévő néhány kút pedig meg van 
mérgezve. A khinaiak borzalmas kegyetlenséggel bán­
nak a sebesültekkel, a kezükbe eső halottakat pedig 
megcsonkitják. Jungfuhsziang tábornok délnyugat­
ról Peking felé tart tízezer emberrel, a kik a 
khinai hadsereg legjobban fegyelmezett mohame­
dán csapataiból valók. A főváros környékén lévő 
hadsereg száma körülbelül 50.000 ember. Az özvegy 
császárné a nyári palotába menekült. Pekingben 
boxerek és mohamedánok viszik a harezot. Az asz- 
szonyokat és a gyermekeket Tiencsinből Takuba 
viszik, mihelyt veszedelem nélkül lehetséges lesz. 
Tiencsin körül az elesett, khinaiak ezer számra he­
vernek szanaszét temetetlenül. Tiencsin és Taku 
között temérdek holttest úszik a folyó színén. Sok 
holttestet partra vetettek a hullámok. A tiencsini 
idegenek azt mondják, hogy életüket az oro­
szoknak köszönhetik, a kiknek segítsége nél­
kül a többi hatalmasságok kisebb csapatai 
bizonyára megsemmisültek volna junius 20-án, 
mikor a khinaiak az ostromlott csapatokat minden 
oldalról annyira szorongattak, hogy a legbátrabbak 
is lemondtak minden reményről. Jovák orosz 
ezredes elrendelte, hogy a csapatoknak egy na­
gyobb része kirohanást intézzen a városból, hogy 
p polgári személyekkel Takuba juthasson. Négy­
száz orosznak a városban kellett volna maradnia, 
hogy a várost megvédje, az ellenség figyelmét ma­
gára vonja és legrosszabb esetben föláldozza magát. 
Szerencsére jókor érkeztek az angol és amerikai 
csapatok, a melyek az ellenséget meglepték és ezt 
a napot megmentették. A.e iddig ismeretlen arze­
nálok fölfedezése bizonyságot tesz azokról az óriás 
előkészületekről, a melyeket a khinaiak a háborúra 
tettek. A Tiencsin városán kívül levő arzenálokban 
két millió fontnál nagyobb értékű, legújabb min­
tájú fegyvereket és lüvöszereket pusztítottak el az 
európaiak.

A Dailiy Mail jelenti Sanghajból, hogg ott lehet­
ségesnek tartják Tiencsin kiürítését, mert az 
európaiok már fogytán vannak az élelmiszernek. 
Ugyanennek a lapnak a jelentése szerint Peking- 
ból egy junius 24 én kelt távi!at érkezeit San­
ghajba, a mely azt mondja, bogy a junius 23-án 
tartott minisztertanácsban Jurglu a boxerek moz­
galmának elnyomását kívánta. Az özvegy császárné 
állítólag csatlakozott Junglu követeléséhez, de 
Tnan herczeg kijelentette, hogy neki, mint a trón­
örökös atyjának, kötelessége gyermeke örökségét 
megvédeni és ezt meg is fogja tenni minden áron. 
Kangji helyeselte Tuan hcrczegnek a magatartását. 
Mind a ketten kijelentették, hogy elvállalják a fe­
lelősséget azért, hogy Khina hadat üzenjen az 
idegeneknek. Erre kirontuttak a tanácskozó terem­
ből ezzel a kiállással: Le az idegenekkel! a mit 
csakhamar a többi hivatalnokok és a tatárváros 
alsóbbrendű lakosai mind visszahangoztattak. Nem­
sokára azutun fegyvert ragadtak, megfosztottak a 
császárt és az özvegy császárnőt a hatalom jel­
vényeitől és választásukra bízták, hogy méreggel 
vagy tőrrel akarnak-e meghalni. A császár állító­
lag a mérget választotta. Az özvegy császárnét 
kényszerilették, hogy kövesse a császár példáját. 
A császárné a távirat föladásakor még élt.

London, jutis 7.
A külügyi hivatal a shanghai angol konzultól 

feltétlenül bizalomra méltó lorrasból eredő mai 
keletű táviratot kapott, mely szerint egy futár, 
a ki e hó 3-;in hagyta el Pekinget, azt je­
lenti. hogy két követség még tartja magát.

A boxerek és a khinai csapatok nagyon 
csüggedtek és hir szerint 2000-nél tőb khinai 
katona, valamint a boxerek számos vezére 
elesett. A boxerek kijelentenék, hogy misztikus 
hatalmuk varázsát az idegenek megtörték és hogy 
nem.mernek többé közeledni a követségekhez. A 
futár hozzátette, hogy a külföldiek még hosszabb 
ideig tarthatnák magukat, ha elegendő élelmi és 
lővöszerük volna.

Paris, julius 7.
A külügyminisztérium a kanton! franczia kon­

zulnak mai keletű táviratát teszi közzé, mely 
szerint Kantonban azt állítják, hogy Xunglu tá­
bornok az ottani alkirályt táviratilag értesítette, 
hogy a junius 26-ika után kiadott császári ren­
deletek nem létezőknek tekintendők.

Berlin, julius 7.

A Wolff-űgynökség jelenti Londonból mai ke­
lettel: Az itteni khinai követ tegnap táviratot ka­
pott Li-Hung-Csangtól, melyben ez közli, hogy 
alapos oka van arra a feltevésre, hogy a pekingi 
követségek a kormány oltalma alatt biztonság­
ban vannak. E feltevés helyességét itt kétségbe 
vonják.

Berlin, julius 7.
A Wolff-ügynökség jelenti Kantonból: Li-Hung- 

Csag észak felé utazása úgy látszik abba marad, 
bár a „Prinzeton“ amerikai hadihajó már itt vár 
reá. Li-Hung-Csang maga kijelenti, hogy nincs 
befolyása északon. Az itteni khinai újságok 
kőzlik Junglunak Li-ilung-Csanghoz és más 
kormányzókhoz intézett táviratát, mely azt 
mondja, hogy a junius 21-ike után érke­
zett császári ediktumok nem valódiak. Li- 
Hung-Csang elrendelte az összes rendzavaruk 
azonnali kivégzését, valamint a hamis hírek ter­
jesztőinek legszigorúbb megbüntetését, a keresz­
tényeket pedig biztosította a szerződésszerű olta­
lomról. Li-Huug-Csang kérte a franczia konzult, 
hogy bírja rá a franczia kormányt, hogy Khiná­
ban ne tegyen semmit, mert ez a helyzetet meg­
nehezítené.

Lázadás mindenfelé.
Pétervár, julius 7.

Nikolszkojeböl julius 2-iki kelettel a következő 
hivatalos távirat érkezett: A heilucuni khinai kor­
mányzó arra a hírre, hogy Blagovjescsenszkből 
csapatokat fognak áthelyezni Cicikarba, megígérte, 
hogy szükség esi ten khinai csapatokkal fogja őriz­
tetni a vasutat. Sencsin tartományban azelőtt is 
nagy akadályokat gördítettek a vasútépítés elé. 
Utóbbi időben Mukden éz T.lin közelében lázadó 
bandák mutatkoznak. Laoganban elpusztították a 
síneket és egy nagy hidat, az állomás épületét pedig 
elhamvasztották. Telinnél megtámadtak egy mér­
nököt. Nincsvangböl táviratozzék julius 3-iki ke­
lettel: A hankaui alkiraly értesítette az összes 
konzulokul, hogy bármiként fejlődnek is északon 
a viszonyok, ö és a riankingi alkirály minden in­
tézkedést megtesz a nyugalom főntartására. Ke­
zességet vállal a jangce-völgyi európaiak biztos­
ságáért és csak arra kéri a hatalmakat, hogy ne 
hatoljanak előre csapataikkal a Jangce völgyében. 
Az izgatottság nőtión nő, noha mindenki nyugodtan 
viselkedik. Egy angol ágyunaszad itt vesztegel.

London, julius 7.
A Daily Express-nek jelentik Csiiüból 5-iki ke­

lettel, hogy semmi kétség sem lehet arra nézve, 
hogy az a 3000 oroszból álló had oszlop, a mely 
junius 1-én dliagyta Tiencsint, hogy Pekiugbe men­
jen, teljesen megsemmisült. Huszonnégy napja 
semmi hir sem érkezett erről a csapalról s azt 
hiszik, hogy 30.000 khinai katona, akik Pofában 
vannak és Tiencsin felé készülnek előnyomulni, meg­
támadta őket.

Pétervár, julius 7.
A vezérkar a külügyminisztérium közvetítésével 

Niucsvangból junius 22-iki kelettel a következő 
táviratot kapta :

A makdeni puskaporraktár fülrobbanása alkal­
mával 50 ember pusztult cl. Az esőzés miatt mér­
nökök leromboltak a khinai vasút hídjait. A 
boxereknek nincs részük a vasút elpusztításában. 
Az északon levő védőcsapalokból egy szotnyát a 
vasút mentén állítottak föl. Egy junius 22-én kelt 
távirat azt jelenti, hogy junius 21-én a Mukden- 
ből rekvirált lovasság már kivonult és Inkunnal 
foglalt állást. Kétséges, hogy m viselkednek majd a 
katonák, ha kiüt a forradalom. Az idegenek esa-

1900
í 1900

föltételeit.

patot alakítottak és megkérték Otwashny orosz
katonaság-,;

parancsnokot, hogy vegye át a csapat főparancs-
nokságát. A khinai vasúti munkások elhagyják a A korma
vasutat. A khinai kereskedők bezárják boltjaikat. nácsot es <

Nikolszkojeböl jelentik julius 2-áról: Girin ég megvitatást

történt olyan esem ny, a mely komoly aggodalmai 
keltett volna a jövőre, vagy végső rendszabályok al. 
kalmazását tette volna szükségessé, de a vasuligaz- 
gatóság több ponton, igy Huanesendiben, a hol 
forrongás mutatkozott a lakosság közölt, 50 em­
berre emelte a védőőrség számát. Tekiutve a 
vasút nagy kiterjedését, a főmérnök az őrség sza­
porítását kérte, a miért is az őrjárat újabb sza­
porítását tervezik. Azt hiszik, hogy az eddig telt 
intézkedések elégségesek lesznek, ha a helyzet 
Észak-Mandzsuriában nem rosszabbodik.

A hatalmak akcziója.
Berlin, julius 7.

A Japánnal való tárgyalásoknál jól értesült 
helyről nyert informácziók szerint különbséget 
kell tenni mandátum és kooperáczió közt. Egy ha­
talomnak és igy Oroszországnak sincs jogáb n 
Japánt a lázadás leverésére irányuló közreműkö­
désében korlátozni, a mint, hogy Japan mir 
eddig is részt vett a szükséges haderő kiküldésé­
ben. Az angol javaslattal szemben tisztán csak 
azért tanúsított Németország elutasiló magatar­
tást, mert Anglia Oroszország beleegyezése nél­
kül akarta Japánt mandátummal felruházni. A 
német kormány álláspontját a tényleges helyzet 
parancsolta, annál inkább, mert teljesen is­
meretlen, hogy minő kompenzácziókat követel 
Japan. Az aggályokat főleg az okozta, hogy 
ha Japánt mandátummal ruházzák fel, ezzel a 
hatalmak akcziószabadsága Japán javára csorbát 
szenvedett volna. Ezt pedig itt nem akartak és 
Pétervárott se akarták volna. Jelenleg a mandá­
tum kérdéséről alig lehet mar szó. A legutóbb 
közzétett jegyzékek azt jelentik csupán, hogy a 
tárgyalások a kooperáczió kérdése körül forog­
nak. A kooperáczióban Japan a külföldi követek- 
nok, mint egyenjogú hathatós faktorok közremű­
ködését bizonyosan szívesen iainá.

Kiel, julius 7.
A császár parancsot adott a torpedóhadosztály 

mozgósítására.
Berlin, julius 7.

Azt a hirt, hogy 3000 orosz Peking felé való elő­
nyomulása alatt megsemmisült, itt nem t ártják vuló- 
szinünek. Eddig nagyon ellentmondó hírek érkez­
tek c 3000 orosz sorsáról. Majd azt mondtak, 
hogy a kínaiakat megverték, majd pedig, hogy 
Peking elé értek és a várost keletről tamadás-al 
fenyegetik.

Róma, julius 7.
z\z olasz csapatszáilitmány 3000 emberből fog 

állni. Visz magúval 8 mitrailleuset és 150 ágyból 
álló tábori kórház számára való berendezést.

Berlin, julius 7
Pétervárról jelentik, hogy az orosz kormány 

Japánnak arra a kérdésére, vájjon hozzájárul-e 
ahhoz, hogy a Pekingben levő idegenek megmen­
tése czéljuból japani csapatok szabjanak a khinai 
partokra, mar junius 27-ikén azt válaszolta, hogy 
Japannak teljes akcziószabadsígot enged, annál 
inkább, mert Japán kijelentette, hogy az összes ha­
talmakkal föltétlenül egyetértve akar eljárni.

1 l'aehington, julius 7.
A japáni követség hivatalos táviratot kapott 

Tokióból, a mely értésére, adja, hogy a japán kor­
mány elhatározta, hogy vegyes hadosztályt küld 
Khinába az ott lévő japáni haderő segítségére. 
Ez által a Khinában levő csapatok száma 22.000 
emelkedik.

London, julius 7.
Az újonnan kinevezett japáni követ, báró Ha- 

jaszi, tegnap érkezett ide. A követ ma egy ujsag- 
irónak azt mondta, hogy a hatalmak és Japán 
még nmn értenek egyet a khinai kérdésben. A 
hatalmak csak abban értenek egyet, hogy segíteni 
okvetctlcnül kell, de egyik sem tudja, hogy milyen 
módon. Hogy ha a hatalmak elfogadnák Japán

C'oen. 1U van róla a költségvetés. Ha aztán 
adja meg a pénzt, lelövöm. Akkor aztan 

lássa meg a világ az én munkámból, hogy mit 
talaltam én ki mar haruiinez esztendő előtt.

Elváltam tőle, mert egy kicsit megborzongtam, 
noha tudom, hogy a fiz kiválasztott közé nem 
lartezom.

AZ ŐRÖM VALLÁSA.
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Irta.: TIMÁE SSA1TISZLÓ.

Batajthy Sándor legszívesebben kihajította 
volna a recsegőt, de az egyedüli ember volt 
-Rábök, a ki abban, a mit tervezett, elsőrendű 
szolgálatokat tehetett neki. Azért hát pánczólt 
tett türelmére, hogy meg ne repedjen és en­
gedte, hogy fecsegjen, miután a szóáradatot 
úgy sem tudta megakadályozni.

Lassacskán azonban mégis megértették egy­
mást. Azaz, hogy Rabek megértette mindjárt 
az elején Balajthyt abban, hogy a kibékü­
lés daczára Borút megrontásán dolgozik. Ez 
meghökkentette és félbeszakítván adomáit, 
kérdé :

— De hisz önök kibékültek, Balajthy url 
Ott voltam a békiilési lakomán.

— Ö kibékült — feleié Balajthy fenyegető 
mozdulattal.

— Fia ura, Géza urfi, ha jól tudom, udva­
rol Borút Margit kisasszonynak.

— Ha a fiam őrjöng, az az 6 dolga. Majd 
kijózanodik bizonyára.

— Helyes 1 — kiáltá Rabek és tenyerébe 
csapott, mintegy helyeslőleg. — De azért 
nagyon furcsa arczíifejezéssel nézett Ba-
lajthyra.

— Fogadni mernék, tudom, hogy ön most 
mit akar mondani — mondá Balajthy.

— Erre kiváncsi vagyok.
— Azt, hegy én itt nem becsületes munkát 

csinálok.
— Isten ments! Ez épen olyan, kérem, mint 

mikor az egyszeri kereskedő nagy vásárláso­
kat tett hitelre és egy ismerőse, a ki vele 
találkozott, igy szólt hozzá : „Fogadjunk, tu­

dom. mire gondol ?“ „No, fogadjunk húsz ko 
rónába.1* „Arra gondol** — szólt az ösmerőse, 
„hogy most haza megy, fizetésképtelenséget 
jelent be és megtartja a hitelezők pénzét.** A 
kereskedő szó nélkül kivette a húsz koronát 
és oda adta. „Ugy-e eltaláltam ?** — mondta
diadalmasan az ösmerős. „Dehogy találta el** 
— szólt a kereskedő, „hanem adott nekem 
egy jó gondolatot és ez megér nekem húsz 
koronát.“

Balajthy megvakarta a tarkóját a keserves 
élezen, de nem szólt semmit, de nem is ne­
vetett, noha Rabeket majd szétvetette a ka- 
czagás.

— És Géza urfi nem lesz akadályozója en­
nek a dolognak — kérdé azután, miután 
görcsös nevetési rohama elmúlt.

— Holnap nagy utazásra megy és kitér 
egyelőre utamból — feleié Balajthy.

— Ez is helyes — mondá Rabek, de gon­
dolatban hozzá tette, hogy ez az ember en 
gros foglalkozik a gazsággal. Azonban fiának 
utazására eszembe jut egy történet. . . .

— Köszönöm, . . . majd máskor elmondja 
Rabek.

— Nagyon kitűnő, nagyszerül El kell mon­
danom 1 Soha ennél jobbat nem hallottam.

— Mondja el hát, ha mindenáron el 
akarja mondani, de kérem, csak röviden és 
gyorsan.

— Én mindig röviden és gyorsan beszélek, 
uram, mert az idő drága.

— Úgy van — erősité Balajthy.
— Oly gyorsan végzek mindennel, mint a 

karikacsapás. Ha levelet írok, az húsz sornál 
sohasem több, de abban azután minden meg 
van eleitől végig, világosan, érthetően, hogy 
semmi kétség nem marad az iránt, a mit aka­
rok, kívánok, vagy gondolok. Egy fölösleges 
vessző, vagy pont nincs benne, el nem felejtek 
semmit . . .

— Jó, jó — vágott közbe Balajthy — fogjon 
már hozzá, kérem, mert már előre is ráz a 
hideg, ha arra gondolok, milyen hosszú lehet 
a mese, ha a bevezetés ekkora.

— Hát, kérem, a dolog úgy volt, hogy két 
úri ember utazott New-Yorktól San Francis- 
kóig. Ez a két város nagyon messze esik egy­

mástól, olyan messze, hogy az utas alig tudja 
bevárni a végét. Nem tudom már, nyolcz, vagy 
tiz napig tart-e az utazás. . . .

— Elhiszem, hogy nagyon sokáig tart — 
szólt Balajthy egyre türelmetlenebben — csak 
az ég szerelmére, folytassa már és fejezze is be.

— Hát, a mint igy utaznak, utaznak a vég­
telen hosszú utón, a két úri ember, a ki egy 
kocsiba került össze (más senki sem volt je­
len) kiállhatatlannak találta a roppant hősé­
get. Mert tudnia kell, hogy ott irtóztató meleg 
van, olyan, mint a Saharában, a hol az utasok 
majd elpusztulnak a hőségtől. . . .

— Tudom, tudom, csak további
— Egyszer az egyik azt mondja : „Ezer 

dollárt adnék egy kiló jégért.“ A másik szót­
lanul fölkelt, kiment a szomszéd-kocsiba s kis 
idő múlva visszatért egy kosárral, a melyben 
egy kiló jég volt. A másik kifizette az ezer 
dollárt és elfogyasztotta a jeget. Másnap 
megint azt mondja az egyik : „Ezer dollárt 
adnék egy kiló jégért.“ A másik újra szótla­
nul fölkelt, kiment a szomszéd-kocsiba és kis 
idő muiva egy kosárral visszatért, a melyben 
egy kiló jég volt. Harmadnap megint csak azt 
mondja az egyik . . .

— Az isten áldja meg 1 — kiáltá Balajthy, 
a ki Idegességében majd kiugrott a bőréből — 
csak nem fog New-Yorkból San Franciskóig 
mindennap egy kosár jeget adatni az egyik 
által a másiknak 1

— Oh nem — feleié Rabek rendületlen 
nyugalommal — mert az ötödik, vagy hatodik 
napon (már nem tudom bizonyosan hányadi­
kon) megint csak igy szól az egyik : „Ezer 
dollárt adnék egy kiló jégért “ A másik nem 
mozdult. Újra mondja : „Ezer dollárt adnék 
egy kiló jégért.“ A másik nem mozdult. 
Megint ismételte : „Ezer dollárt adnék egy 
kiló jégért.“

Balajthy már szinte tüzet okádott a benső, 
nagy méregtől, de nem szólt, mert látta, hogy 
minél többször szakítja félbe, annál tovább 
tart a tortúra.

— Végre kérdé az egyik : „Mért nem ad 
több jeget?“ „Nem adhatok többet“ — felelte 
a másik. „Talán elfogyott?“ — kérdezte to­
vább az egyik. „Van még sok“ — felelte a

másik. „Adok kétezer dollárt“ — mondta az 
egyik. „Semmi pénzért nem adok“ — felelte 
a másik. „Miért?“ — kérdezte az egyik. „Mert 
a szomszéd-kocsiban szállítom a nagybátyám 
holttestét jég között és nem akarom az összes 
jeget levenni róla“ — felelte a másik.

Balajthynak majd felfordult a gyomra a 
szörnyű élezen és magából kikelve rivalt a 
beszélőre :

— Ha még egy ilyen élezet mond! . . . No 
de nem szólok semmit. Ez a legjobb viccz, a 
mit életében hallott ? És ezt nevezi maga rö­
vidségnek ? Mennyi hasznos dolgot lehetett 
volna ezalatt megbeszélni! No hallja! Ilyen 
üzletembert sem láttam ám mégl

— Ez nagyon jó viccz — mondá nevetve 
Rabek, sajnálom, hogy önnek nem tetszik.

Azután nagynehezen megint az üzletre tér­
tek és megbeszélték részletesen a további 
teendőket, a nélkül, hogy Rabek egyetlen 
egyenes választ adott, vagy valami határozott 
kötelezettséget vállalt volna. Annyit látott, 
hogy ö volna a központja e két ember ver­
sengésének és tisztában volt vele, hogy nagy 
nyereségre van ugyan kilátása, de veszedel­
met is rejt a dolog. Minden fecsegése és kité­
résre szánt adomái mellett is, erősen figyelt 
mindenre, a mit Balajthy mondott és jól meg­
jegyezte annak minden szavát.

Mikor elváltak, Balajthy félig tréfásan 
mondá :

— Most pedig isten önnel, Rabek. Holnap­
után, fiam elutazása után újra kérem a láto­
gatását. De egyre kérem. Összes adomáit, (a 
melyek, köztünk maradt szó legyen, egy fabat- 
kát sem érnek) csomagolja össze egy zsákba, 
kötözze be jól és hagyja a zsákot otthon. Mert 
ha nekem még egyetlen egy adomát mesél el, 
a mitől isten óvjon minden embert, megszakí­
tok önnel minden összeköttetést.

— Ezt nem fogja tenni.
— Nem-e? Bizony megteszem.
— Ismétlem — szólt Rabek nagy flegmá- 

val h°gy ön ezt nem fogja megtenni.
— És miért nem?
— Mert a ki á>-t mond, az b-t is mond. Egy 

bizalmas dolog maga után vonja a többit s ha 
egy titkot tudok, megtudom a többit is.

Ez világos volt. Balajthy szinte belesápadt 
az ijedelembe. Rabek e szavából tisztán meg­
értette, hogy most már az ügynök kezei közt 
van, s az első dolognál, a mely Ráböknél nem 
tetszenék, elárulná az egészet Borulnak.

Rabek eltávozott, a maga gondolatait ma­
gával vive s magára hagyta Balajthyt szintén 
a maga gondolataival.

— Hadd gondolja, hogy én nagyobb gazem­
ber vagyok, mint ö — mormolá magában, 
miközben gyors, apró lépésekkel haladt to­
vább az utczán. — Az üzletben csak attól 
tartanak, a kiről tudják, hogy valami gazság­
tól nem riad vissza.

Mintha az arczkifejezése megváltozott volna. 
Az örökös mosoly eltűnt onnan s helyet adott 
egészen másnak. Mintha nem is az a fecsegő 
lett volna, a ki halálra tudta gyötörni ember­
társait hajmeresztő élczeivel. Elgondolkozott 
mélyen az emberi gonoszság játékain és va­
lami szomorú, szinte sajnálkozó vonás játsza­
dozott ajkain. A nagy fecsegőből hirtelen 
nagyon csöndes ember lett. Úgy érezte, mintha 
leikébe is nagy némaság vonult volna be. Egv 
pillanatra úgy tetszett előtte, mintha az élet 
ösvényei nagyon is sivárak volnának, mintha 
nem is volna érdemes ez ösvényeken haladni, 
hanem jobb volna, ha félreállna valahová, a 
hol sem a szenvedés sóhaja, sem a gazság lár­
mája nem zavarja meg a csendet.

Egy katonabanda vonult el előtte s annak 
csinnadrattája hirtelen felriasztotta nehéz gon­
dolatait Újra megjelent ajkán a régi mosoly, 
sőt magában nevetgélni kezdett. Mert ime a 
temető gondolatok mellett, a melyek üsmeretlen 
okból másztak elő lelke mélységéből, megint 
époly rejtelmes módon humoros villám szikrá­
zott át agyán és eszébe jutott egy nevető 
fejfa, a melyet isten tudja, hol látott valami­
kor egy temetőben, s a melyet magában el­
mormolt következőképen : „Három éves alig 
voltam — Kebel András, hogy meghóttam. — 
Paszulyt dugtam az orromba. — így haltam 
el kis koromba.“ . . .

Azután meggyorsította lépteit és szinte 
futva haladt tovább a lakása felé.

(Folytatása következik)
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1900 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIUS 8^
föltételeit, -Japán tíz nap lefolyása alatt elegendő 
katonaságot tudna a khinai partra szállítani.

Berlin, julius 7.
A kormány lemondott arról, hogy a szövetségta- 

náCsot és a birodalmi gyűlést a khinai események 
megvitatása végett összehívja.

Berlin, julius 7.
Vilmos császárnak táviratát, a melylyel a khinai al- 

éráitokkal tudatja, hogy minden megmentett idegenért, 
a ki Pék ingben van, ezer taelt fizet, az emberiesség ki­
fejezésként és az összes hatalmak szolidaritásának tanú­
saiként teljesen, méltányolják. Csakhogy a császár 
cemeslelkü ajánlatával nyilvánvalóan elkésett, mert 
,ínki sem meri immár remélni, hogy a pekingi idegenek 
még életben vannak.

Berlin, julius 7.
Vilmos császárnak wilhelmshafeni beszédéből az 

újságok egy kimaradt részletet közölnek. A csá­
vái- ugyanis a sztenografált jegyzetek szerint még 
a következőket is mondta: Remélem•, hogg helyre­
állítom a békét a karddal és hogy olyan boszut 
állok, a milyent a világ még nem látott.

Berlin, julius 7.
Vilmos császár tegnap Kiel be érkezett. A pán­

célos hajóhad elindulását hétfőig elhalasztották.
A császár elkíséri a hajóhadat egészen az Elba 
torkolatáig.

Paris, julius 7.
Az Agence Havas jelenti, hogy Courrejoles ten­

gernagy az egyesült európai hajóraj által Taku- 
ÍL n neki átadott torpedözuzóhajót felszereltette.

Brest, julius 7.
Hatszáz emberből álló csapat körülbelül 100 al­

tiszttel és tengerésztüzérekkel ma Toulonba ment, 
hogy onnan Khinába induljon. A pályaudvarra 
vezető utón a néptömeg a legénységet megélje­
nezte. A parancsnokló tábornok a csapatokhoz 
hazafias beszédet intézett.

Berlin, julius 7.
A Wolff-ügynökség jelenti: A japán kormány 

arra hivatkozik, hogy nézete szerint a khinai 
Helyzet egyre növekvő komolysága nagyobb csa 
: bitest rögtöni kiküldései követeli, azt az óhajtását 
nyilvánította, hogy a többi hatalmasságok közöl­
ik vele erre vonatkozó véleményüket. A német 
kormány azt válaszolta, hogy íödolognak a hatal­
mak egyetértésének föntartását tartja. Ez okból 
. .J77Ö fog járulni minden intézkedéshez, a melyet

r.iá- hatalom nem ellenez.
i, Paris, julius 7

A franczia kormány azon fáradozik, hogy 
halaima: közös eljárásának módozatait megállapítsa 
A külügyminiszter eddig körlevelet küldött a ka 
éneteknek. Jól értesült politikai körök azt hiszik, 
légy az összes kérdések rendezése már iegköze- 
. hú varhaló. Néhány hatalom azt követeli, hogy 
a területi statusquo-t a felkelés leverése után is 
tartsák fenn.

Cherbourg, julius /.
A „Chasseloup-Loubet* czirkálú hajó, miután 

k-- Jeleit kiegészítette, elindult Khinába. Egy 
uvabbi tüzérosztuly Cherbourgból szintén Khinubá

intüy. _
Bécs, julius /.

A Pol. Corn jelenti Tokióból tegnapi kelettel: 
Á i'ipán kormány a khinai fejetlenség folytonos 
növekedésére való tekintettel es a pekingi német 
N et meggyilkolásának hatása alatt elhatáio-tu, 
tony azonnal megkezdi az érdekelt hatalmasságai- 

munkájából magára vállalt kötelezettéi geh 
végrehajtását. A halálos veszedelemben íotgo 
; „ingi diplomaták és idegenek megszabaditásara, 
vT amint a rend helyreállítására azonnal egy ve­
res hadosztályt indítanak el, a melylyel a 

Kemaban levő japán csapatok száma körülbelül 

ZZ.ijOO főre emelkedik.
London, julius 7.

Mint a Reuter-ügynökség értesül, a khinai fel­
keli'-- elnyomására rendelt további 20.000 japán 
. .Iona azonnal Tokióba indul és kész le=z azon­
nal akczioba lépni. Ha a mint hiszik, 100.000 
- inbérré lesz szükség és Japánnak magának kell 
végeznie a munka nagyobb részét, akkor Japan 
előreláthatólag figyelemmel lesz arra, hogy a ha­
léinak Japan poziczióját illetőleg megbízható meg- 

aíapodasra jussanak.
Simla, julius 7.

A ti-ik bengáli lancierczredet Kningba rendel­
ték. Egy további lovasezredet hír szerint

országhoz méltó módon legyen képviselve. Franczia- 
ország nem hajlandó jogaiból bármit is engedni. 
(Tetszés.) De ezekeket a jogokat most nem 
lehet különválasztani az idegen jogoktól. A minisz­
ter meg egyszer hangsúlyozza a hatalmak egyetértésé­
nek szükségét. Konstatálja, hogy az egyetértés megvan, 
és végül felhívja a képviselőházat, hogy engedje a kor­
mányt saját felelősségére cselekedni, majd egy napon a 
kormány kérni fogja a ház felmentését. (Megújuló hosz- 
szantartó tetszés.)

A képviselőház ezután elfogadta azt a törvényjavas­
latot, mely szerint azoknak a frauezia ügynököknek, a 
kik Klímában kitüntették magukat, kivételes kitüntetése­
ket adnak.

Róma, julius 7.
A képviselőházban a vita folyamán Prinetti kijelen­

tette, hogy Olaszországnak meg kell boszulnia fiainak 
lemészárlását. (Zaj a szélső balon.) Az annyira komoly 
khinai kérdés visszahatással lesz Európára. Olaszország 
nem maradhat közömbös.

Sonnino azt tartja, hogy Olaszországnak nem érdeke 
Khina feldarabolása, de erejéhez képest a többi hatal­
makkal szövetkezve részt kell vennie a rend helyreállí­
tásában Klímában az által, hogy ott czivilizd.lt kormány­
zatot létesítsenek és az igazságos megtorlásról gondos­
kodnak. (Helyeslés.)

Saracco miniszterelnök hangsúlyozza, hogy a szabad­
elvű konzervatív pártnak szent kötelessége, hogy egységes­
nek mutatkozzék. A mi a khinai kérdést illeti, a kormány 
intézkedéseiről terjesztett hirek túlzottak. A kormauy 
csapat-kontingenst küldött Khinába, hogy lássák, hogy 
Olaszország nem hajlandó elhagyni helyét a czivilizáczió 
védelmében. De azt minden osztozkodási szándék és 
minden kalandkeresés nélkül teszi (Közbekiáltások.) 
Olaszország nem vonhatta ki magáit kötelességei alól, 
mert úgy mint az egyes emberek, a népek sem élhetnek 
pusztán kenyérből, hanem a becsületre és méltóságra is 
gondolni kell. (Elénk tetszés.) Senki sem kívánhatja, 
hogy Olaszország kivonja magát ama kötelesség alól, 
hogy halottad megboszulja és lobogóinak tiszteletet sze­
rezzen, (Igen helyes !)

Giolitti helyesli a miniszterelnök nyilatkozatait.

A német birodalmi gyűlés egybehivása.
Berlin, julius 7.

Egy itteni lapnak azzal a hírével szemben, hogy 
a kormány a birodalmi gyűlés egybehivásáról vég­
leg lemondott, hivatalos értesülés alapján állítha­
tom, hogy ily határozatot nem hoztak. A biro­
dalmi gyűlést össze, fogják hívni, ha a helyzet ezt 
szükségessé teszi. Eddig persze ily szükséget nem 
ismertek el, mert a tavalyi költségvetés feleslegei 
a khinai expedicziú költségeinek fedezetére ele­
gendők.

* Debreczen város közgyűlése. Debreczen város 
törvényhatósági bizottsága két napig tartó közgyűlésen 
tárgyalta a «Debreczen sz. kir. város világítási válla­
latáénak szervezeti szabályzatát, miután a belügymi­
niszter már előzőleg jóváhagyta a közvilágításnak házi 
kezelésbe vevését. Az augsburgi légszeszgyár-részvénytár­
saságtól a város 1900 január 1 én veszi át a légszesz­
gyárat 125.000 Mért. A megváltásra, valamint az 
üzemanyagok átvételére szükséges 300.000 koronát a 
debreczeni első takarékpénztártól veszi kölcsön folyó 
számlára a városi tanács. E rendkívüli közgyűlésnek 
másik fontos tárgya volt még a városi nyomda üzletiebb 
szellemben való vezetése. E nyomda Magyarország leg­
régibb ilynemű intézete s már közel negyedfélszáz éves. 
A közgyűlés az ősrégi nyomda uj berendezésére, gé­
pekre, motorokra, tömöntőre és hetükre harminczczer 
koronát szavazott meg. A szedósz- mélyzet egy részét is 
állandósítják fix fizetéssel és beveszik őket a városi 
nyugdíjintézet kötelékébe.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk legközelebbi 

jelenik meg.

— julius 7.
»zárna hétfőn délelőtt

EGYHÁZ.
Egyházi kitüntetések. A király dr. Valihora

János iosoaczi esperes-plébánosnak a boldogságos Szűz 
Mariáról nevezett beeli, másként apátfalvi ezimzetes apát­
ságot, Seeinan Endre rimaszombati esperes plébános­
nak a steinbachi ezimzetes prépostságát adományozta.

Az országos kittitől thus nagygyűlés. Az 
országos katíiolikus nagygyűlésre, melyet a ma­
gyar katholiezizmus kilenczszázados évfordulója 
alkalmából tartanak, nagyban folynak az előké­
születek. A nagygyűlés íóvédnőkségót I aszaly 
Kolos bíboros lierczegprimás vállalta cl. A 
püspökük közül többen kilátásba helyezték sze­
mélyes megjelenésüket és a főpászíorok nagy része 
körlevélben hívta lel a nagygyűlés iránt a liivek

szinte

szintén
uua küldenek, azonkívül egy üteg tüzérséget egy 
.ászeroszloppal. Egy harmauik lovasezred is valu- 
Eziaüieg szintén Khinaba megy.

Paris, julius 7.
(A kamara ülése) A klímái események tárgyában 

hozzá intézett kérdésre Üelcassé külügyminiszter ki­
vetette, hogy Japán őszintén kifejezte akara­

tát. hogy a hatalmakkal egyetértésben jár el és 
„ nélkül semmit sem tesz. J rancziaország azt vala 

aíoita, hogy szívesen látná Japan közreműködését a kö 
egyben. A mi a háborús viszonyt illeti — úgymond 

a izonok — kinek üzenjék meg a háborút í A csá- 
:z„rl kormány úgy látszik elsodortatott, vagy a 
lázadók loglya lett, a tartományok all irályai azonban 
úgy látszik, megtagadták a lázadás vezetőinek az enge­
delmességet. A miniszter rámutat azokra a veszélyekre, 
melyeket a hivatalos hadüzenet a Khinában elő euró­
paiakra nézve maga után vonna: másrészt valamely 
fiatalom egymagában nem járhat elő! a hadüzenettel 
és Francziaországnak nincsen arra oka, hogy ő adja mec 
a.- inieziativát, a mi azt a hitet kelthetné, hogy kü 
I málló szándékai vannak, holott nincsenek. A pe 
k.ngi követségek sorsáról hivatalos jelentések nem 
érkeznek be. A miniszter utal a sangháji franezta kon­
zul egy táviratára, a mely megerősíti a német konzul 
meggyilkolását és hozzáteszi, hogy csak tisztelettel lehet 
meghajolni a kötelesség ezen áldozata előtt. A miniszter 
fölemlít ezután egy táviratot, a mely azt mondja, hogy 
Pischon franczia követ és neje juoius 25-én még élet­
ben voltak és Pischonnak őszinte dicsérettel adózik.

Delcasse a vita folyamán Seymour tengernagy kísé­
retével foglalkozik és azt mondja, hogy a katonai pa­
rancsnokok kijelentették, hogy nem nyomulhatnak előbb 
előre, a mig elegendő haderejük nincsen. A szónok 
hozzáteszi, hogy Pekingben úgy kellett volna eljárni, 
mint Junausenben. 0 maga ajánlotta ezt a hatal 
inaknak, de itt a dolog máskép áll. A kormány eltűnt a 
felkelés elől, mely csak az erőszaknak fog engedni és 

pen ennek az erőszaknak az alkalmazásáról van szó. 
Négyezer főnyi csapatok már útban vannak, további 
i(X0 ember julius 20-ika előtt elindul. A szükséghez 
kepest többet is küldenek. Mindenekelőtt Kocbinkhinában 
kell helyettesíteni a Takuba küldött csapatokat, 
kedések történtek, hogy flottánk Khinában

figyelmét. A nagygyűlés augusztus 17-m kezdődik 
és a Szent lstvun-napi körmenettel ér véget. A 
nagygyűlés négy szakosztályban log tanácskozni 
és é tanácskozások eredményét a nyilváno- nagy­
gyűlésen terjesztik clú. A tanácskozások a tó­
városi vigadó nagytermében lesznek. Augusztus 
18-un, a.király 70. születési napjait kük di=z- 
ü'ést tartanak, mely hódolati ünnep lesz ■ -irály 
és a kilenczszázados magyar királyság jubileumai a. 
Ugyanezriap délután a szent év jellegének ki.vje- 
zésére hódolati ünnepségek lesznek az. oltari szent­
ség elölt, melyek nagyszabású kőrmenettei bejeződ­
nek be. A nagygyűlésre mar eddig is számosán 
jelentkeztek a katíiolikus társadalom minden ide­
géből, A nagygyűlés tagjai részére a magyar 
államvasutak és a többi közlekedési vállalatok is 
kedvezmény es jug veket adnak. Jelentkezni lehet a 
budapesti katíiolikus kör irodájában, a hol a 
négy korona tagsági dijat is le kell fizetni.

A tátraa’jai ágostai httv. egyházközség ünnepe.
A tátraaljai ágostai egyházközség tegnap Xagy-Szalókon 
ünnepi közgyűlést tartott, a melyen Schönwiescr János 
szalóki lelkésznek a Fereccz József-renddel való kitünte­
tését, valamint Kulmann János orsz. képviselőnek 
egyházmegyei felügyelői állasába való beiktatását ün­
nepelte.

A szerb püspöki zsinat elmaradása. A szerb 
püspöki zsinatot, mint már jeleztük, egyelőre nem hívják 
össze és pedig a miatt, mert a szerb egyház körében 
jelenleg uralkodó visszás állapotok következtében ilyen 
zsinatot mostanában egybehívni nem is lehet. A zsina­
tot ugyanis csakis egy valóságos metropolita, vagy 
pátriárka elnöklete alatt lehet megtartani és miután a 
mostani zsinatban, mely összehívandó lenne, Brankovich 
pátriárka személyes ügye forog szóban, ő mint pátriárka 
e zsinaton nem elnökölhetne. Az ellene megtartott vizs­
gálat miatt legfeljebb a püspöki bíróság elnöke : Nikolics 
Miron hívhatná össze a püspököket tanácskozásra, a 

azonban zsinat jellegével nem bírna. Mindazonáltal 
Brankovich kérte a zsinat összehívását és azt java­
solta, hogy kivételesen a belgrádi szerb metropolita 
elnököljön e zsinaton. Széli Kálmán miniszterelnök 
azonban e javaslathoz nem járult hozzá és semmi szin 
alatt sem akar ehhez hozzájárulni. Szerb körökben 
kíváncsian várják, hogy a miniszterelnök miképen intézi 
el majd ezt az ügyet, mert a fenálló törvények szerint 
az olyan vádak, mint a minők a pátriárka ellen emel­
tettek, elsősorban az illetékes világi büntető bíróság 
elé tartoznak és csak azután határozhat felettük a 
püspöki zsinat.

— Személyi hírek. Mária Henrietta főlier- 
czegnő Bécsből nyári tartózkodásra fátra-Füredre 
Utazott. — Frigyes föherczeg, Izabella főherezegnü 
és két legidősebb lányuk, Mária Krisztina és 
Mária Anna főherczegnők Becsből Gmundcnba 
utaztak Mária Lujza Cumberland! herczegnő es­
küvőjére. — Ottó föherczeg családja látogatására 
Reichenauba utazott. — Beniczky Lajos pest- 
megyei alispán, a ki súlyos betegségen ment ke­
resztül, most már veszélyen kívül van és a közeli 
Margitligeten üdül. Az alispánt távolléte alatt 
Fazekas /Ágoston főjegyző helyettesíti. — Kotohito 
japan herczeg ma kíséretével Pétervárra utazott.

— A király hetvenedik születésnapját augusz­
tus 18-án fényesen ünnepli meg a budapesti polgári 
lövő-egyesület. Ez alkalomból az öröm- és diszlövésze- 
ten és ő felsége mellszobrának megkoszorúzásán kívül 
nagyszerű gyermekünnepélyt is rendeznek, a melyen a 
kicsinyeket kávéval, fagylalttal és más édességekkel ven­

dégelik meg.
— Kossuth Keretien, a függetlenségi és 

negyvennyolcza? párt elnöke, lapunk illusztris 
munkatársa, a kit ma számosán meglátogattak, 
közöttük Dienes Márton, lapunk felelős szerkesz­
tője is, már annyira felgyógyult betegségéből, 
hogy ma elutazott Olaszországba.

__ a király Gmundenbcn. A király kedden délelőtt
10 órakor Mária Valéria íőlierczegoö és Ferencz 
Szalvátor föherczeg ki- : lenen, Lujza Cumberland! 
herczcgnőnek Miksa Leírni herczeggel való esküvőjére 
Gmundenbe érkezik. Ugyanebből az alkalomból ma 
érkeztek: Frigyes föherczeg nejével és leányaival, 
Mária Krisztina és Mária .unna főherczegnők 
továbbá Vera Württemberg! hérczegnö, Vilmos badem 
herczeg neje, Frigyes anhalti örökös beiczeg írjével, 
Frigyes és Albert chaumburg-lippei herczegek nejeik 
kel. Az összes fejedelmi személyeket a pályaudvaron a 
cumberiaudi herczeg és neje az összes herczegek kel és 
hcrczegnökkel, a dán király, János schleswig-holsteini 
herczeg és Mária hannoveri herczegnök fogadták.

JCstély .Inkái Mórnál. Jókai Mór ma 
e

adott, melyen jelen voltak: Eötvös Karoly, Dárday 
Sándor, Vészi József, gróf Kreith Béla, Adorján 
Sándor, Kenedy Géza, Révay Mór és Ödön, dr 
Sebestyén Józseí, Markus József, dr. Ladány 
Mátyás. Szathmári Mór, Kovács Dénes stb. A: 
első felköszüntöt Eötvös Karoly mondotta Jókaira 
a költők királyara, mire Jókai barátait éltette 
Vészi József Jókaiimra emelte poharat. A társa 
sag Radius Róla zenéje mellett reggelig volt együtt,

— A cumberlanöl herczegnő esküvője. Ginun 
üeoböl jelentik, hogy a Cumberland! herczegnő esküvőjén 
részt vesz a király is és majdnem valamennyi külföldi 
udvar képviselteti magát. A vendégek között lesznek Ke- 
resztély, dán király, Janos schleswig-holsteini lieroze 
Frigyes föherczeg nejével s kel legidősebb lányává 
Frigyes badeni nagyherczeg, Konstantin orosz nagyher 
czvg, Frigyes Károly liesseoi herczeg, Niktória svéd trón 
örökösné és még többen. Az evangélikus templomban 
tartott egyházi esketés után lesz a herczegi kastélyban 
polgári házasságkötés, a melyen báró Brauer badeni 
miniszter lesz az anyakönyvvezető.

— Királyi kitüntetés. Hametmayer Ágoston 
pénzügyi tanácsosnak, saját kérelmére történt nyugat-

r- seül, 
nyúzta a

— Az ezredév! emlékmű. A városligetben, az 
Andrássy-ut végén az építési állványok közül mind jo - 
ban kibontakozik az ezredévi emlékmű, melynek építé­
sén serényen dolgoznak. A félkör alakú oszlopcsarnok, 
mely mintegy hatalmas diadalkapu, méltó befejezése lesz 
az Andrassy-utnak, teljesen készen van. A szobrászok 
most a dombormű diszkeseket faragják ki rajta. A te- 
herpróba alkalmával megsérült főoszlop újjáépítésé dol­
gában még nem határozott a miniszterelnökség, mely­
nek felügyelete alatt épül az emlékmű. Az építményre 
jövő szóboralakok egy része már készen van, a nemzeti 
hősök és királyok alakjait pedig most készítik a mintá­
zással megbízott művészek.

— A mátyás-templom ének- és zenekara, a
mely a fővárosban az egyházi zeneművészet fejlesztésé­
ben és művészi előadásában úgyszólván az egyetlen, 
tagjainak jövőjét biztosítandó, nyugdíjalapot óhajt létesí­
teni s annak megvalósítására egyházi ének- és zeneelő­
adást rendez julius 12-én csütörtökön délután C órakor 
a budavári Mátyás templomban. Belépti dij az egyházi 
ének- és zeneelőadásra nincs. De az említett czélra 
utalva, az önkéntes adakozást köszönettel fogadják és 
nyugtázzák

— Krupp kiáltványa. Mint .irány János fiilemi- 
léje a bírónak, úgy az ágyú rendszerint Krupp-nzk fü­
tyül. Ila valahol a népek összeverekednek és haddal tá­
madnak egymásra, ebből legelőször és legközvetlenebbül 
Kruppnak, a hires ágyugyárosuak van haszna. Találó 
kifigurázását adja ennek egy német újság, a Frän­
kische Tagespost azzal, hogy Krupp nevében egy 

iáltványt közöl, a mely a következőleg hangzik :
Munkásaimhoz ! A barbárok megsértették a né­

met zászlót. A khinaiaklól megölt német testvéreink vére 
boszuért kiált szegre. Császárunknak ágyukra vau szük­
sége, hogy bosszút állhasson. Mint hazaszerető munka- 
ok holnaptól kezdve naponként egy órával tovább fog­

tok dolgozni, hogy császárunknak elégséges fegyvert 
szállíthassunk szent missziójának a betöltésére.

Utóirat. Bizonyára örömmel fogjátok tudomásul 
venni, hogy a khinai özvegy es iszárné ő felsége a sár­
kányrenddel tüntetett ki, elismerésképen azokért a ki­
tűnő fegyverekért, melyeket a khinai kormánynak szál­
lítottam. Különösen dicsérik a fegyverek biztosságát, a 
mely lehetővé teszi, hogy pompásán lehessen találni ve­
lük. A khinai kormány ezzel egyidejűleg ismét nagyobb 
megrendelést fi tt nalain. Hogy tisztelt megbízóinkat ki­
elégíthessük, holnaptól kezdve naponta még egy órával 
tovább fogtok dolgozni.

Essen, 1900. julius 4. Krupp Alfréd.!,
— Kerékpáron Münchenbe cs vissza. Érdekes 

kirándulást rendez az újpesti kerékpár egyesület 
négy tagja: Benkovics kapitány, Bachler Aurél, 
Emmerling Rezső és Vodicsica Jenő főkapitány.

— Jjfsl t l IJ »/Gl« (í.l /ct-t-i/. ty J! v
este svábhegyi villájában Parisból való visszatérte 
és feleségének születésnapja alkalmából estélyt

Münchenbe indulnak és onnan

kezdődnek az 
beadás in-k határideje

Intéz- 
Franczia-

üerelmér
„Halmából, sok évi bü szolgálata Uismu- 

királyi tanácsosi czimet díjmentesen adoma- 
király.

A szász király állapota. A «Dresdener Jour­
nal szerint Albert király állapotában egyre tart a javu­
lás. A király ma a kastély kertjében rövid sétát tett.

— A kereskedelmi miniszter utazása. Hege­
dűs Sándor keresi- delmi miniszter Brassóból tegnap 
délután utazott «! Fagarasra, hogy részt vegyen az 
ottani cv. rcf. egyhazküzs-g ünnepélyes közgyük 
fögoiidnok! székfoglalóját megtartsa, 
suhan nagy 
rason pedig 
pátija, majd

VIDÉK.
* Loose város kép viselő testületé ma tartotta

közgyűlését Szőnyeg Kálmán polgármester elnöklése 
mellett, melyen elhatározták, hogy egy uj adótiszti állást 
fognak szervezni. A kegyúri rom. katli. egyházpénztár 
kezelésével Handlovics Kálmán városi jegyző lett meg­
bízva. A belügyminiszter értesíti a várost, hogy az ujon- 
nan felállítandó törvénykezési palota építéséhez megsza­
vazott 90.000 koronát kitevő hozzájárulást jiíváhagyja. 
A városi vizmü végleges felülvizsgálásáról szóló jelentést 
tudomásul vették. A tervezett gőztcglagyar felállítása 
üdvében a tárgyalások az illető vállalkozóval folyamat­
ban vaunak. Végül még bemutatták az 1899 év. városi 
nénztári és gyámpénztári számadásokat a kiküldött szám­
vizsgáló bizottság jelentésével kapcsolatban, a melyet 
tudomásul vettek.

n és
A minisztert Uras- 

közönség kisélte ki a pályaudvarra. Foga- 
Sandor László, Nagy-Kükiillőmcgye föis- 
Bod i Károly foganni cv. ref. lelkész üd­

vözölte, a mire a miniszter szívélyes szavakban vála­
szolt. Ezután a miniszter nehány gyárat megtekintett, 
majd a telepekről családjával együtt tovább hajtatott. 
Utjaban lovas bandérium kisérte. Fogarasmegye hatá­
rában Hegedűst az alispán üdvözölte. Este S órakor ér 
kezelt a miniszter Bogarasra, a mely fényesen ki volt 
világítva. A miniszter, kit a község főbirá.a és a keres- 
k dőlestület üdvözöltek, kíséretével együtt a főispánhoz 
t.. illőit.

i:<te 0 órakor az cv. rcf. egyház 200 terítékü dísz­
vacsorát adott.

Ma reggel fél kilencz órakor az összes egyházak, a 
katonaság, a hatóságok és testületek tisztelegtek a mi­
niszternél, 10 órakor pedig kezdődött az ev. ref. templom­
ban az ünnepélyes beiktatási szertartás, melyen meg­
jelentek a hatóságok fejei és a város összes előkelőségei. 
A szertartást egyházi ének és Pánczél lelkész imája 
nyitotta meg, majd Bálin lelkész tartott szép egyházi 
beszédet. Ezután Pánczél lelkész beigtaló beszéde és 
Váró tanfelügyelő, egyháztanácsos üdvözlő beszéde kö­
vetkezett, mire Hegedűs Sándor miniszter hosszabb be­
szédben válaszolt. Különösen hangsúlyozta, a felekezetek 
közötti béke ápolása mellett, az egyház nagy feladatait 
a szoczialis bajok orvoslása es ezzel kapcsolatban a 
humanizmus szolgálata körül.

Délben ebéd volt Bausznern Guido főispánnál. Dél­
után 1 órakor a miniszter családjával és kíséretével 
Fogarasbó! elutazott Homoródra, a hova Fogarasmegye 
küldöttsége is kisérte. Este ti órakor érkezett a vonat 
a gazdagon feidiszitett segesvári állomásra, a hol nagy
I. „..nlt nrvwho ttl ÍUl Hl, ílliqn.-m Üdvözli

na
közönség gyűlt egybe. Somogyi alispán üdvözölte a 
minisztert. Hegedűs miniszter biztosította a jelenlevő­
ket, hogy a megye érdekei iránt mindig kellő figyelem­
mel viseltetik. A főispán neje a segesvári hölgyek élén 
a miniszter nejének, a segesvári leányok élén pedig 
Kedves Margit, a miniszter leányának hatalmas virág­
bokrétákat nyújtottak át. Itt üdvözölte a minisztert a 
medgyesi szász ipartestület küldöttsége is. Ezután a 
miniszter családjával és kíséretével együtt visszautazott 
Budapestre.

Julius 9-én kerékpáron
ugyancsak kerékpáron turnék vissza Budapestre. Az 
érdekes kirándulás útiránya: l’ilis-Csaha Neszmély, 
Győr, Magyaróvár, Bruck, B. cs, Passaun keresztül 
Münchenbe, onnan Bodensee, Ischl, Grácz, Nagy­
kanizsán keresztül Budapestre.

_ Egyetemi élet. A tudományegyetem jogi karán, 
mint érti sülünk, szeptember első te 
alapvizsgák. A folyamodások 
julius 1 én lejárt.

— Khina magyar fogyvcrszáUitója. Most, mi­
után a német császár elmondta világhis'.óriai jelentő­
ségű háborús beszédét, aUuuiis fölemlíteni, hogy a po­
roszok fővárosában el egy Nagyszalontáról elszár­
mazott magyar ember, a ki a japáoi háborúság idején 
fegyvert szállított Khina hadser'gének. Krausz ita­
vid, a ki a berlini magyar egyesület elnöke, évek 
óla a Berlinben megjelenő üst Asiatische Fost 
czimü újságot szerkeszti. Ezen a réven összeköttetés­
ben üllőit Kruppal, a világhírű ágyugyárossal, a kivel 
szövetkezve, Khina haderejét a legújabb modellü fegy­
verekkel latta el. Annak idején nyilvánosságra jutott a 
szállítás hire, a mi különösen diplomácziai körökben 
keltett nagy felháborodást, s a minek követkéz■i-sekép 
Németország nagyköveiét visszahívták Peking­
iről. A visszahívott követ helyét foglalta cl Kettel er, 
a kit most a boxerck legyilkoltak. Krausz Bornál, a 
ki legutóbb a Kell’ .dliance színház tulajdonosa 
volt, legutóbb Becsben járt, hol mostohatestvérét: dr. 
Hajele egyetemi professzort látogatta meg; onnan 
pedig Nagyszalontára ment rokont látni. Krausz,
(a kiről feltehető, hogy Klímával ma is összeköttetést 
tart tömi), ősze?, ötven körül |áró, uri ember. A királyt 
legutóbbi berlini látogatása alkalmával ő üdvözölte 
a magyar egyesület élén.

- Leégett huszáristálló. Nagyvárad lakos-, d 
tegnap éjjel vészes tüzlarma zavarta föl nyugalmából. 
E-y óriási nagy istálló égett le, melyben nuszáriovak 
voltak elhelyezve. Ugv történt, hogy a szegi d! h Írom 
huszárezred i-ik százada Debrcczeube való átvonulásában 
tegnap Nacyv radon szállott meg. Huszonegy lovat a 
megfelelő személyzettel az Ato«//ssor«os-ven<léglő 29 
méter hosszú istállójában helyezi, k cl. A legénység ter­
mészetesen esl-li 9 urakor lefeküdt s mir . a tűz kiütött, 
akkor már valamennyien aludtak. Egy koes.i veit.' észre 
a tüzet, kinek magának is kút lova volt benn az istálló­
ban. Mar akkor lángban állott a tető, mikor bekiáltott: 

— Huszárok : Eg az istálló!
A katonai azonnal a lovak megmentéséhez foglak, 

elvágtak a kötőfékéket kiverték az istállóból a draga 
állatukat. Azok a tűz láttára szerteszaladtak a nagy 
piacztern- és a prezesoron végig, de csakhamar egy 
riadóval összehívták uket.

A tűzoltóság rögtön kivonult, de az épületet már nem 
lehetett megmenteni. Porra égett.

_ A szultán sógora. Mukhtár basa, a szukán
sógora, a kinek szökése néhány hét előtt annyit foglal­
koztatta a lapokat, végre mégis elszánta magát, hogy 
visszatér török területre — még pedig Egyiptomba. Te­
kintve, hogy Egyiptom immár csak névleg «török terü­
let», a mennyiben valójában angol uralom alatt all : 
Mukhtár hasallak ez a vállalkozása nem is mondható 
valami vakmerőségnek ; olyan bátorságban sétálhat majd 
a Nílus partján, mint akar Szajna melletti (juais-n. Ha 
pedig incgis nem Így volna és üldöztetésben volna része 
Mukhtir basa saját kijelentése szerint újra otthagyja a 
«török területet» és valamelyik nyugati országban fog 
letelepedni, hogy onnan izgasson hűséges sógora ellen 
cs a reformok mellett.

— Újabb kormányozható léghajó. Jó­
tormán meg cl sem ült u szciizuczió, a melyet 
gróf Zeppelin léghajója keltett és 
kormányozható léghajóról érkezik 
Párisbói írjak ugyanis, hogy Santos-Dumont, az 
ismert léghajós, az őszre elkészül kisebb 
ziójti, hosszúkás formájú kormányozható légba, 
javai és pályázni fog azért a 100.000 frankért _ 
mi az Eiffel-toronynak léghajóval való körülkcrü- 
lésúre van kitűzve. Biztosra veszik különben, hogy 
ebben a versenyben gróf Zeppelin is részt log 
venni.

— Slpido menekülése. A welszi herczeg ellen el­
követett merénylet tettesét, Sipidot, a brüsszeli esküdt­
szék verdiktje alapjan tudvalevőleg teljesen felmentették 
tettének törvényes következményei alól. Úgy látszik 
azonban, hogy a mit az esküdtek hibáztak, már tudni­
illik Angliával szemben, azt a kormány jóvá akarja 
tenni. Brüsszelből ugyanis azt jelentik, hogy Sipidu a 
szoczialista párt segélyével Parisba volt kénytelen utazni, 
mert a kormány legközelebb javitó-intézetbe akarta 
dugni.

—- A nagyváradi vlekalamitás. A honvédelmi 
miniszter, tekintettel a nagyváradi vízvezetéki kalamitásra, 
táviratilag sürgősen szabadságolta a nagyváradi honvéd 
hadapródiskola összes növendékeit.

—• A műcsarnok átalakítása. Az országos ma* 
gyár képzőművészeti társulat uj műcsarnoka egyik leg­
szebb épülete a városligetnek. Az ézredévi kiállítás óta, 
a mikor épült, sokféle tárlatot rendeztek benne és bel­
seje kissé megrongálódott. Különben sem volt belső dí­
szítése teljes. A társulat elhatározta, hogy ujjáalakittatja 
a termeket és az átalakítási munkálatok vezetésével mű­
vészeti előadóját, Karlovszky Bertalan festőművészt 
bizta meg, a ki már előzetesen tanulmányozta az 
európai nevezetesebb kiállítási helyiségeket. Karlovszky 
tervei szerint most kezdték meg az átalakítási munká­
latokat, melyeket őszig befejeznek. A téli kiállítást már 
az uj dísztermekben fogják rendezni.

— öngyilkosság a mézeshetokben. Bocsár köz­
ségben egy mélyen elszomorító eset történt, melyről a 
következő tudósítást vettük: Ezelőtt három héttel fényes 
parasztlakodalom volt a faluban. Rokity Vuka, a 
gazdag parasztlegény vezette oltárhoz a falu legszebb 
leányát. A község többi leányai csak úgy irigyelték a 
szép Milicza szerencséjét, a kiből egyszerre gazdag asz- 
szony lett. Pedig ha tudták volna, hogy a szép asszony 
öröme milyen hamar téli bura válik ! Az uj házasok 
szomszédai már az első napokban sugdosták, hogy 
Rakityék házából éjjelenként sirás és jajgatás hallatszik.
A mende-monda aztán hamarosan beigazolódott. A férj 
ugyanis olyan durván bánt szép fiatal feleségével, annyit 
ütöite-verte, hogy a boldogtalan teremtés tegnapelőtt 
szerecsikáva! megmérgezte magát. Úgy terítették ki a 
menyasszonyi ruhájában, a melyben ezelőtt három héttel 
pirulva lépett oltár elé, daliás vőlegénye karján, hogy 
elmondja a holtomiglan!, holtodiglant, édes boldogság 
sejtelmével szerelmes szivében ... A brutális férj eile» 
az egész falu lakossága föl van háborodva.

— Tengerbe dobott csecsemő. Tragikus következ­
ményekkel járt — mint Doverből jelentik — egy atlanti 
gőzhajón az a meggondolatlan fenyegetés,melylyel egy anya 
kis gyermekét illette. A hajó egyik kabinjában egviilt 
utazott az egész család : apa, anya és gyermekek, köz­
tük a legfiatalabb még égi szén csecsemő. A baba sok­
szor rosszalkodott és az anya egy ilyen alkalommal 
megfenyegette:

— fia még egyszer rosszalkodsz, kidobunk az 
ablakon.

Kevés idő múlva az asszony valami dolga miatt ki­
ment s mikor visszatért, a csecsemőt nem látta a kabin­
ban. Hosszat sejtve, megkérdezte a gyermekektől, hogy hol 
van kis öcscsük ?

— A baba megint rosszalkodott, hát kidobtuk az 
ablakon a tengerbe — volt a szörnyű válasz. A szeren­
csétlen anya gyermeke után kiáltozva felrobant a fedél­
zetre, de már későn volt. A gyermeket nem látták a 
tengeren, már mini halottat görgette valahol a viz mélye.

— Kagyar hittérítő halála Khinában. Jelentet­
tük, hogy a Khinában élő magyar lazarisía hittérítő, 
Wilflnger József is áldozatul esett a pekingi véreng­
zés knk. A meggyilkolt hittérítő fntal, alig 27 éves 
firfi volt. Mikor két esztendő előtt ;.z Ismert magyar 
misszionárius, Ürge lgnácz meghalt, XVilíinzer vállal­
kozott reá, hogy átveszi az elhunyt atya örökét. A fia­
tal hittérítő élénk levélváltásban állott a nagyváradi
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tanitókvpzümtézet igazgatójával, Xogelly Jánossal, a ki 
Katíiolikus Iliitérités czim Matt misszióczilókat szolgáló 
lapot ad ki. Ív gutolsó levelét május harmadik in irta 
rneg s ez június 16 át) érkezi tt tu-v Nagyváradra. Wil- 
íinger felemlíti benne, hogy utazásain többször rablók 
támadták meg s a franczia s osztrák-magyar konzulá­
tusnál kellett védelmet keresnie. Egy alkalommal a rablók 
teljesen kifosztották és félboltra verték, hogy eszmélet­
lenül feküdt, mig jószivü emberek iá nem akadtak és 
, polás alá vették. Jóllehet a hittérítők főnöke Khinában 
azt t viratozta Parisba, hogy Wiifinger eltűnt, a magyar 
misszionárius nagyváradi jubaratai még nem adtak fel 
minden reményt, mert Hai-Meng tartományi-an, a hol 
Wiifinger legutoljára tartózkodott, még nem voltak 
nagyobb zavargások.

— Gyilkosság hipnotikus álomban Nápoly kö­
zelében, a cassiooi csküdHzék előtt egy oly bünpör nyert 
a napokban befejezést, melyben az esküdtek kimondták, 
lio/y egy hipnotikus álomban levő embert lehet arra 
kényszeríteni, hogy bűntettet kövessen el. Egy g-zdag 
arpinobeli fiatal paraszt, Francesco Pagnani három év 
előtt megölte a kedvesét, Gabrieli- Krisztinát. A gyil­
kos a leányt magához hívta s minden szó nélkül fejbe- 
futte, a holttestet pedig tőrrel összeszurkálta. Pagnani- 
nak régebben azelőtt viszonya voll egy asszonynyai, 
Grazia Cutajrunce coval, a ki roppant befolyást gya­
korolt a jellcmgyüuge fiatal emberre. Pagnani később 
egy fiatal leányt szer tett meg s annak házasságot is 
igeit. Az elhagyott asszony bosszút fogadott; minthogy 
a legény nem tuuta ve szalióditant a leány <ól, üli: tt-t- 
ruzlu, hogy mindkettőt tönkreteszi. Magához hívta t ag- 
nanint is, mint azt már gyakrabban megtette, hipnoti­
zálta. Azután egy olajjal bemázoít túrt adott a kezébe, 
s ráparuucsolt, hogy ölje meg leunykedveset. Pagnani 
engedelmeskedett a parancsnak, csakhogy a leány előbb 
revolverrel lőtt egyem s akkor szursalta össze. A telt 
elkövetése után egy kolostorba menekült, de a szerze­
tesek tanácsára csakhamar jelentkezett a bíróságnál, 
Ivet esztendeig volt különböző őrültek házában meg­
figyelés alatt s végül az orvosok azt a véleményt for­
málták róla, hegy olyannyira nagy fokban alkalmas e 
szuggesszióra, hogy a gyilkosságot is minden vaíószi- 
nüs‘g szerint ellenállhatatlan kényszer hatása alatt kö­
vette el. Az esküdtek ezért Pagnanit nem vétkesnek 
mondották, de signora Colafrancescot két és fél eszten­
dei íegyházra Ítélték.

— Egy fór) merénylete. Szörnyű módón akart 
megszabadulni a feleségétől London mellett Anerleyben 
egy Griffiths Györry nevű ha|ómunkás. A Griffiths 
házaspár már régóta rosszul élt egymással, mert a férj 
iszákos volt cs az asszony ezért folyton korholta. Hogy 
a szemrehányásoktól megmeneküljön. Griffiths pokoli 
tervet eszelt ki. Kicsalta az ^asszonyt a vasúti töltés 
mentére és mikor a gyorsvonat közeledett, megragadta 
feleseget és a sínek köze fektette, a vonat elé. Az asz- 
szony szabadulni akart, de az ember mindaddig tele­
pítve tartotta, mígnem a vonat egészen közel ért. Ekkor 
ő maga ráugrott, de kissé mégis korán, mert az asz- 
szonynak is sikerült arább gurulnia, úgy, hogy a vonat 
csak az egyik karján ment keresztül. Az elvetemedett 
embert elfogták.

— Schenk tanár legújabb könyve Az ismert 
embryologus, dr. Schenk Lipót, kinek a kormányozható 
gólyáról Írott müve oly nagy feltűnést kelteit s végül is 
maga után vonta a kiváló tudós nyugdíjaztatását: ismét 
érdekes könyvet ir. Legújabb müve «Egyetemi éveimből» 
czim alatt fog legközelebb megjelenni. A tanár e mü­
vében arra a beadványra válaszol, melyet az ismeretes 
jogiígyben egyetemi tanártársai nyújtottak be a kultusz- 
miniszterhez.

— Elpusztult község. Cziroka Hosszumczón, a 
homonnai járásban ma nagy tűzvész pusztított, melynek
negyven épület «seit áldozatul.



4 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIUS SI
— Drámai összeütközés az életben. Régi dolog, 

hogv az élet sokszor olyan regényeket produkál, a mi­
nőt ha színpadon lát, vagy olvas az ember, rámondja, 
hogy ilyet csakis az író fantáziája teremthet. Pedig az 
élet maga a legnagyobb regényíró. Ilyen «élet regénye» 
a következő eset, melyet Pétervárról jelentenek. Polikin 
Alexandrovics Károly titkos rendőrt átlőtt koponyával 
találták reggel szolgálati szobájában. Az öngyilkosság 
előzményei következők: Polikin már hét esztendő óta 
bejáratos veit Andrejanov Karlevics Pável géplakatos 
házába, a kinek leányát, Pavlovna Annát feleségül 
akarta venni. Az eljegyzést már két esztendővel ezelőtt 
megtartatták, az esküvővel azonban még vártak, mert a 
fiatalember, a ki akkor papirkereskedősegéd volt, nem 
volt megelégedve helyzetével. Másfél esztendő után végre 
Pelikin bejutott a rendőrséghez, a titkos rendőri osz­
tályba. A vőlegény teljesen bírta a család bizalmát 
Andrejanovék szigorú titoktartás Ígérete mellett, sok min­
den veszedelmes politikai dolgot, a melyben szerepeltek, 
elmondtak neki, leányuk vőlegényének, a mit különben 
a titkos rendőr előtt el kellett volna haligatniok. Úgy 
történt, hegy még ez év elején, a pétervári kormányzó­
hoz titkos följelentés érkezett egy Pétervárról szított és a 
vidéken is elterjedt összeesküvés felől. Az elfogások egy 
részét Polikinnék kellett elvégeznie. Égy napon eszebe 
jutott, hogy Andrejanovék is gyanúsak. És tépelődni 
kezdett, hogy mit tegyen ? Sok sok álmatlan éjszakája 
volt e miatt. A szerelmes vőlegény érzelmei és a rendőr 
kötelességérzete erős harczot vívtak keblében. Végre a 
köteleiségérzet győzött, és Polikin elhatározta, hogy föl­
jelenti barátait. Meg is tette s csak azt kérte, hogy mást 
küldjenek ki elforgatásukra. Ő a rendőrségi palotában 
vár reájuk. Miközben a rendőrök Andrejanovék at be­
vezették, Polikinnek valami dolga akadt a rendőrfőnök­
nél, a kitől csak félóra elteltével jött ki. Mikor kilépett 
az előszobába, kénytől ázott arczczal ott látta az Andre- 
janov-családet. Polikin most látta csak, mit tett. Szédülő 
lével, roskatag léptekkel ment haza lakására, a hol 
másnap halva találták meg , . .

— oláh csodabogár. A Tribuna Poporului ma 
száma, magyarfaló viszketegségében a következő csoda­
bogárral kedveskedik olvasóinak : József főherczeg 
Bécsből visszatérve, katonai kíséretével nehány napot 
töltött Kis-Jenőn. A főherczeg ez alkalommal ebédet 
adott, n.elyre hivatalosak voltak az összes egyházi, ka­
tonai és polgári notabilitások A többek között ott volt 
dr. Trails3cu János Kis-Jenő gör.-keleti esperese is. Ó 
iensége, valamint Bolla adlátus különös figyelemben 
részesítették a kisjenői román esperest. S minthogy 
a főherczeg környezetében voltak olyan idegenek, a kik 
nem bírtak tájékozottsággal a görög-keleti román egyház 
belső szervezete felől, a főherczeg azzal lepte meg ven­
dégeit, hogy formális történeti előadást tartott a román 
nemzeti egyházról. A többek közt felhozta ama körül­
ményeket is, a melyek közt a román egyház elvált a 
szerb egyháztól, s elbeszélte, hogy báró Saguna mi­
ként szervezte a román egyházat. A román egyház 
helyzete a testvér keleti egyházakkal szemben és annak 
belső szervezete volt a főtárgy, melyről József főherczeg 
az emiitelt román lap szerint úgy beszélt, mint egy 
theologia tanár. Ezután más meglepetés is következett, 
még pedig az, hogy ő fensége asztalánál románul is 
beszéltek és pedig maga József főherczeg és Bolla al­
tábornagy. A főherczeg olaszos kiejtéssel, de elég jól, 
Bolla pedig tökéletesen jő! beszél oláhul. Lehetetlen el­
hinni, hogy József főherczeg felcsapott volna román 
agitátornak.

— Forgalmi akadály A magyar kir. államvasutak 
nagybocskó kőrösmezei vonalának Erdés/völgy és Vi -o- 
völgy állomásul között, felhúszak.il.,« áltál okozott bid- 
rongálás miatt, forgalmi akadaly állott be, mely előre­
láthatólag mintegy 3- 4 napig fog tartam. Ez akadaly 
elhárításáig az utasok az akadály helyén v lő átszállás­
sal, a porigyász, po-ta és üO ke. aluli gyorsaruk pedig 
athordással fognak továbbutalni.

— Az ápolónő öröklege. Kellemes meglepetés érte 
thde Erna milvankec-i ápolónőt. Egy dúsgazdag berlini 
L» reskedő meghalt s rali agy ta tizenkét millió marka 
vagyonát. Az érdekes örökösödési ügynek az az előz­
ménye, hogy Ilidé Erna hat év előtt egy berlini kór­
házban volt ápolónő, a hol a kereskedő betegen feküdt. 
A kereskedő felgyógyult s az orvosok véleménye szerint 

< zt csakis az ápolónőnek köszönhette. Akkor meg is 
kérte a leány kezét, de minthogy kosarat kapott, most, 
halálakor úgy hálálta meg a gondos ápolást, hogy tizen­
két millió márkái érő vagyonának örökösévé tette.

— Öngyilkosság a betegágy előtt. Megrázó je­
lenet játszódott le a napokban a párisi fiic/taí-kúrbáz- 
ban. Három hónap előtt egy lüdovészes asszonyt hoztak 
a kórházba, két kis gyermeke, a kik közül az egyik öt,
I másik pedig három éves otthon maradt az apával. Az 
apa azonban szenvedélyes iszákos volt, a ki most, hogy 
felesége nem tarthatta vissza, egészen neki adta macát 
az italnak. Milden pénzét a pálinkamérésben hagyta, 
mikor pedig iszákossága miatt elveszítette állását, egy­
másután eladta a mi csekély bútor és ruhanemű volt a 
lakásban, hogy a korcsmában dőzsölhessen. A két gyer­
mekkel egvaltalában nem gondolt és a szegény kicsi­
kék bizonyára éhen haltak volna, ha könyörületes szom­
szédok rneg nem könyörülnek rajtuk. A dolog végre is 
fülébe jutott a beteg asszonynak, a ki összeszedve utolsó 
erejét, levelet irt férjének, iagy a gyermekekkel együtt 
látogassa meg őt a kórházban. A férj el is ment, és 
mikor felesége szemrehányásokat tett neki életmódjáért, 
annyira ellágyult, hogy ezzel a kiáltással: «igazad van ! 
Nyomorult vagyok és nem érdemiem meg, hogy éljek !» 
— előrántotta revolverét és mielőtt valaki megakadá­
lyozhatta volna, mellbe lőtte magát. A lövés oly jól ta­
lált, hogy pár perez múlva meg is halt. A szerencsétlen 
gyermekeket árvaházba vitték.

— Telefonon bejelentett öngyilkosáig. Nagy­
váradról érdekes dolgot jelent levelezőnk. Egy ottani 

tekintélyes kereskedőt Bécsben időző fia a telefonhoz 
kért. A kereskedő tisztán megösmerte a fia hangját, a 
mint a kagylón keresztül szólt hozzá :

— Isten vele, édes apám! Bocsássanak meg nekem !
A halálra rémült ember azonnal táviratozott Bécsbe 

a rendőrséghez, s ő maga is elutazott az osztrák fő­
városba, mert azt hiszi, hogy a fia öngyilkosságot 
követett el.

— Safe deposit. Olvasóinknak még bizonyára em­
lékezetében lesz, hogy korábbi években mily gyakran 
fordultak elő, különösen nyár idején, a lakóknak távol­
létében, magánlakásokban betörések, ékszer és érték- 
papirlopások. Ezen körülménynek, de nem kevésbbé 
annak, hogy a külföldön bevált intézmények közönségünk 
körében igen hamar honosainak meg, köszönhető, hogy 
a Safe deposit intézménye, mely nálunk néhány év 
előtt még ismeretlen volt, rövid idő alatt annyira nép­
szerűvé lett, hogy a Pesti magyar kereskedelmi 
bank (Dorotlya-utcza is GizeÚa-tér sarkon levő 
banképületében) néhány év óta fennálló hatalmas 
Safe deposit osztályát a nagy közönség fokozott keres­
lete folytán ismét kibővíteni kénytelen volt. A mint 
halljuk, ezen a kényelem és a biztonság követelményei­
nek minden tekintetben megfelelő kibővített osztály már 
átadatott a nagy közönség használatának. A közönség 
tudvalevőleg a Safe depositban saját, mástól hozza nem 
férhető zár alatt mérsékelt díj mellett maga kezeli érték­
tárgyait

— A budai gőzsikló. A budai hegyi vasút olyan 
rozoga állapotban van, hogy javítási munkálatokat igé­
nyel. Az igazgatóság, tekintettel a nyári csekély for­
galomra, elhatározta, hogy a pálya javítási munkálato­
kat most teljesitteti, ezért a forgalom beszüntetése vált 
szükségessé. A forgalmat e hó 9-én reggel szüntetik be 
és csak 16-án reggel ' nyitják meg.

— Vonatkisiklás. A debreczeni pályaudvaron teg­
nap délután vasúti szerencsétlenség történt. A debre- 
czen—füzes-abonyi viczinális vonatának két közbül kap­
csolt, szénnel megrakott kocsija, a megérkezéskor, mikor 
a már lassan menő vonat egy váltón haladt keresztül, 
kisiklott s azután a mozdony is, három utána levő teher­
kocsival együtt kizökkent a vágányról. Az utasoknak az 
ijedtségen kívül egyéb" bajok nem esett- Nehány kocsi 
meg a mozdony többé-kevésbbé megrongálódott.

= Betörök a kaolinban. A hajtsár-uti tüzér-ka­
szárnya kantinjában ma éjjel betörők jártak. Az utczá- 
ról mentek be s onnan 8 frtnyi készpénzt s 11 forint 
ára postautalványt elloptak. A rendőrség keresi a be­
törőket.

= Megszökött takarékpénztárt igazgató. A
przemysli rendőrség táviratban tudatta a főkapitányság­
gal, hogy Gilavicz Mihály, a ciescanoevi takarékpénz­
tár igazgatója csalást és sikkasztást elkövetve megszö­
kött A sikkasztó 65 éves, alacsony termetű s lengyel 
öltözetet visel. A rendőrség kézrekeritésére megtette a 
szükséges intézkedéseket.

= Elgázolta a mozdony. A zsidó kórház közelé­
ben a vasúti síneken egy tolató mozdony elgázolta 
Schütz Bernát 57 éves éjjeli őrt. A szerencséden em­
ber halva maradt a síneken. A vizsgálatot megindították 
annak kiderítésére, hogy kit terhel felelősség a szeren­
csétlenségért.___________________________ ___________

Pusztító viharok.
Az Egyetértés tudósítójától.

Mindenfelől az országból pusztító, romboló vi­
harok hire érkezik hozzánk. A néhány napig tarló 
rettenetes hőség után beállott a reakezió az idő­
járásban és a honnan csak hirt kaptunk, szomorú 
pusztulás hírét jelzik. A fővárosban és közvetlen 
környékén csak erős esőzések voltak, de az ország 
egyes vidékein óriási károkat okozó szélviharral, 
zivatarral köszöntött be a temperatura gyors 
változása.

Szegény magyar nép; ahhoz a sok csapáshoz, 
a mely öt egyre sújtja, még az elemek pusztítása 
is hozzájárul, hogy még nehezebben elviselhetővé 
tegye neki az életet.

Tudósítóink a viharok pusztításairól a kővetke­
zőket jelentik:

Temesvár, julius 7.
A budapesti éjjeli vonat kimaradása ma reggel itt 

nagy izgalmat keltett. A városban remitő szerencsétlen­
ség hire volt elterjedve. A vonat, a melynek hajnali 5 
óiakor kellett volna megérkezni, csak dél felé érkezeit 
meg. Ekkor tudták meg a városban, hogy az óriási 
vihar Alberti Irsa körül ledöntött fákból, felforgatott 
kocsikból egész barikádot csinált a pályatestre, a melyet 
a felhőszakadás által keletkezett vizár is elborított. Dél­
után 4 órakor városunkban is iszonyú vihar dühöngött. 
A vihar a villamos vasút vezetékét nagyon megron­
gálta és a Scudier-ligetben is nagy pusztításokat 
okozott.

Miskolcz, julius 7.
Múlt éjjel borzasztó égiháboru dühöngött. Az orkán 

vastag fakat eltört, gyönyörű gyümölcsfákat tövestül ki­
tépett A vetések a földön hevernek, az egész vidék a 
pusztulás szomorú képet mutatja.

Szabadka, julius 7.
Szabadkán és határában óriási vihar volt. Az ónkig 

tartó zápor nagy pusztítást okozott. A villám Tilcóczki 
Mihály munkást rgyon-ujtotta. Az esőzés folytán viz alá 
került a varosnak az alacsonyabban fekvő része. Számos 
ház bedőlt.

Nag ybec-.kerek, julius 7.
Nagvíiecskereken egy heti kánikula után ma délután 

óriási szélvihar volt. Az utczákon megakadt a közbkedésd, 
a vihar negyem-ves fakat gyökerestül kiszakított, a házak 
tetőzetét lerombolta, a gyümölcsöt elpusztította, a leara­
tott búzát messzire szétszórta : hat éves fiút levegőbe 
kapott és földre vágott. A szélvihar után felhőszaka­
dás volt.

Arad, juh 7.
Ma délután 4 órakor óriási szélvihar támadt a város­

ban és az egész megyében. Minden közlekedés megakadt. 
A telefondrótokat lelépte, es sok háztetőt, köztük a ha­
talmas í rucsarnok tetejét is elsodorta a vihar. A villam- 
vihigitási oszlopok kidőllek, és tövestül kicsavart fák he­
vertek szanaszét. A szomszédos Mizalaka községben a 
melléképületek összedőltek, az utczak tele vannak le­
sodort háztetőkkel, ablakokkal, kerítésekkel. A bog­
lyákat mind széthord ta a szél. Öt órakor elült 
a vihar, azóta csendesen esik az eső. Az interurbán 
telefon-vezetek annyira meg van rongálva, hogy lehe­
tetlen telefonálni. A kár óriási. A megyében a barom 
napig rekkenö hűség folytan 12 arató munkás halt 
ei napszurás következtében.

Bártfa, julius 7.
Ma óriási orkán dúlt, nagy felhőszakadással, a házak 

tetejét elhordta, kéményeket ledöntött, az érni kezdő gabo­
nát a földre fektetette, nagy kár különösen északi feny­
ves erdőben. Temérdek fát földre döntült, a gyümölcs­
fákat is derékban törte.

Heves, julius 7.
Tegnap este nálunk óriási vihar voll, a mely házfala­

kat döntött le, fákat tépett ki. A szélvihar után, a mely 
nagy károkat okozott, erős zápor következett.

Nagyvárad, julius 7.
Ma délután irtóztaló szélvihar dühöngött eső nélkül. 

A fergeteg szembe fújt a Budapestről jövő gyorsvonat­
tal, úgy, hogy Püspök-Ladányban uyilt pályán kényte­
len volt megállani, csak másfél órai késéssel érkezett 
Váradra.

Békéscsaba, juh 7.
Békésmegyében napszurás folytán 20 munkás meg­

halt. Az utolsó napokban 45 Celsius fok volt a meleg. 
Este óriási zivatar volt Bánfalván, Gerendáson. A diónyi 
jég elvert mindent. A villám Csabán és Szarvason két 
embert megölt.

= Ha őszül a haja, használja a Zoltán-féle Hair- 
regenerátort, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét 
adja vissza. Üvegje 2 kor. Zoltán B. gyógyszert. 
Budapest, Nagykorona u. 23.

— Okmány szerző vállalat. Az < Esketési ügy- 
vivöség» mindenféle okmányt megszerez. Keresztül viszi 
és elvállalja a házassági dispeuzációkat, névmagyarosítást, 
mindenfajta tiszti és katonai ügyeket, útlevél és külön­
böző engedélyek mi gszerzését jogtanácsosa segélyével. 
Ezenkívül eljár mind>nnemü csahtdi diszkrét ügyekben, 
úgy örökbefogadási, állampolgársági ügyekben. Amerikai 
és egyéb külföldi megbízásokat lebonyolít stb. Ügyvivő : 
Margitay Zoltán. Hivatala: Budapest, Erzsébet- 
körut 9. sz. Newyork-palota, földszint, telefon. Szegé­
nyeknek ingyen áll rendelkezésre a vállalat.

= Müfogak és fogsorok a legjobban bevált mód­
szerek szerint legjutanyosabban készíttetnek Platzer 
Imre fogtechnikus műtermében “Budapest, Vili., József- 
körut 72. I. em. 6. Balsiker kizárva!

— Kiváló orvosok rendelik a valódi keletindiai olaj­
ból készült .Sántái Eggers t, mert jól bevált a fiatalság 
bajainai, a hol Santa! olajai javasolnak. 1 üveg 3 kor. 
a .Nádor gyógyszertár»-ban Budapest, Váczi körút 17. 
Vidékre 3.40 kér. beküldése után bérmentve.

1900
színház és művészet.

— A budai színkörnek a mellett, hogy a vaká- 
cziós Budapest színházi szükségleteiről gondoskodik, még 
egy egészen sajátságos szerepe van : a primadonna: 
consecratio. Akármilyen diadalokat arat valaki ideát, a 
pesti színpadokon : hogy valóságos primadonna számba 
menjen, ahhoz nem elég se főszerep, se <vastaps», — 
ahhoz a krisztinavárosi színkörben való vendégszereplés 
szükséges. Pesté a jog, hogy valakit a primadonna- 
czimre proponáljon ; de Buda adja meg a ratifikácziót. 
Azoknak a sorában, a kik ezért a jóváhagyásért pá­
lyáznak, ma este a főváros legfiatalabb primadonnája : 
Bojár Teruska lépett fel a budai színkörben. A bájos 
művésznő, a ki mindössze még csak pár hónapja van a 
színpadon, óriási léptekkel haladt a közönség kegyében 
és ma is maga mellett találta az elismerést. Szirmai 
Imrével együtt a Kukta kisasszony-ban lépett fel és 
üde játékával nagy sikert aratott. Nem volt olyan 
énekszáma, melyet meg ne ujráztattak volna — néme­
lyiket többször is — és a tömérdek virág mellett a 
zsúfolt nézőtér még tömérdekebb tapsban részesítette. 
Pompás estéje volt a másik vendégművésznek : Szirmai­
nak is, a ki elegánsan és a bravourossigig gondosan 
játszotta meg szerepét. A budai színészek között főleg 
Krémer tetszett.

— Színházak műsora. Fővárosi nyári színház.
Vasárnap délután Sarga csikó, este Bojár Teruska és 
Szirmai Imre vendégfelléptével (itt másodszor) A kukta­
kisasszony. Hétfőn Bojár Teruska vendégfelléptével és 
Konti József közreműködésével Suhancz. Kedden Bojár 
Teruska bucsufelléplévei és Konti József közreműködésé­
vel Suhancz. Szerdán huszonkettedszer Cyrano de 
Bergerac. Csütörtökön húszon harmadszor Cyrano de 
Bergerac. Pénteken Kovács Mihály vendégfelléptével 
Ingyenélők. Szombaton Amon Margit és Kovács Mihály 
vendégfelléptével Eleven ördög. Vasárnap délután 
Ripp van Winkle, este Kovács Mihály bucsufelléplévei 
Viola, az alföldi haramia.

Uránia színház műsora. Vasárnap délután 4 
órakor félhelyárakkal Paris 1900 ban, este rendes hely­
árakkal ugyanaz. Hétfőn, Kedden, Szerdán, C-ü- 
törlökön, Pénteken es Szombaton Paris 1900-ban.

Dolly.
(Szinmti 3 felvonásban. Irta Chrv tiemson Henrik, fordította 

Szeredai Leo. A városligeti színkor mai pretniéreje.)
A nyuri színházak publikuma szenzácziós, zajos, sok 

göröí-'tüzzel és sok «csinadrattával» járó darabokhoz lé­
vén hozzászokva, merész vállalkozás volt Feld Zsig­
mondiul, a városligeti színkör igazgatójától, hogy színre 
hozza Christiernson Henrik svéd írónak a Dolly 
czimü szubtilis, három felvomisos színmüvét.

Igaz, hogy e vállalkozásra felbátoríthatta Feld Zsig- 
mondot az a hatalmas siker, melyet a Dolly a külföl­
dön aratott. Berlinben, Bécsben oly tetszéssel fogadták 
a darabot, hogy az egymásután vagy százszor került 
színre. A mai szeczessziós világban mindenesetre neve­
zetes sikere olyan darabnak, a melyben nincs sikamlós­
sá g, nincs idegrázó szenzáczió, a mely csupa finomság, 
csupa idillikus hangulat.

Konstatálhatjuk, hogy a Dolly Budapesten is jelen­
tékeny sikert aratott. *A közönség nagy tetszéssel fo­
gadta Christierson müvét és ebben a sikerben tagadha­
tatlanul nagy n-szük volt Feld Irén kisasszonynak, a 
ki a ezimszerepel játszotta és Gál Gyulának, a vígszín­
ház kitűnő müvésztagjának, a ki mint vendég játszotta 
el a darabnak egy másik jelentékeny és nem közönsé­
ges tudást igénylő szerepét.

Vidám bohémtanyán, Btoloe Richárd (Lubinszky) festő­
nek az ateliérjéhen játszik az első felvonás. Ennek a műié­
nek a levegőjében jókedvű, könnyüvérü művészemberek 
közepette nőtt fel Dolly, az árvaleány, a ki egy balle- 
rinának a gyermeke. Az apja pedig gróf Schütte (Gál), 
a miről azonban Dolly rnitse tud. Csak annyit tud, hogy 
valaki minden hónapban kifizeti érte a tartásdijat Nyui- 
bergné asszonynál, valaki, a kivel sohase találkozik.

Dolly szereti Stolpe Richárdot. a komoly festőt és ez 
is nagy vonzódással viseltetik a bájos leány iránt, a ki 
gyermekkora óta ott csicsergőit körülölte, derűssé tevén 
aranyos kedélyével az egvsz műtermet. Valóságos csa­
pásként hat tehát mindkettőjükre, mikor egy nap gróf 
Schütte neje (Fo linuszné) úgy intézkedik, hogy Dolly 
Nymbergné asszony hazából elvitessék egy nőne velő- 
intézetbe. A grófné, a ki dölyfös, büszke asszony, 
ugyanis véletlenül megtudta, hogy Dolly az ő férjének 
természetes leánya és már most úgy véli, hogy a gróf­
nak kötelessége a bob-mvilágból kiragadni leány..t és 
kellő neveléséről gondoskodni. Sok jóakarat Dollyval 
szemben nincsen azonban benne és Dolly e'kerül«* hát 
az intézetbe, de hogy a gn foknak mi közük hozzaja, 
azt még mindig nem tudja.

Egy nap aztán — itt kezdődik a második felvonás — 
Dolly a grófi házba kerül. A grófné lenézi, megvetéssel 
viseltetik iránta és csak a gróf leánya (Almásy Iza) mu­
tat szcrctetet a szerencsétlen, üldözött teremtés iránt. 
Maga a gróf energia nélkül való, határozatlan 
ember, a ki föltétlenül meghunyászkodik neje előtt 
és nem meri védelmébe venni Dollyt, bármily von­
zalommal viseltetik is irányában. Végre a Dolly helyzete 
tűrhetetlenné lesz és a leány megszökik, visszamegy a 
műterembe, Stulpe Richárdhoz, a ki időközben sziutén 
nagy gyötrelmeket szenved a miatt, hogy Dolly távol 
van tőle.

A grófné újból haza akarja vitetni Dollyt, de ekkor 
azután gróf Schütte is megembereli magát és egy mes­
teri módon rneiíkonstruult szerelmi jelenet után Dolly 
Stolpe nejévé lesz.

Egyszerű mese, de a darab csupa poezis.
Feld Irén, a ki Dollyt játszotta, bebizonyította ezzel 

a mai alakításával, hogy igazi müvészlélek, a kiben sok 
a szív, sok a kedély. Csak azt ismételhetjük e fiatal 
művésznőről, a mit megírtunk a tavasszal, mikor a nem­
zeti színházban vendégszerepeit : hogy a nemzeti szín­
házra nézve határozott nagy nyereség volna, ha e nagy- 
tehetségű színésznőt szerződtetné.

Gál Gyula mesteri módon játszotta meg a gróf sze­
repét. Kevesebb tudással bíró színész könnyen karika­
túrát csinálhatott volna ebből az alakból. De Gal a 
legszerencsésebben oldotta meg feladatát és Fold Irénnel 
együtt zajos elismerésben részesült az egész estén át.

Mindkettőjüket viharosan szólították a lámpák elé 
minden felvonás után, de nyílt színen is többször arat­
tak nagy elismerést.

Feld Irén kisasszonynak három pompás bokrétát is 
nyújtottak föl a színpadra.

Stolpe szerepében Lubinszky nyújtott igen szép ala­
kítást és élénk elismerésben részesült Könyves is, a ki 
báró Delling festő szerepét játszotta. Igen jók voltak 
Follitiuszné, Almássy Iza, Csöregh, Latabárné és 
Rózsa Gizella is.

A darabot Szeredai Leo, az Egyetértés munkatársa 
fordította. Z—n.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tan- és óvóköteles gyermekek összeírása.

Tudvalevőleg az elöljáróságok csak úgy görnyednek a 
sok statisztika készítéstől, úgy, hogy idejök nagy részét 
a sok nyilvántartó vezetésével, napi, heti, havi, félévi 
stb. kimutatások készítésével fecsérlik el. A fővárosi tan­

felügyelő kezdeményezésére most újabb teher szakad az 
elöljáróságok nyakába: a tan-5és óvóköteles gyermekek 
összeírásának kötelezettsége. Ennek a sok időbe és 
pénzbe kerülő statisztika készítésnek az lesz az ered­
ménye, hogy megtudjuk, milyen kevés az elemi- és óvó- 
iskolank. A mi pedig minden statisztika nélkül is köz­
tudomású.

— A mester-ntozal villamos vasnt építése. A
Ferencz-köruttól a mester-utezán át a sertésközvágóhidig 
egyrészt, más vonalban a ferenezvárosi pályaudvarig uj 
villamos vasút épül. A városi villamos vasút társaság a 
részletes építési terveket ma benyújtotta a fővároshoz s 
megkérte a helyhatósági építési engedélyt. Műszaki szem­
pontból a mérnöki hivatal javasolja az engedély kiadá 
sát. A vasút építéssel kapcsolatban a mester-utezát a 
védgátig egész szélességében aszfalttal fogják burkolni. 
Az uj, széles utcza egyike lesz a főváros legszebb es 
a le*rendezettebb utalnak, a mely a Ferenezvárosi nagy­
ban fogja emelni. A villamos vasút a védgáttól ideigie 
nes jellegben épül, a mennyiben a városrendezésnek 
megfelelően változni fog. Az építéshez a kereskedelmi 
miniszter jóváhagyása után azonnal hozzá kezdenek.

— Uj parkozások és fásítások a jövő évben. 
A városi főkertész ma adta be a tanácshoz a jővé év­
ben végzendő rendes kertészeti munkák, uj parkozások 
és fásítások programmját és költségvetését. A mit szem­
nek kedveset nyújt a főváros, a belső és külső apróbb 
üdülőhelyeket, a két nagy ligetet (a városligetet és a 
népligetet), a fásitott utczákat s a parkozásra kijelölt 
kisebb-oagyobb tereket a programúi mind felöleli. A 
városliget fentartása, utak, hidak jókarban tartása, vízzel 
való ellátás, kertészmunkák 72.000 koronát igényelnek. 
A Duna mindkét partján elterülő terek, fasorok és az 
üllői-uti népliget fentartása az összes mellékmunkával 
180.000 koronába kerül. Az uj munkák közül: a IV. 
kér. eskü-ul fásítása 2700, a VI. kér. fóthi-ut fásítása 
1000, a II. kér. Gorvin-tér parkozása 11.434, a fazekas- 
tér park ozása 9500, a szervita-tér renoválása 2000, az 
uj parlament előtti park kiterjesztése 24.000, a Boráros- 
téren gy# rmekjátszóhely létesítése 4500 koronába kerül. 
Nagyobbszahásu lesz az üllői-uti népliget kibővítése, a 
melynek munkáira 80.000 és az ujvásártér parkozása, a 
melyre 44.000 koronát irányozták elő. Ezekenkivül az 
esküién hid budai oldalán fásításokra és parkozásra 
30.000 koronát, végre a százmilliós kölcsön terhére az 
újépület területén kijelölt park és utrendezési munkála­
tokra 112.000 koronát kér- a főkertész. Az összes fásí­
tási és parkozási terveket Gerenday Dezső mérnök 
készítette.

— A villamos omnibusz bemutatása. A villamos 
omnibuszt ma mutattak be a fővaros közlekedési bizott­
sága tagjainak. A bemutatásnál ott voltak ; dr. Perzi- 
val Ernő vezérigazgató, dr. Kelemen Lajos jogtaná­
csos, Pólya Pál főfelügyelő, Antal Gyula fővárosi 
tanácsjegyző, Zbóroy J mos fővárosi mérnök, Giick 
Frigyes, Kollár Lajos, Hartenstein Zsigmond, dr. 
Komi ős Ágoston főv. biz. tagok A kocsi 2 órakor in­
dult el a bizottsággal az areoa-utról a Teréz-körulra, 
onnan pedig vissza a Stefánia útra, majd a víztoronyig 
s kiinduló-i helyére, az uj műcsarnokhoz. A menetek 
kitünően sikerültek s úgy a bizottság tagjai, mint a 
fővaros szakértő közege teljes elismerésüket fejezték ki. 
Úgy a kocsi kiállítása, mint annak kényelmes volta, 
villamos világítása meglepte a jelenvoitakat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A buda esti zugligeti egylet r hó 15 en (va­

sárnap) délelőtt 11 órakor tartja ez évi rendes közgyű­
lését a zugligeti iskola épületében.

törvényszéki csarnok.
— Gyilkos hadnagy. Londonból írjak : Mafe- 

kingben a múlt ev november 9-en a katonai bíróság 
halaira ilelte Murchison hadnagyot, a ki a Daily 
Chronicle mafekin.-i haditudósítóját meggyilkolta. Hu­
berts lord a minap a halálos ítéletet éleAfugytig 
tartó feqyházra változtatta. A katonai bíróság tárgya­
lásán kiderült, hogyan gyilkolta meg Murchison had­
nagy Parslow haditudósilót. Tavaly november el"j‘ u 
Parslow, a ki igen zseniális és népszerű fiatal ember 
volt, meghívta magához ebédre Murchison hadnagyot. 
Az ebéd után mindketten a vásártérén át a Dizuris 
Hotelbe Baden-P ,vel tábornok, aUor még ezr. des, 
főhadiszállására mentek, hogy napiparancsait megkér­
dezzék. ügy látszik, szóváltás támadt közöltük s a 
mikor Paslow ismét távozni akart a házból, a tiszt ki­
rántotta revolverét és szó nélkül agyonlőtte a haditudo- 
sitót. A katonai bíróság szándékos emberölés bün­
tette miatt halaira ítélte a hadnagyot, de egyúttal 
kegyelemre ajánlotta Roberts lordnak. Badeu-Powel tá­
bornok azt jelentette Robertsnak, hogy exczeotnkusn.k 
tartja a gyilkost, h >r az orvosok nem konsutaltak rajta 
semmi elmebeli hibát.

— Hogyan kell kártyázni ? Manapság sok min­
denfele haszontalan dologról írnak az emberek könyvet. 
Megj gyezzük, hogy a haszontalan szót nem a bevételre, 
hanem a könyvalakban ra-'gj°lent munkára értjük. Mert 
oktalan, érték nélküli irka-firkából nálunk még most is 
jóval több kel el, mint a klasszikusokból. Néhány hcoap 
előtt Hamvas Pál összeszedte a kártyázás szabályait s 
könyvalakban kiadta. Erkölcsi sikere nem sok volt, de 
anyagival megütötte a huszonegyet. A jó üzletet meg­
irigyelte Neumann M. férfiszabó, s Tarts szánkót a 
játékról czim alatt szinten könyvet adott ki, a melybe
lenyomatta Hamvas Pál könyvét egész terjedelmében, 
csakhogy képekkel is disziletle kiadasat. Hamvas Pál 
tudomást nyert a konkurrencziáról s ügyvédje dr. 
Tetéileni Ármin utján szerzőt jog bitorlása miatt 
pert indított Neumann M. ellen s kerte a törvény­
széket, hogy rendelje el a zárlatot a reklám-könyvecs­
kékre, a melyek ezer és ezer példányban hevernek a 
Neumann-ezég magyarországi és külföldi férfiruha- 
raktaraiban. A törvényszék helyt adott a kérelemnek s 
elrendelte a zárlatot a ezéguek a budapesti, az 
aradi, fiumei, debreczeni, kassai, kolozsvári, nagyváradi, 
pozsonyi, temesvári, szófiai, zágrábi és bécsi üzleteiben 
feltalálható reklámkönyvecskéire.

— A babona. Mennyire babonás sok helyen a nép, 
elképzelni is alig lehet, de példák igazoljak, hogy a leg­
bolondabb cselekményeket követik el babonából. Igazolja 
ezt a következő eset is : Az aradinegyei Puszta-S.uszay 
községet a múlt évben sok csapás érte. Több ház le­
égett, halárat elverte a jég, a gyermekek közt a difteri- 
tisz pusztított. A puszta-szuszagi oláhok kutatták a baj 
okát, végre kisütötték, hogy mindennek az oka a két 
év előtt meghalt Zsurka Joszim, a kinek lelke éjsza­
kánként hazajár, hogy felidézze a veszedelmeket. El­
határoztak erre, hogy tesznek a dologról. Tettek Is róla ; 
egy zimankóé éjszakai), kaszákkal, botokkal fölfegyver­
kezve, kivonultak a temetőbe. Kiásták a földből Zsurka 
Joszim koporsóját és egy vasvillat ütöttek a szivébe e 
szavakkal:

— No, te sem jösz haza többé, bűnös lélek!
Ezért a sirbontásért állott tegnap törvényt az aradi 

kir. járásbíróság előtt Puszta Szuszág oláh lakossága. A 
bíróság hat parasztot talált közülük bűnösnek s idegen 
ingó vagyon rongálásáért egyenkint elítélte őket tiz-tiz 
forint pénzbírságra s két-két napi fogházra. Mind­
annyian belenyugodtak az ítéletbe, mert mint mondák :

— Istenes dolgot cselekvénk, mikor átszűrtük a haza­
járó gonosz lélek szivét I

SPORT.
— A siófoki lóversenyt, melynek első napja 

mára volt kitűzve, mint kiküldött tudósítónk távirata 
jelenti, el kellett halasztani. Tegnap és ma olyan ziva­
tar volt Siófokon, hogy a versenypálya használhatatlanná 
vált. Ha esetleg holnap használható lesz a pálya, meg­
tartják az első napot, de a pálya mai állapotát tekintve 
ez valószínűtlen.

— Távgyalogláa Parisba. Budapesten is akadt 
utánzója az abbáziai távgyaloglóknak és a bécsi hordó- 
guritóknak, a ki gyalog megy Parisba. Ko-zinhy 
Emil ez, a ki ma este indult útjára. Kőszirlhy nem 
akart egyedül menni és falragaszon keresett utitársakat, 
de ilyenek nem akadtak. Az indulás ma estére volt ki­
tűzve a központi vásárcsarnok előtti vendéglőből, a hova 
ekkorra nagy tömeg kiváncsi gyűlt egybe. Pont 8 óra­
kor érkezett Kőszirlhy Emil, kinek valódi neve Pemete- 
szeghy Emil, foglalkozására nézve nyomdász a Frunkim- 
tarsulatnál. Remeteszeghynek, a ki most 36 éves, nem 
ez az első vállalkozása. Nevezetesebb távgyaloelásai 
eddig : Budapest—Drezda—Paris ; Páris—München- 
Budapest ; Budapest—Fiume—Róma—Nápoly. Az indu­
lásra a kezdeményezőn kívül más vállalkozó nem akadt. 
Hat ember kilátásba helyezte, hogy vele tart, de nem 
jöttek el. Ezeket Remeteszeghy hétfő délután 1 óráig 
várja Székesfehérvárott, honnét együttesen folytatnák 
utjokat Székesfehérvár, Veszprém, Szombathely, Grácz, 
Klagenfurt, Göicz, Veleacze, Padua, Verona, Milano, 
Genua, Nizza, Marsaille, Saint Ellene, Lyon, Dl yon-on 
át Parisba. Az ut Remeteszeghy számítása szerint 40— 
42 napig fog tartani. Remeteszeghy ma este 9 órakor 
egyedül indult, a Ferencz József-hidon át.

Karlsbad! lóversenyek.
IV. nap. Julius 7.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Habár nagy sikverseny-száma nem volt a karlsbadi 
programúinak, a mai versenyek mógis igen érdekesen 
alakultak. Az abvrgi akadályversenyt, mint előre lat- 
ható volt, Aspasia nyerte meg szép futás után ; de 
érdekesség dolgában messzebbre kiható a kétéves nye­
retlenek versenyének eredménye, mely a Springer-féle 
Eleget-ben egy uj komoly derby-lovat mutatott bm Na­
gyon jó lova lehet végre Frigyes föherczDgnek ig 
Parola-b m, mely csak második lett, sok nagyhírű két­
évest előzve meg a czélnál. A részletes eredmények a 
következők :

I. Nyeretlenek gátversenye. 3000 k. 2400 m.
1. Dreher A. 3é ph. Tr up pisit GO kg. lov. Wheeler 
|2 Hg. Auersperg F. 3** sm. Fakir 60 kg. * Slinu 
+2 TrauttsmannsdoríT The bhek Prcnce > H^sp 
0. Mautner V. 3é szen. Kótyag GO kg. » Buck^nham 
0. Mr White 5é pm. Pavoiin 71 kg. » Móri n 
0. Rohonczy G. 3é ph. Adj Uten 60 kg. > Borbély 

Biztosan háromueíiypd hosszal nyerve, holtversenyben 
harmadik. Adj Isten kitört.

Tot. 10: 117. Helyre : 50: 230. 50: 110 Fakir, 291 
The black Prince.

II Eladó verseny. 2000 k. 2000 m.
1. Mr. Wood 3é pm. Monza 50*/. kg. lov. S^grott
2. Maul nur V. .3 - pk. Dnburry 46 kg. » S-uthey
3. Rr. Üchtritz 4«; sm. Pimasz 551,} kg. > Poole 
0. Rr. Springer G. 3é sm. Arana 52'/, kg. > Hyams

Küzdelem után nvakiiosszai nyerve, félhusszal har­
madik.

Tot, 10:28. II lyre: 50: 113, 315.
A győzi« st 5900 koron .ért visszavásárolták.
II!. Kétéves nyeretlenek versenye. 3000 korona.

12uO m.
1 Br. Springer G. pm. Eleget 56 kg. lov. Hyami
2. !' horonyi ménes pm Pirole 56 kg. > Barker
3. Weili ménes sk Shamrock 54: 2 kg. > R ssiter
0. Dreher A. pm Rooky 56 kg. » Cl- rrinson
0. Br. Köuigswarter p- R« püij 56 kg. » Adams
0. Gr. Traut:iiiannsdotlT Socius 56 kg. > W Herbert 
0. Mr. C. Wood sm Kosmopolit 56 kg. » Black 

Könnyűn másfél hoszszal nyerve, egy hoszszal har­
madik.

Jót. : 10:35. H-lyre : 50 : 81, 127, 87.
IV. iibergi akadályverseny. I2u0 k. 5600 m.

1. Mr. Roberts pk Aspasia 71 ]/7 kg. lov. He-p
2. Hg. Auerspvig 5«.* pm Linda 71 kg. > Wihiamson
3. Ditti C. 4e ph Vértes 61 kg. > Wheeler
0. Hg. Auurspr-rg Sehr möglich 681/* kg. » Kn va

könnyen másfél hoszszal nyerve, rossz harmadik. 
Sehr möglich feltartatott.

Tot. '. 10 : 16. Helyre : 50 : 54. 58.
V. Kétévesek hundicupjn.. 30UU k. 1100 m.

1. Gr. Truuttmannsdorff II nderose lov, Barker
2. Szemere M. pk Béta 55’/, kg. > Cíeminson
3 Dreh- r J. pk Victress 53 kg. > Park
U. Br. Springer G. m 11 irpagon 59 kg. > Hyams 
0 Rohonczy G. pm St. üieotús 52 kg. > Proda 
0. L gv.maz sm Doni Kozak 51 kg. » Rossiter

Küzdelem után nyakhoszszal nyerve, 3 hoszsz u 3-ik. 
Szvui Citufas kitört.

Tat : 10 : 34 Helyre : 50 : 93, 137.
Te plitz-schön a ni -d ij. 3UUU k. 13v0 m. f 

éveseknek.
1. Rivtskovich E. Charmer 56'/3 kg. lov. Black
2. Peciiy A, pm Dacén berg 58 kg. > Poile
3. Rr. Königswarter Barm ikor 55 kg. » Ad uns
0, Szerner M pm Melfiíano 56'.7 kg. > Ckminson 

küzdelem után fp|hoszszal nyerve, 5 hoszszal 3-ik. 
Tot. : 10 : 27. H -lyre : 50:83, 133.

MULATSÁGOK.

— Nyári ünnepély. A h tzfeiügyelők «Első magyar
hazafias» jótékony» gi, betegségéiyző es t m- tkezési egye­
sülete julius ho 29-en (vasárnap) a városligeti Herminá­
kért (ezelőtt Klemencz, Herrmna-ut 27. szám) ujouoan 
átalakított összes helyi,„-geben, az egyleti zász ó-aiap 
javara, tombola, tekevtrseny, konfetti -s nemzetköz: vi­
lágpostával egybekötve nagy nyári ünnepélyt r ndez. Az 
ünnepély kezdete u. u. 4 órakor. A t .ncz kezdete este 
8 órakor. Belepti ülj szeméiyenkint 1 koroua.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Fiiegei László, Miskolci városi állator 

vos, ma délelőtt tartotta az esküvőjét a józsefVarosi plé 
bania-templomban Éder Ida kisusszonynyal, Éder Géza 
budapesti állami ipariskolai tanár leányával.

GYÁSZROVAT.
Kornay főmérnök temetése. Kornay Antalt, a

közúti vasút tragikus véget (irt főmérnökét ma délután 
4 órakor temették el a kerepesi-uti temető halottas ha­
zából. A közúti vasút társaság impozáns temetést rende­
zett azerencsutlenül járt főmérnökének. A díszes ravatalt 
szebbnél-szebb koszorúk borították. A családtagokon kí­
vül koszorút küldtek : haraszti Jetiinek Henrik a 
közúti vasút és a helyi érdekű vasutak vezérigazgatója, 
a helyi érdekű vasutak igazgatósága, a tisztikar, a mér­
nöki kar, a közúti vasut-társaság tisztikara, az építési 
osztály, a mérnöki kar, a budapest-ráczkevei helyi ér­
dekű vasút tisztikara, a vágóhídi fütőház- és műhely 
személyzete stb. A temetésen ott voltak : a közúti vasút 
tiszti kara, élén haraszti Jetiinek Henrik vezérigazga­
tóval és Gál Károly felügyelővel, a társaság mérnöki 
kara Steller Antal üzletvezető főmérnök vezetésével, a 
társaság ügyészi kara, a forgalmi személyzet, továbbá a 
magyar államvasutak, a közmunkatanács és a székee- 
fővaros mérnökei közül Igen sokan. A közúti vasút­
társaság ellenőrei és kalauzai, valamint a helyi érdekű 
vasút személyzete testületileg vonultak ki és sorfalat 
álltak a temetésen. A gyászszertartást Czenner Lajos 
káplán végezte nagyobb segédlettel, mely után a meg­
boldogultat örök nyugalomra helyezték a kerepesi-uti 
temetőben.

Ronaky Ignáot, Pécs város nyug. rendőrkapitánya, 
4S-as houvédszázados, ma 73 éves korában elhunyt 
Pécsett. Ronaky haszegnél és Nagy-Sarlónál küz­
dött s részt vett Buda bevételénél is. A fegyverletétel 

1 után két évet töltött várfogságban.
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TÁTIKÁTOK.
Bem, jul. 7. A szövetségtanács november 

4 éré tűzte ki a népszavazást arról az indítvány­
ról, hogy a nemzeti tanács tagjait proporczioná- 
lis választások utján, a szővetségtanács tagjait 
pedig népszavazás utján válaszszák.

Bukarest, jul. 7. Az „Agence Roumaine“ 
felhívja a fig> elmet a ,La Roumanie* czimü lap­
nak egy czikkére a török-román vámtarifák tár­
gyában, a melyek igazolják Románia repressziv 
intézkedéseit. A lap rámutat Románia fáradozá­
saira, hogy barátságos megegyezést hozhasson 
létre, valamint Törökország intransigens magatar­
tására, a melyet a lap fölpanaszol és a mely nem 
felel meg a jó szomszédság és a barátságos ér­
zelmek ama jeleinek, melyeket Románia minden­
kor tanúsított. A lap kétségbevonja, hogy Török­
ország ebből a magatartásából, a mely minden­
esetre karos befolyással lesz a két ország között 
tennálló összes viszonyokra, nagy előnyöket 
gZerezhetne.

A transzváli háború.
London, jui. 7. A Reuter-ügynökség jelenti, 

hogy a Butler tábornok fogságba jutásáról a kon­
tinens különböző fővárosából jelzett hir Lon­
donban nincs elterjedve és bizonyára semmi hi­
telre sem talál.

London. Julius 7. Lord Roberts azt távira- 
tozza Pretoriából, hogy Buller tábornok ma dél­
előtt odaérkezett.

A közönség köréből.
jászát

Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker asthma-, 
szív-, vese-, gyomor-, bél-, ideg-, vér- és borbánoknál. 
Biztos védelem szélhtidós, korai vakság és elmezavar 
e n. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a legsuho- 
sabb - legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója és egye­
dim képviselője 3bu00

Dr. Kovács J* egyet, orvostudor.
lendel naponta intézetében V. kér., Váczl-körnt 18. m. 

Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

özv. dr. Frank Mórné, szül. Détsy Etelka
úgy a maga, mint fia Frank Endre, sógora 
Frank Ignácz, sógornéja Schönberg Edóné 
szül. Frank Amália és a nagyszámú rokonság 
nevében fájdalmas szívvel tudatja a felejthetetlen 
férj, a jó gondos apa, testvér és hü rokonnak

s
B
FI

f Idbirtokos urnák áldásdns élete 60-ik. legboldo­
gabb házassága 33-ik évében f. hó 7-én történt 
hosszas szenvedés utáni gyászos elhunytat. A 
megboldogult hült tetemei f. hó 8-án délután ,/24 
órakor fognak a gyászházból elindittatni és délután 
5 órakor a fegyvernek! izr. sírkertbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. 3ö7 ü-2

Áldás és béke poraira.
Kelt Kuncsorba. 1900 julius 7.

Jó fűzök Prlmusné-nái, Kigyó-ufcza 10. szám.

A világ legnagyobb es leggazdagabb 
biztosiió-társasága.

THE.MUTUAL
NEW-YORK! ÉLET-

Bl íTÖSITÖ-TÁRSASÁG.
Alap itt at ott 1842-ben.

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek. 
Változatlan díjtételek ntánflzetési kötelezettség nélkül. 

Kivonat az 1399 decz. 31-én lezárt mérlegből.
Frank

Összes vagyon 1899. végén... ... 1.»>03,901,334.30
Tehermentes nyeremény tartalék (fe­

lesleg) .........*............. .................... 248,458,802.6-1
A biztosítottak között 1899-re felosz­

tandó nyeremények . ... 11,295.330.^9
Öf§zet- bevétel 1899-ben ... .. 305,129,933.73
Összes kifizetések kötvénytulajdonosok­

nak 1899-ben ............... ... . - - - — 136,027,132.38
Érvényben levő biztosítások.............. .5.454,223,894.51
Legszabadelxriibb kötvény-feltételek.

Díjtáblázatokkal és felvilágosítással szolgál a 
^tiagyarországi v ezérigazgat ósdg :

Budapest, IV., Károly-körut 26. 34964
Tekintélyes képviselők alkalmazást nyernek.

IDEGENEK ŰTÍUTATÖJA.
Ajánlható beszerzési források

BSUOAP ESTELI.

Bankok én takarékpénztárak.
Budapesti takarékpénztár és Országos

ZUogkMceSn Ré.zvenytdraaeáe Belize lett reaveoy- 
Le 10 millió korona, hintik : Tolnay Lajos, vezér- 

igazgató: Benke Gyula Központ: VI. Andrássy-ntd. 
Magy. kir. szab. osztálysorsjáték íőelárusitó helye: IV.,
Koronaherczeg-ntcsa 11. Kézi zálogüzletek: IV.,
Károly körnt 18 ; IV.. Koronaherceg e. xaibárns- 
ntcia sarkán ; VII.. Király utca 57 ; VIII kér., 
József körnt 2 ; VIII., Üllői nt 6. zz.__________37405

Magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaság Budapest. V., Jozsef tér 8. Befizetett 
reszvenytöke 4 millió korona. Elvállal takarékpénztári be­
leteket 4!/2»/0-os kamatozás és a legkoulansabb visszafize­
tési feltételek mellett. 3ti7Uti

Biztosítás.
Assicnrazioni Generali (trieszti ált.

biztosító-társaság). Alakult 1831-ben. Részvénytőke 
es tartalékalap: 163 millió korona. Budapest. Uorottya- 
utcza 10. sz., az intézet saját házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint. Tűz-, szállítmány és ^ üveg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jég- és viszont­
biztosító részvénytársaság által. Részvénytőke, es 
tartalékalap: 4-8 millió korona. Ugyanott: Első o. 
ált. baleset ellen biztosito-tars. Részvénytöke és tar­
talékalap 8-4 millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is. toDda

Első Leánykiházasitási Egylet m sz.
iLeánv- és tiu-biztositó intézet). Budapesten, VI , Teréz- 
körnt 40.42 szám. Alapittatott 18ti3. évben. Kifizetett 
násziutalekok 1897 deczember :41-ig több mint 6.000.000 
korona Lewlönv'.sebb feltételek és díjszabások gyermek- 
biztosításokra i'OOO koronától 20000 koronáig. Vagyon 
1897 deczember végén 3,80S,423.30 korona 14403

EGYETÉRTÉS, YASÄRNAP, JULIUS 8.
<Jzement- és építési-anyagok.

Melocco Péter I. m. kiz. szab. római
ée velenczei márvány-mozaik lemez és ezement-
árngyára XT. Dévai-u. 21. Különleges vállalkozó beton- 
épitményekben s az uj országház összes mozaik-munkáinak 
szállítója. Készít mozaik lapokat és csement-ceöveket 
minden méretben a legnagyobb hordképességig csatorná­
zási czélokra, zsilipeket, átereszeket stb. 37585

Walla József mozaik- és czementárn-
gyára Budapest, VII., Rotten’oiller-utcza 13. Vállal- 
kozik: granit-terazzo, betonirozások, csaomázások, szökő­
kutak. czeinent-lapok- és inozaik-lapokkali kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: kerarnit-lapok, kelheimi- 
lapok, mozaik-lapok mettlachi módra, terracotta árok, kő- 
fedélpép, tűzálló-téglák, kémény-rakvánvokból stb. Gyári 
raktára a jrartenaui portland czement- és vízhatlan mész- 
gyárnak. Mennyezet (Stuccatur) nádszövet raktár. 24328

Gép- és malom felszer elés.
Bendel Gusztáv gép- és malomberen-

dezési vállalata. Budapest, V., Váczi-körut 80. ez. 
legrégibb és legjobb hirü beszerzési forrás min­
denféle technikai czikkekben. Különlegességek: 
Dufour-féle selyemgáz, szab. aezélplóh-plomba, 
benzinmotorok ée benzinlokomobilok. Árjegyzék
ingyen és bérmentve. 38725

Szállodák.
Metropol szálloda, Kerepesi-ut 58. sz«

alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos közlekedés 
a város minden pontja felé Központi gőzfűtés, villamos 
világi tás, lift. Mérsékelt szobaárak, titünÖ konyha és 
káveház. Tulajdonos: Petanoviee J. 38245

Varrógépek.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

használatra és ipari czélokra. Singer Co. varrógép 
részvénytársaság. Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 30. 
VI. kér., Teréz-körut 21. II. kér., Fő-utcza 15. 53650

Vízvezeték- és légszesz-berendezések. 
Knnth Károly mérnök és gyáros, Buda­

pest VII. Garai-ntcza 6—8. Légszeszvezetekek, closet- 
berendezesek, központi fűtések, szivattyuberendezések, 
hydraulikus kosok, járgányművek, köagyagcsovek 30250

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, julius 7. A Reichsanzeiger közzéteszi a Brüsz- 

szelbenJlS99 .junius 8-án kötött egyezményt a szesznemüek 
kezeléséről az Afrika bizonyos területére való bevitelnél 
és megjegyzi, hogy az egyezményt Németország 1900 
február 23-án ratifikálta és az holnap hatályba lép.

Pária, julius 7. A képviselőház 536 szavazattal 8 
ellenében elfogadta azt a törvényjav slatot, melylyel a 
kávé vámja a Brazíliával kötött egyezmény értelmében 
20 frankkal leszállittatik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Tűzkárok Magyarországon. A statisztikai hiva­

tal kimutatása szerint a magyar birodalomban ez év 
május havában 828 községben 969 tüzeset fordult elő 
2219 károsulttal és 2 261.935 korona kárösszeggel. Eb­
ből a szoros értelemben vett Magyarországra 752 káro­
sult község és 890 tüzeset esik 2130 károsulttal és 
2,185.164 korona kárösszeggel. Horvut-Szlavcnorszagban 
a tűzvész áltál sújtott községek szama ugyanakkor 76, a 
tüzesetek száma 79, a károsultak száma 89 és a kár­
összeg 76.771 korona volt. Legtöbb kárt szenvedett 
Szatmér vm.: 211.977 k., Pest vm.: 195 578 k.,
Zemplén vm. : 153.845 k., Vas vm. : 148.755 k.,
Hunyad vm. : 144.000 k.. Budapest szék s főváros:
1 17.477 k., Nóerád vm. : 92.007 k., Maramaros vm.: 
85.680 k. és Nyílra vm. 83.342 k. kárösszeggel. Horvát- 
Szlavonors'zagbau Zágráb vm. : 25.399 k. és M drus-
Fiume vm. : 17 223 k. kárösszeggé. Legnagyobb tűz­
esetek voltak : a Pest vármegyei Mogyoródon május 
23-én 53 károsulttal és 150.246 k. kárösszeggel, a 
Hunyad vármegyei Puszta-Kabinban május 26-«n 2 
károsulttal és 140 600 k. kárösszeggel es a Szatmár 
vármegyei Fehérgyarmaton május 23-au 123 károsulttal 
és 135.925 k. kárösszeg*?!,

* Hollandi életbiztosító részvénytársaság;. E 
társasághoz ez évi junius havaban 451 ajánlatot 
3.369.723 *32 kor. tők» es járadékról nyújtottak be, a 
melyből 67 ajánlat 421.000 kor. tok" és járadékról visz- 
szautasiltatott és 38i i iztosit s 2.948.723 32 kor. tőke 
és járulékról megköttetett. Junius hó végevei az állag 
volt 23.8S3 kötvény 203,770 23Cu5 kor. tőke es jára­
dék biztosítás.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az ország é-zaki ás nyugati 

részein erős zivatarok tumadlak helyenkint igen 
bő záporral és szélviharral. 1—5 Aknaszlalina. 
5—10 Ungvár. Pécs. Vajda-Hunyad. 10—15 
Budapest. 15 - 20 Eger, Znrnbor. 20 — 25 Selmccz- 
bunya, Keszlhelv. Csáklornva, Zágráb. 25—30 
Szolnok. 30—35 Sopron. 35—40 Magyar-Óvar, 
Kis-Karlal. Arvavaralja. 40—50 Herény. Károly- 
varos 73 mm. esett Késmárkon, itt jégeső is 
volt. Szélvihart jelent: Késmárk és Szolnok. A 
megélénkült északnyugati szelek folytan a hőmér­
séklet nyugaton érezhetően leszállt.

Sürgönyi jelentés erkezetl: íJobs'náról, hol este 
10 órakor erős villámlás, dörgés közi 66 min. 
zivatar volt.

Miskolciról zivatar, zápor és igen heves szél­
vihar voll. Kar a különféle vetések és vélemé­
nyekben 30%.

Czibakháza (Jász-Nagv-Kun-Szolnokmegye) erős 
zivatar volt a szőllőkoen es egyeubeu is nagy 
karral.

Békásom (Csikmegye) 1000 hold területet a jég 
kétszer elvert egymásután.

U)-Aradon a huzal a nagy esőre jött roppant 
hőség lolytán a rozsda ellepte és a szem is meg­
szorult.

Tomvér (Nyitramegye) nagy vihar volt, mely a 
gabona! összekuszálta, takarmány és gyümölcsben 
szintén nagy a kar.

Erdőszuda (Szatmar) nagy zápor volt madár- 
tojásnyi jéggel. A kar csak 4—5 százalékra 
tehető.

Brad (Hunyadmegye) galambtojás nagyságú 
sürü jégeső nagy kárt okozott gabona és gyü­
mölcsben.

Kapuvár (Sopronmegye) nagy zápor volt, mely 
a léiig learatott gabonara rossz befolyással volt

* A cflongiadmegyel gazdasági egyesület e hó 
huszonkrltedikeo vasaroap a lótenyésztés emelese érde­
kelten díjazással egybekötött lókiállitást rendez. Darányi 
Ignaez fö dmivelésügyl miniszter az egyesület igazgató­
ságának kereimere 400 korona segélyt küldött, mely 
4 egyenlő részben, mint a íöldmivelésügyi kormány dija 
lesz kitűzve.

IPARÜGYEK.
— Az Ipari tulajdon védelme tárgyában Páris- 

ban julius 23 —28-ig nemzetközi kongresszus lesz, me­
lyet MiUerand franczia kereskedelmi miniszter rendez. 
A kongresszus azt akarja elérni, hogy a kereskedebm 
és ipar térén lehetőleg egyenlő jogvédelem nyujtassék. 
A kongresszus három csoportra fog osztani, a melyek 
elsője a szabadalmi, mustra- és minlaügyekkel, máso- 
dika a kereskedelmi és gyári jegyekkel, harmadika a 
kereskedelmi czegnevek és helymegjelölések ügyével fog 
foglalkozni.

- Hitelesített poharak a kávéházakban. A keres­
kedelmi miniszler a budapesti kávésipartestületnek azt a 
felterjesztései, u me'yben annak kimondását kérte, hogy a 
kávéházakban történő kimérésnél a hitelesített poharak hasz­
nálata ne legyen kötelező, azzal az indokolással ulasitotta el. 
hogy egyrészt a fogyasztó közönség érdeke követeli meg 
azh bogy mindenki tájékozást szerezhessen magának a

fogyasztásra került ital mennyisége felől, másrészt pedig 
az állami italmérési jövedék szempontjából is szükséges­
nek mutatkozik a hitelesített edény alkalmazása, a mi­
vel lehetővé válik a törvényes határozmányok ellen­
őrzése.

— Az országot lparegyeifllet segélypénztárl 
szakosztályának fővárosi képviselői dr. Horváth Já­
nos elnöklete alatt bárom napon keresztül tárgyalták az 
1891 : XIV. t.-cz, revíziója tárgyában véleményezés vé­
gett leküldött javaslatokat. A kimerítő tárgyalás során a 
szakosztály ama megállapodásra jutott, hogy a segély­
pénztárak helyzele — a kerületieket kivéve — ko­
rántsem oly válságos, mint a reformjavaslat indokolása 
ecseteli. Mert az ipartestületi, de különösen az egyesü 
leli pénztárak jelentékeny része a mai szervezetükkel és 
rendelkezésükre álló anyagi eszközökkel a munkásvéde­
lem terén elismerésre méltó eredményeket képesek fel­
mutatni. Feder Ferencz konstatálni kéri, bogy a fővá­
rosi magánegyesületi pénztárak a betegek gyógykezelése 
terén a modern kor követelte oly intézményekkel ren­
delkeznek (például kórházak, rendelő-intézetek és szana­
tóriumok), hogy mindazon aspirácziókat, melyeknek eléré­
sére a kerületi pénztárak szövetsége kreáltatni czélozta- 
tik, a fővárosi maganegyesületi pénztárak már régen 
elérték. Kürschner Jakab javaslatára a szakosztály 
óvást emel a tervezet amaz indokolatlan követelménye 
ellen, hogy a magánegyesületi pénztárak bevételeik 
5%-át tagjaik javának és érdekeinek előmozdítása 
helyett a sínylődő kerületi pénztárak felsegitésére 
legyenek kénytelenek fordítani, Kiss Adolf töröltetni 
kéri az előadói javaslat egyes inhumanus intézkedését, 
mellőzni kéri a szabad választási jog elvébe ütköző 
rendelkezéseket és szigorítani óhajtja bűnvádi eljárással 
a munkaadók által levont járulekoknak a pénztarba 
való be nem szolgáltatását. Sümegi Gyula ellenzi a 
túlhajtott czentralizacziút, mert a lővaros 200.000 bizto­
sításra kötelezett munkass.igára a deczentralizált pénz­
tárak nélkülözhejlenek ; meghagyandúknak tartja szer­
zett joguk alapjan a kispénztárakat is, ha törvényes Löve- 
telményeiuknek megfelelnek és kívánja a porlúineniess gnek 
az összes segélypénztúrakra leendő kiterjesztését. Jiemay 
Antal az illetékesség kérdésében minden félremagyará­
zást és zaklatást kizáró intézkedést óhajt, Hatályon kivül 
helyezni kéri a szakosztály még a törvény érintetlenül 
hagyott egyes §§ ainak az osztó igazságba ütköző ren­
delkezéseit, valamint ama feladatokat, melyek vexaczio- 
nalis kötelezettségeket rónak a pénztárakra. Tudomásul 
vette még a szakosztály, hogy a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara a törvény revíziója tárgyában a szakosz­
tály véleméoyél kikéri. Végül megbízta a szakosztály 
Kürschner Jakabot. Sümegi Gyulát és Feder Ferericzet 
arra, hogy a tóvárosi pénztárak elvi álláspontját memo­
randumba foglalják s azt a plenumba terjesszek be.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
■= Az osztrák szövőipar a párisi kiállításon.

A kinllitás osztrák csoportjai között, melyek az osztrák 
ipar kiváló jelentőségei a párisi világkiállításon ép oly 
feltűnő, mint méltó módon demonstrálják, az osztrák szö­
vőipar és ineilek iparagai a legfenyeseub módon vannak 
képviselve. Az osztrák szövőipar kezdetei egész a XII. 
századig követhetők, azonban csak a XIX. szazad elejen 
nyert ez az iparág a világpiaci kereskedelmi forgalmában 
megfelelő fontosságot. Jelenleg Csehország északi részé­
ben van az osztrák szövőipar főfeszke és czentruma és 
épen az észak-csehországi kereskedelmi és iparkamara 
volt azf mely a párisi kiállítás XIII. csoport 82-ik osztá­
lyában egy különleges kiállítást rendezett, melyben e 
szakmának Észak-Gsehors' ágban található ipartelepeit 
cgyesitve láthatjuk. Az érdem, hogy az osztrák gy.ipju- 
ipar a kiállításon kellő fenynyel érvényesülhetett, kétség­
telenül Schmitt. F. világhírű ezég érdeme, melynek 
budapesti képviselője az itteni piaczon igen jói ismert, 
általános tiszteletnek és ti Lmtéiynek örvendő Kanitz 
Ignaez és /ia kézmüaiu nagy keresk-dó ezég, 
Sas-utcza 6. szám alatt. A Schmitt F. ezég kidliitása 
a párisi kiállítás «Reichenbergi» osztályán úgy a 
szakértőkre, mint a laikusukra t gyárául lebilincselő 
látv nyt nyújt. Latunk ót gyapjúszöveteket a bg gysze- 
rüb használati czikktól a it gmőkelobb luxus áruig, to- 
vabba gyapjúból úri- és női uivatczikk-kel, tarka cache- 
mir shawiokat, fej kendőket, kötényekéi, barsonynyomas- 
ból stikkell kendőket, félgyapju szöveteket stb. a b gna- 
gyobbszerü kivitelben. Másodsorban ne Itö figyelni t kri- 
ienek a ezég gyapot gyártmányai, ezek közöli a pompás 
satuink mintázott gyapot kehi.« k. továbbá az u. u. mer- 
cerizalt aruk es gyapot belleeszuvelek. Az utóbbiaknál 
különösen a rendkívül sikerült appretura keit-tte fel a 
nemzetközi jury figyelmét. A ezég. melynek a modern 
technika minden vívmányaival felszerelt gyárai vannak 
Bóhmisch-Aichtt-ban és az Lervölgyben, kb. 4000 munkást 
logiaiko tat és igen kiterjedt szárazföldi és tenger ntuli 
exp'/ri-összeköltetvsi kvt tart lenn különösen Oiuszors/.ag- 
ga., Spanyolországgal, Portugáliái, valamint Indi val, 
Holland Indiával, Uvl-Am-rikaval és M xikoval. A teljes 
mértekben sikerűit kiállítás a szemlélőre igen harmonikus 
benyomást gyakorol s mindenki a teljes megelégedés 
érzetével távozik a csoporttól. Az osztrák ipar bedig mél­
tán büszke lehet e ezégrv, mely szakmajában mindig 
úttörő szerepet vitt s úgy mun ka képességére, mint gyárt­
mányainak szolidságára a legelső vilagczegek között fog­
lal helyet.

— Vándor-kiállítások. Hegedűs Sándor kereske­
delemügyi miniszter, mint értesülünk, a magyar ipar 
és kereskedelem fejlesztése érdekeben vandor-kiailitasok 
rendezését határozta el. Az első ily kiállítás a M ttyas- 
szobor leleplezése alkalmából Kolozsvárott fog rend z- 
tetni. melyet Arad, Szeged, D bn ezen, Pozsony, Szc-kes- 
Feherv .r stb. városuk fognak követni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** A nyílt ktinnlevösegek leszámítolására lé­
tesült «Magyar leszámítoló tarsnsag, mint szövetkezet» 
ma tartotta Ranz Ferencz elnöklete alatt alakuló köz­
gyűlését az országos ipareeyesület nagytermében.

Elnök a közgyűlést megnyitván. legnagyobb örömének 
ad kifejezést a fölött, hogy a főváros legelőkelőbb ke­
reskedői és iparosai közül ily számosán megjelentek, s 
hogy a létesítendő intézet iránt ily felelte nagy érdeklő­
dés mutatkozik, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Ehren féld 
Adolf ügyvédet, az előkészítő bizottság jegyzőjét kérte 
fel, a ki egyúttal az előkészítő hizott-ág működéséről, az 
eddigi jegyzésekről és befizetésekről is jelentest tett. 
Ezután az alapszabályok megallapiltatván, elnök a vá­
lasztások megejtésere szavazatszedő bizottságot küldött 
ki. Igazgatósági elnökül dr. Mutlekovics Sándor val. 
belső titkos tanácsos, elnökhelyettesül Kanz Ferencz, a 
Kunz József és tarsa ezég főnöke, aleluökök gyanánt 
pedig Breitner L. Zsigmond, a Modern és Breitner 
ezég főnöke és Thétc Endre gyáros válasz­
tattuk meg. Ezek után a közgyűlés elnöke, Runz 
Ferencz örömét fejezi ki a felett, hogy habár hosszú 
evekre visszanyúló ernyedelleu munka után a nyílt té­
telek leszamitolasára irányuló intézet megalapítása sike­
rült, mindenek előtt saját nevében is köszönetét mond 
a közgyűlés megtisztelő bizalmáért. Mulasztást követne 
el, ha ez alkalomból meg nem emlékeznék arról a 
hathatós támogatásról, a melyben az előkészítő bizottság 
működése a kereskedelmi miniszter által részesült és a 
mely a czélba vett alapítást lehetővé lette. A megvá­
lasztott igazgatóság teljes tudatában van annak, hogy a 
szövetkezetre fontos hivatás var és nem is kételkedik, 
hogy az igazgatóság hazafias kötelességének fogj i is­
merni e hivatásának megfelelni. Örömmel je ezi.eti a 
közgyűlésnek, hogy a szövetkezet iránt már az előké­
szítés st diumában elsőrangú fővárosi pénzintézetek ki­
válóan érdeklődtek. Ezen körülmény tárgytalanná te­
szi a szaksajtóban kifejezésre juttatott azon aggodalmat, 
mintha a szövetkezet ezéljai csak nagy alaptőke mellett 
volnának megvalósíthatók. A Bécsben alakult hason- 
irányu szövetkezetek ennek ellenkezőjét bizonyítják. De 
ugyancsak a külföldi és különösen bécsi hasonló léte­
sítmények élénk bizonyitékát szolgáltatják annak is. 
hogy a kereskedőre és iparosra nézve a nyílt tételek 
leszámítolása korántsem jár hátrányokkal és csakis 
kétségtelen előnyöket tüntet fel, mert lehetővé teszi 
azon, üzleti szempontból ideális állapot megközelítését, 
a mely szerint a kereskedő és iparos értékeit teljes 
egészükben legegészségesebb alapon mozgókká teheti, ep 
úgy, mintha künnlevőségük kivétel nélkül váltóval 
volna fedezve. Kétségtelennek tartja, hogy a szövetkezel

szolgálatait a legelsőrangu ezégek saját érdekükben 
igénybe fogják venni, a mire nézve az előkészítő bi­
zottságnál már pozitív kijelentések tétettek és hogy a 
szövetkezet a hozzáfűzött várakozásoknak, a már mon­
dott körülménynél fogva meg is fog felelni. Üdvözli 
egyúttal a megválasztott igazgatósági elnököt, dr. Mat- 
leícovics Sándor valóságos belső titkos tanácsost, mire 
dr. Matlekovics köszönettel fogadva a beléje helyezett 
bizalmat, a maga részéről is csatlakozik a Kunz elnök 
előadásában foglaltakhoz, ő maga is nagy reményeket 
fűz az intézet jövőjéhez, csak arra kéri a tagokat, hogy 
fáradtságot nem kiméivé, teljesítsék kötelességüket, mert 
ilyen módon a siker kimaradhatatlan. Ezután a közgyű­
lés az elnök éltetése mellett berekesztetett.

** Gyapjú-árverések. A mai negyedik éa utolsó 
aukezió napján jutott leginkább kifejezésre a vevők jelen­
leg aránytalanul csekély fogyasztóképessége. Az általános 
üzleti pangás, mely Eurépaszerte napiól-napra nőttön nő 
és mely a mostani londoni aukezión is előidézte az 
árak további csökkenését, jelenleg teljesen megakasz­
totta az osztrák és német textil-ipar menetét is, a minek 
folytán a vételkedv oly minimumra sülyedt le, a minőt 
esztendők óta nem tapssztaltunk. Ennek folyamányául 
tekinthető az eladott összmennyiség csekélysége, valamint 
az árak successiv sülyedése, mely a középminőségü 
gyapjúknál ma 5—8°/0-ig terjedt az aukeziók kezdetéhez 
képest, mig a jobbfajta posztógyapjut általában nem 
keresték, a szennyes gyapjút pedig minden tekintetben 
teljesen elhanyagolták. A kiállított 17.444 bálból össze­
sen 5661 kelt el ezen sorozaton.

** A magyar petroleum Ipar részvénytársaság 
ma deli 12 órakor tanotla Freund Adolf elnöklete 
alatt XVI. évi rendes közgyűlését, mely az osztalékot, 
kellő törlesztések után, részvényenként 60 koronában 
állapította meg és a részvénytőkének részvényenként 100 
koronával való leszállítását határozta el. Az igazgató­
ságba Freund Adolf és dr. Freund Istvánt, mig a 
felügyelő-bizottságba az eddigi tagokat választották meg.

** Uj részvénytársaság. A Cséry-féle szemétkihor­
dási vállalat a budapesti bankegyesület által összeállított 
pénzcsoport hozzájárulásával részvénytársasággá alakul 
át. Mint értesülünk, a részvénytársaság alaptőkéje 
2.500.000 korona lesz. Az uj vállalat alakuló ülését a 
jövő hét első napjaiban tartják meg, a mikor minden 
valószinüség szerint Cséry Lajost, a vállalat eddigi tulaj­
donosul választják meg vezérigazgatóvá. Az igazgatóság 
tagjai közölt több külföldi tőkepénzes foglal helyet.

** A csomagokban árolt czikkek rofnnvicégtar- 
talmának helyes megjelöléséről szóló 1893 : XXXIV. t.-cz. 
2. §-a értelmében a kereskedelmi miniszter ez évi 
14.734. sz. a. a horvát-szlavon-dalmátországi bánnal 
egyetertőlcg a következő rendeletet adta ki: a) gombok, 
csavarok, mindenféle tűk, aczéitoliak, árak és füzőszemeb 
a darahszám, b) peczkek és czipópeczkek, és zsákokban 
árult szén a tiszta súly, c) kapcsok, szegek és szegecsek 
vagy darabszám vagy a tiszta súly, végre, d) gyertyák 
úgy a d..rabszám, mint a tiszta súly pontos megjelölésé­
vel hozandók forgalomba. Ezen megjelöléseknek a fent 
felsorolt csomagolásain, tartályain, burkolatain vagy 
dobozain stb. és pedig szembetűnő helyen olykép kell 
alkalmazva lenniük, hogy a csomagolások, tartályok, 
burkolatok, dobozok stb. tartalma a megjelölések el­
távolítása, megsemmisitése vagy legalább könnyön fel­
ismerhető megsértése nélkül megváltoztatható n<* legyen. 
A zsákokban árusított szén mennyiségbeli megjelölése 
tekintetében különösen elrendeltetik, hogy zsákokban a 
szén csakis oly ólomzárral lezárva hozassuk forgalomba, 
melyen az illető zsák tartalmit képező szén mennyi­
sége az ólomzárba jól olvashatóan be van préselve; 
ezenkívül a szén mennyisége a zsák oldalán 
legalább hat czrntimöter magas és egy ezen ti meter 
vastag, a zsák színétől elütő, le nem törölhető 
festékkel festett számokban, illetve hetükben íeilünte- 
t-ndő. Maguknak a használt zsákoknak pedig belülről 
varrottaknak kell lenniük. A ki a jelen rr-ndeletnen meg­
jelölt kötelezettség ellen vét s az abban megjelölt aru­
kat a kötelezett megjelölés nőikül vagy szabályellenes 
m gjelölé-sel közvetlenül a fogyasztó közönségnek bel- 
földün ei; d, vagy annak részére eladásra készletben tart, 
a mennyiben ténye sulvrsabb beszámitás alá nem »-sík, 
az 1893. XXXIV. tezikk 4. §-a értelmében kihágást kö­
vet el es az ott megáll;,pitott büntetéssel büntetendő. Jelen 
rendelet 1901. janu.tr l-« n lép ideibe.

** Fiume áru és hajóforgalma az ez évt má­
jusban Fi nne kikötőbe ez év május havában 487.7S0 
mm. áru - rkezett a tengeren, míg az előző év ugyan­
ezen hónapjai.an 468.276 rnmázsát tett u behozatal. A 
kivitel mennyisége ez évi május hóban 591.410 mm* 
volt, mig a múlt év ugyanezen hónapjában 518.813, 
miből látni való, hogy ez évben a kivitel körülbelül 
73.000 mmázsaval nagyobbodott. Nagyobb mennyiséggel 
szerepelnek a behozatalban : narancs és czitrorn 8664 
mm., nyers dohány 3409 mm., tengeri 15.520 mm , hi­
tetlen rizs 117.611 mm., bor 73.179 mm., ásványszén 
45.131 mm., foszfátfold 84.593 mm., nyers vas 15-956 
mm. — A kivitelben: homok és krisláiyczukor 17 345 
mrn., nyers rzukor 13.151 mm., tengeri 23 887 mm., 
liszt 68.662 mm., I-ső r. kemény nyers mii fa 73 623 
mm deszka és lécz í. r. kemény fából 75.696 mm., 
vasúti talpfa 13.716 mm., deszka puha fából 68.453 
mrn, g- ronda puhafából 37 315 mm, cserfakivonat 
14.863 mm. A hajóforgalomra vonatkozó adatok szerint 
f-z Hv május havában Fiúméba 978 hajó érkezett és pe­
dig : rakománynyal 893, üresen 85 hajó : a rakomány­
nyal érkező hajók közül 776 gőzös, 117 vitorlás, az 
üresen érkéz-tt hajók közül pedig 23 gőzös és 62 vitor­
lás volt. Az összes érkezett hajók hordképessége 156 410 
tonna volt. Ugyanezen Lón phan Fiúméból 985 ha ó 
indult és pedig: rakottan 933, 132.108 tonna tartalom­
mal «-S üresen 52 hajó .23.185 tonna tartalommal. A 
hajók lobogójára vonatkozó adatok közül megemlítjük, 
hogy Fiúméba evkezo gőzösök közül 721 magyar, 32 
o z rák, 3 német. 28 olasz es 15 angol lobogot viselt, 
ti.u a vitorlások lobogok szerint következők'p oszoltak 
meg: magyar 28, osztrák 71, olasz 72, görög 5 és 
török 3.

** Külkereskedelmi forgalmunk májusban. Ma­
gyarország május havi behozatala hivatalos statisztikai 
kimutatás szerint 33 237 drb és 3.210.909 mm. volt, 
körülbelül 194 000 mm.-val kevesebb, mint az előző es 
megfelelő hónapjában. B- hozatalunk csökkenésével szem­
ben a kivitel körülbetől 1,380,000 mrn.-val emelkedett, 
ugvanis ez év május havaban a kivitel mennyisége 
583 158 drbot és 5,713.500 mm.-át, a múlt év meg­
felelő hónapjában pedig 521.596 drbot és 4.333.328 
mmázs.it tett. A behozatal mennyiségének csökkenései 
majdnem kizárólag a gabonanemiiek behozatalának 
apadasa. a kivitel emelkedései pedig a gabonanemüek 
és a liszt kivitvlének növekedése okozta. Nagy emelke­
dés észlelhető még a külöi féle fanemeket és szenet ma­
gúban foglaló XV. főcsoportnál is. A május havi forga­
lom érték szerinti alakulásul az alábbi adatok mű­
in tjak :

Behozatal Kivitel
értéke ezer kortmában

1899. 1900. 1899. 1900.
95.800 94.809 99.758 116.556

Ezen adatok szerint a behozatal értéke f. é. május 
hóban körülbelül 1 millió koronával kisebb, a kivitel 
pedig körülbelül 18 millió koronával nagyobb mint az 
előző év megfelelő hónapjában A kivitelnél jelentkező 
értéktöbbletből körülbelül 6 58 millió korona esik a ga- 
bonanemüekre, 3 10 millió korona a vágó- és igás- 
marh ikra, 2 46 millió kér. az állati termékekre, 1 *94 
millió kor. a vasra és vasarukra, 214 millió a fa, szén 
és tőzegre, a maradvktöbblet pedig több kisebb jelentő­
ségű árucsoport közt oszlik meg. A május hónapban 
nagyobb értékben kivitt aruk közül megemlíthetjük a 
következőket; búza (9*72 mill. kor.), rozs (4 50 millió 
kor.), zab (3 36 mill, kor.), kukoricza (3 47 mill, kor.), 
liszt (14 81 mill kor.), vágó ökör (8 23 millió kor.), 
hízott sertés (3 43 mill, kor.), igás és kocsi ló (3 76 
mill, kor,), tojás (4 23 mill, kor.), bor (2 59 mill, kor.), 
fűrészelt puhafa áru (2‘45 mill, kor.) stb. A behozatali 
aruk közül a fontosabbak : a finomítóit ezuker (2 33 
mill, korona), pamutvászon (2 62 mill, korona), férfi 
gyapjúszövetek (2 59 mill, kor,), fejletlen rizs (1.41 
millió kor.), bor (1‘58 mill, kor.) és kőszén (1*76 mill, 
korona.)

** A bihari szénbánya és vülamoesági rész­
vénytársaság;, melynek czélja a bodonosi szénbányák 
kiaknázása, a felső-derna-mezőtelegdi drótkötélpálya 
üzemben tartása és villamos világítás és erőátvitel szolgál­
tatása a magyar aszfalt részvénytársaság helyiségei­
ben Vörös László elnöklete alatt megalakult.
Az alaptőke 2,400.000 korona- Az uj részvénytársaság
tulajdonul megszerzi a magyar aszfalt részvénytárs. Bodo- 
oos, Középes. Pupfalva és Almaszeg községekben birt és 
nggyrészben feltárt gazdag szénbányáit, melyek a szintén 
tulajdonilag megszerzendő Felső-Dernától Mezőtelegdig 
kiépült és üzemben álló mintegy 20 kilométer hosszú 
drótkötélpálya segélyével hivatva lesznek Bihar és a 
szomszéd vármegyék iparvállalatait olcsó tüzelőanyaggal 
ellátni. E mellett czélba vétetett a Dernán felállított vil­
lamos központi telep segélyével a szomszédiparváilala- 
toknak világítási és erőátviteli árammal, nemkülönben 
a telep fokozatos kibővítése utján a szomszéd városok
világítási és erőátviteli árammal való ellátása. Az
igazgatóság tagjai lettek : Briickler Mikály, Popper 
István, Szécsi Pál, Telegdi József, Vörös László. A 
felügyelő bizottság tagjai lőttek : Huszár Adolf, Őrley 
Kálmán, Papp Árpád, Révész Adolf, dr. Sarkadi 
Lajos. A közgyűlés után megtartott igazgatósági ülésben 
az igazgatóság elnökéül Vörös László választatott meg. 
Jogtanácsosul dr. Ladányi Gyula ügyvéd nevez­
tetett ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 7. —

Gabonatőzsde.

Némi csalódás érte mindazokat, kik árhanyatlásokat 
reméllek az amerikaiaktól, miután a yankeek szilárd 
meggyőződés", hogy búzatermésük jóval gyengébb lesz 
a legutóbbi öt év átlageredmény mennyiségénél. 
Piaczunk ma tehát két fontos mozzanat befolyása alatt 
fordított egyet az árcsinálás politikájában. Ugyanis 
nemcsak az amerikai P,«dwinter búza jegyzése, hanem 
hazánk különféle vidékéről jött kedvezőtlenebb termés­
jelentések is hatnak az árfejlődésre és ezek alapján a 
gabonapiacz irányzata újból szilárdabbra fordult. Ama 
számtalan magántudósitás között van ugyan olyan is, 
mely azzal végződik, hogy hőütés okozta kar nem 
konstatálható, hanem többes számban tényleges károk­
ról tét“tik jelentés, úgy, hogy a tőzsde az ország ez 
idei búzatermésének eredményét ismét kevésbbé kedve­
zően kénytelen megítélni. Ehhez hozzájárul meg az is, 
hogy nyugat felől mindenütt esős időt jeleznek, tehát 
jogos az a vélemény, hogy a szép remények kissé túl­
zottaknak lesznek mondhatók. Mindezek alapján csak 
Ismételhetjük, hogy benne vagyunk a kritikus idők kellő 
közepén és el fog még lelni legalább is 1 — 2 hét, mig az 
árak fejlődéséről némileg határozott véleményt al­
kothatunk.

A mai készáruviaczon a vételkedv csak szórvá­
nyos volt, elkelt 19.000 mm. búza tartott árakon. — 
Eladatott :

Búza. Tiszavidéki : 150 mm. 815 kg. és 150 
mm. 80 kg. S.— k.. 700 mm. 80 kg. 8.95 k., 100 
mm. 71 kg és 100 mm. 80 kg. 7.SO k. sárga, 
100 mm. 79 3 kg. 7.9U k. kevert, 200 mm. 79 k. 
8.— k., 100 mm. /9 kg. 8.05 k., 200 mm. 79 kg.
7.70 k. sárga. 100 mm. 79 kg. 7.60 k. felső, bükkös, 
250 mm. 77 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

Bácskai: 750 mm. 73'5 kg. 7.32% k., három 
hónapra.

Sziváczi: 1SU0 mm. 73-5 kg. 7.80 k. három 
hónapra.

Pestmegyei: 400 mm. 79 kg. 7.85 k.. 200 mm. 
77 kg. 7.57% k., 4u0 mm. 75 5 kg. 7.57 L„ mind 
három hónapra.

Felsőmagyarországi : 7000 mm. 76 kg. 7.45 k., 
három hónapra.

Tolnai: 2300 ram. 74-S kg 
hónapra.

7.45 k., három

Bec'ikereki : 2520 mm. 74 5 kg. 7.35 k., 900 mm.
71 3 kg. 7.10 k.. mind három hónapra.

Bánsági: 3400 mm. 77 S kg. 
hónapra.

7.75 k., három

Raktárból'. 1100 mm. 75 kg. 7.35 k. három

Uj rozs: COO mm. 6.75 k., par., juiiusi szállításra, 
1000 mm. 6.75 k., par., augusztusi szállításra, kész- 
pénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidöplaczcn szilárd volt az irányzat és miután 
a bécsi piacz tevékeny részt vett a vásárlásban, az
árfolyamok minden nehézség nélkül emelkedhettek. _
Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza októberre 7.79, 7.81, 7.81, 7.83 kor. 
Szokványrozs októberre O.SI, 6.82, 6 84, 6.86.

G-S3 kor.
Szokványzab októberre 5.23, 5.24. 5.22 k.
Tengeri júliusra 5.70, 5.75, 5.78, 5.79 korona.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak :
Szokvanvbuza októberre. . . 
Szokványrozs Októberre. . .
Tengeri júliusra.....................
Szokvanyzab októberre . . . 
Kaposztarepcze augusztusra .

. . » 7.83- 784

. . > G.s:,— 0.80
. . > 5.78 - 5.79
. . > 5.23- 5.24
. . > 13.15- 13.25

Délutánt forgalom
Az esőzés folytán az árak tovább emelkedtek.

Délután A óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza októberre 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Zab októberre

> 7.S9 - 7.90
» 6 88— 6 89

» 5 23- 5.25

Terménytőzsde.
Disznózsír 53.50— koronán 5V kilónkint.
Ayers szesz 40.— k. péuz. 4050 k áru.

Értéktőzsde.
Izgalmukban rendkívül gazdag kút nap után ma ismtt 

rendes kerékvágásba zökkent vissza a tőzsde, vagyis 
ismét olyan üzlettelen, mint a milyen a két izgalmas 
nap előtt volt, a nagyon csekély forgalom azonban igen 
nyugodtan folyt le. az árfolyamok pedig csak jelenték­
telenül változtak. A helyi értékek közül a magyar jel­
záloghitelbank részvényeit keresték élénken, valamint a 
salgótarjáni részvényeket is magasabb árfolyam mellett.

Elötözsde.
Az elötözsde alacsonyabb bécsi jegyzésekre gyengébb 

irányzattal indult, de zirlatfelé ismét javult a hangulat 
és az árfolyamuk mérsékelten emelkedtek. — Köttet­
tek : Osztrák hiteirészvény 674. 677.—ig, magyar
hitelbank 7u3.öu 702-ig, osztrak-magyar államvasut 
6Ü2.5U — 654.75-ig. rimamurányi vasmű 525-ig, közúti 
vasul 597 5U—Ö96. --ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hiteirészvény
675 -----675.50 ig. magyar hitelbank 702 — 702.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzvállóhank 46^.---- 463.—ig,
magyar ipar- es kereskedelmi bank 180.----- 181.—ig,
magyar jelzáloghilulbank 11. kibocsátás 432.— 433.—ig,
osztrak-magyar államvasut 654.-----654.50-ig, rima-
murányi vasmű 522.----- 523. - -ig, magyar korona-
jaradék 91 91.10-ig, közúti vasul 596.-----597.—?g,
városi villamos vasút 308—309. —-ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde kedvező berlini hírekre barátságos han­

gulattal folyt le. — Kotlettek : Osztrák hiteirészvény 
675.25—677.—ig, magva* hitelbank 704 5ü—702.50-ig, 
magyar ieszamitoló- és pénzváltóbank 461 -464 —ig, 
magyar jelzaloghitelbank 11. kib. 435- 436-iz, osztrák- 
magyar allamvasut 654-ig. — Helyi értékekben köttetett ' 
budapesti takarékpénztár 413.50.
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1 óra 30 pereikor táródnak: Osztrák hiiel- 
részvény 676 50—677.—ig, magyar hitelbank 702.30—
703.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 464.---- -
465.__ig. magyar ipar- es kereskedelmi bank
180.----- 181.—-ig, magyar jeizáloghitelbank II. kib.
435___ 436.—. osztrák-magyar állam vasút 653.50—
654.50, déli vasút 112.----- 113.—ig, rimamurányi
vasmű 524.----- 526 ig, magyar koronajáradék 91.——
01.10 ig, közúti vasút 596.----- 597.—ig, városi villa­
mos vasút 308.-----309.—ig.

Prämium-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolcz napra 12 14 k., 
junius végére 24—28 korona.

ötőtözede.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.

— Köttetett ■ Osztrák hitelrészvény 676.50—675.20-ig, 
magyar hitelbank 702.50-701.—ig, osztrák-magyar 
államvasut 653.50—652.—ig.

4 órasor záródnak : Osztrák hitelrészveny 67u.uU~
675.75, magyar hitelbank 702.------70230-ig, magyar
leszámítoló- es p.lr.zváltóbank 464.-----465.—ig, magyar
ipar- és kf r= skedelrai bank 180.-----181.—ig, magyar
ielzáloeliitelbauk 11. kik 435.----- 436.-ig, oszlrak-
magyar államvasut 652.50—653.—ig, _ déli vasút
112.___ 113.—ig, rimamurányi vasmű 5_4.——
505__ ",0., magvar koronajáradék 91.------91.10-ig, köz­
üli ’ vasat 596.----- 597.—ig, városi villamos vasút
303—310-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 7. A) Hízott sertésárak : [.Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 89-90 f. Öreg közép —- 
f. Fiatal n"héz 94—95 f. Fiatal közép 93
— 94 í. Fiatal könnyű 92—93 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz -.- f. Közép ----- f- WrnnJ“

_ f. 111. Romániai: Nehéz —.— 1- h0/eP
f. Könnyű —- f- IV- Romániai eredeti 

(Stach!): Nehéz — f.V. Szerbiai: Nebez 9o-J4 
f. Közép 92—93 f. Könnyű 90 91 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szefcásszerú levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
rzárokban értendők. Szokásszerúleg a hízott sértését tel­
jes (brutto) subából az eleire páronkint *•> kiír. vonandó le. 
A -értések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) sulva 'etetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év julius 5. napján volt készlet 
45 596 db, 1900 julius 6. felhajtatott 7,,7 db, julius 
6 napján elszállittatott 1211 drb, jul. 7. napjára ma­
radt készletben 45.122 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapesti eertés-konznmváeár. A ferenczvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertes-konzum- 
•asár árjegyzése julius 6-án. Előző napról v.ssza- 
maradt 388. Uj felhajtás 455, összes felhajtás 34-, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 694, eladatlanul 
visszamaradt 149. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
*6—0« f jr, «»0—280 kle. sulyoan 94—au i.-ig, 
320- 380 klg."súlyban 90-96 'f.-ig. Öreg nehéz 
32—86 f.-ig. Malaczok 62—80 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
4 m kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Sées, julius 7. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 
íedvezően fogadta azt a pétervári táviratot, hogy Japán 
nagyobb haderőt mozgósít Kliina ellen s ennek kovet- 
íPZtében a mai etötüzsde szilárd irányzattal nyílt meg. 
Minthogy azonban a spekuláczió nagyon tartózkodó volt, 
csak egvr ; értékekben fejlődött némi forgalom; kivévén 
a sorompóértékeket, melyekben meglehetős nagy volt a 
(irgalom. Járadékok bágyadlak. Valuták feszesek.

]l árakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 675.50, 
migvar hitelbank 706.-, Länderbank 415.-, osztnik- 
magvar ailamvastit 654.—, déli vasút 113mO, alpesi 
b biyarészvenvek 438.50, rimamurányi vasmű 
tűrök sorsjegyek 105.-. német birodalmi marsa 118./0 
készpénz melleit.

A- déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal nyílt meg 
han-'ulat kedvező volt. Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 

576, magyar hitelbank 706.-, Länderbank 414.-, union- 
bank 554. -, angle-bank 277.-, bankegyesul-t 
[.11.'VJ■ i vasul 30O.-, osztrák-magyar államvasut tj.j-i.oU, 
lieh vasút 113.50, elbavölgyi vasút 466.-, eszak- 
nyugoti vasul 457.-, dohar.yrészvenyek 29 1 , alpesi
bánvarészvtnyek 440.—, rima-murányi

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 7.

Ausztria-Magyarország mezőgazdaságának a lefoly hé­
ten nem kedvezett az időjárás. A hét első napjaiban oly 
forróság volt, hogy attól kellett tartani, hogy a még éret­
len vetések kárt szenvednek és a már amugyis elkésett 
aratás még jobban el fog késni. Miután a magyar föld- 
mivelési minisztérium junius hó utolsó harmadában a 
vetések némi javulásáról adhatott bírt, később kénytelen 
volt konstatálni, hogy a forroság károkat okozott.
De a károk az aratási kilátásokat, melyek ál­
talában kedvezők, nem igen csorbítják, feltéve, 
hogy a mostani kedvezőtlen idő nem lesz káros befo­
lyású és azt nemsokára kedvező idő váltja fel, akkor az 
aratás jövő héten Magyarországban már általános folya­
matban lesz, sőt Ausztria némely vidékén is, így különö­
sen a Morvavölgvben és Bécs vidékén, a hol normális 
viszonyok közt a munkáknak már most serényen folyni 
kellene. De Csehországban is több helyütt már jövő 
héten akarják a rozs kaszálását megkezdeni, úgy, hogy 
ott szemben az általánosan elkésett aratással korai ara 
tásról kell beszélni]

A külföldön az időjárás nagyobbrészt kedvező volt, 
különösen a nyugati országokban és ez megmagyarázza 
azt, hogy az ottani piaczok lanyhább irányt követtek. 
Ész.ak-Amerikában is e héten az árak futólagos emelke­
dés után visszamaradlak, nagyobb elgyengülés nyilvánult 
Angliában, míg Parisban szilárdabb volt az irány.

Az itteni piaczontaz irány a folyton kedvezőtlen hírek 
miatt tartva volt. Árfolyamemelkedésben részesültek a 
takarmánynemüek, melyek közül zab 8 és tengeri 10 
fillérrel emelkedtek a hét végén, mig búza és rozs a 
hét elején elért emelkedést ismét elvesztették és ezek ma 
javultak ismét 4, illetőleg 5 fillérrel.

Jegyeztek zárlatkor -. Búza őszre 8.04, rozs őszre 
7.18, zab őszre 5.56, tengeri julius—augusztusra 5.85, 
szeptember-októberre 6.04, május-juniusra 5.17, 5.18, 
repeze augusztus-szeptemberre 13.50, 13.60, k.

A készárupiaczon az üzlet egész héten jelentektelen 
volt. Az irány nem változott. Ilyen volt a mai heti 
tőzsde is, és búza csak annyiban változott, hogy silá­
nyabb minőségű 5 fillérrel olcsóbb volt, mig finomabb 

j mniőségek ugyanazon az áron keltek, mint múlt héjén. 
Eladatott: Bácsmegyei 73 kilós búza 1.12'/s, J4 3 

k". 7.520, kor. 3 hónapra Győrön, 77’/, kg. 7.05 kor. 
Orosházán, 78-78’/, kg. 7.50 kor., 79 kg. 7.60 kor 
N.-Szombaton, 80 kg. 7.72 kor. Tarnóczon, 76 kg. 6.80 
kor. Léván, 6.75 k. Ipolyságon, 79 kg. marosvülgyi

7.75 k. Stadlauban.
Rozs ártartó volt és meglehetősen elkelt Morva- es 

Csehország számára. Eladatott: Pestvidéki 6.92 k., felső- 
vidéki 6.95 k. bécsi raktárban, 6.50 k. N.-Szombatban, 
elsőrangú 6.25 k. Ivánkán, 6— k. Balassa-Gyar 
maion, elsőrangú 6.82'/, k. Szereden, 73-74 kg. 6.60 k 
N.-Szombaton, morvavölgyi 7.05 Sladleaban és Gäuseos-

uj rozs még kevés kerüli a íorgatoniba. Első rangú 
morvavölgyi 7.20 Stadlauban jövő héten, 72 kg. 6.17’/, 
kor. aug.—szeptemberre Debreczenben.

Tengeri 5 fillérrel szilárdabb volt- Magyar tengeri 
C.----- 6.05 k., szerbiai 5.90—5 95 k.

Zab szilárdan tartva maradt. Magyar zab különböző 
minőség szerint 5.40—6 — k.

Liszt 80 fillérrel a jegyzésen alul kelt, mert a mal­
mok a kedvezőtlen kelet miatt konczessziúkra voltak 

hajlandók.
Korpa iránya is kissé gyengébb volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A tegnapi nyugoti tőzsdék irányzata nyomán és 
a bécsi elötőzsde kedvező jegyzéseinek hatása alatt itt 
eleinte némi vételkedv mutatkozott, a mely fedezésektől 
támogatva a bánya-, kohó- és bankértékek emelkedését 
vonta maga után. A kezdőkurzusok némi ingadozással 
tovább is tartották magukat, nem igen élénk forgalom 
mellett. Hajózás részvények némi kínálat hatása alatt 
gyöngültek. Vasúti értékek csöndesek és nem igen vál­
toztak. Német birodalmi kölcsön gyöngült. Magánlesza- 
mitolási kamatláb 3'/V’/u

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2%-os papirjáradék —, 
40/ -os osztrák aranyjáradék 97.40, magyar korona,aradek 
90.40. osztrák-magyar államvasut 138.10, hecsi valtoar 
84 10 magyar vasúti beruházási kulcson 100.3U. Ui 
conto Commandit 173.90. általános villamosság. Edison 
«»1 gelsenkirchem 18;>.40, Laura-koho 
4 2'Vn-os ezüstjáradék 95.80, 4%-os magyar arany
járadék 96.25. osztrák hitelrészveny 209./o, deli vasút 
«5 50 Károly Lajos-vasut -.-, orosz ba. kjegyek 210.0u,

33.—, augusztusra 33.75, négy utolsó hóra —, uegy 
első bóra -.- nyugodt ; fehér ezukor folyo hóra 
35'/,, augusztusra 35'/,, augusztus-szeptemberre 2» /*, 
októbertől 4 bóra 29%, szilárd ; finomított ezukor 
folyó hóra 105.—, augusztusra 105.50. Idő: felhős.

Pétervar, julius 6. Rozs júliusra 6 65.
Bréma, julius 6. Petroleum helyben 6.bb.

+5

Szerkesztői üzenetek.
Zimony B. Valóban sajnálatosak azok a viszonyok, a 

melyeket levelében elmond. Hogy ott alig hallani magyarul, 
hogy horvátul, szerbül és németül beszélnek stb. stb. Csak­
hogy ezeket a dolgokat megírtuk már nem egyszer s eppen 
alkalomszerű módon. A fekete-sárga czédulácskákról is meg­
emlékeztünk s leközöltük a szövegeket is. Majd jön megint 
alkalom, hogy napirendre kerülnek ezek az állapotok. Addig 
is tudomásul vesszük, hogy a magyar érzelmű polgár, a ki 
ott lenn jár, felháborodik ezen, a minthogy nem is te­
het egyebet. . . ,

Sz H Devecser. Azok az aggodalmak nagyon is jogosul­
tak. Az a mondás, a melyet idéz, hogy ugyanis színésznő 
karrierjéhez szükséges egy direktor, a ki szerepet ad, egy 
kritikus, a ki dicséi- és egy bankár, a ki pénzt Ad, sok eset* 
ben talál. Azonban szomorú dolog volna, hogy egyébként 
müvésznöi-karriert nem képzelhetnénk el. Bizony ezzel is 
úgy vagyunk, mint akármilyen más művészettel. Ha az isteni 
szikra benne van az illetőben, az utat tör magának ; minden 
korlátot lerombol és győznie kell hiányában a jóakarata 
direktornak, hiányában a jóaknetu kritikusnak és hiányá­
ban a jóakaratu bankárnak is. Azonban éppen ez a bök­
kenő. Igazi genienek kell lennie, ha pusztán a művészét 
erejével és hatalmával akarja az ellentállást legyőzni. Ha 
ezzel nincs tisztában, ha erről igazi meggyőződést nem sze­
rez, vagy ha nem olyan ellenállhatlan ösztön vezérli a szín­
pad felé, a mely ellen lilába küzd, akkor legjobb, ha mű­
vészi ábrándjairól lemond és nem nézi másnak az egészet, 
mint szép álomnak, a mely szétioszlik, mint a kód.

K. J. Bwkipeet. Budhista-vallásuak.
M o—n. Legjobb lesz, ha a Ferencz József-kereskedelmi 

kórházba megy és ott vagy dr. Bartha Gábor tanárnak, 
vagy helyettesének dr. Boross Ernőnek orvosi tanácsai 
kéri ki.

Ca. L Budapest. Forduljon a magyar kereskedelmi mu- 
zeum tudakozódó irodájához akár személyesen, akar levél­
ben. Ez utóbbi esetben csatoljon válaszbélyeget. A felvilá­
gosítást hivatalból, kütelességszerüen megadják.

F. J. Göncz. Az ezelőtt két évvel kibocsátott pénzügy mi- 
niszteri körrendelet értelmében palackjaikat tartoznak ko­
ronabélyeggel es az illető törvényhatóság sorrendi számnál 
hitelesíttetni.

%
Hazafiéi kötelesség

a magyar ipart támogatni és különösen olyan első­
rangú gyárost, mint KERESZTÉLY SÁNDOR, zon­
gora készítő, ki mintatelepén (Budapest, Váezi-korut 
21. iparudvar) raktáron tartja az összes külföldi 
zongorákat, nemcsak hogy azokat eladja, hanem 
azért, hogy a vevőknek azonnal be is bizonyíthassa, 
miszerint saját gyártmányú zongorái ép oly jók 
és tartósak, mint bármely külföldi gyártmány. 
KERESZTÉLY SÁNDOR rendkívül figyelmesen 
és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit, zongoráit 
10 évi jótállással adja el és ócska zongorákat i= 
becserél. — Ha minden gyárosunk a magyar gyárt­
mánynak olyan hírnevet szerez, mint KERESZTEK), 
akkor a magyar ipar fellendülése nemcsak hogy 
biztos, hanem még a külföldön előkelő heljet 
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Felelős szerkesztő: DißllCS Márton»
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Ryomda-Résií.-társaság,

Igazgató-. Erdős Armand.

Napirend 1900. jnlins 8.
Naptár: Vasárnap, julius 8. — Róin. katli Erzsébetkir. — 

Prot. Kilián. — Görög-orosz: (junius 2o.) tebron. — 
Zsidó: Thamus 11. - Nap kél: - óra «6 percz- 
kor recgel. nyupszilr 7 óra 41 perczkor este. Hold
kél: 2 óra 52 perezvor délután, nyugszik: 12 óra 16 peicz- 
kor éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
Bocim Baclaujlakon. 10 órakor délelőtt nagy mise es un- 

ncpi körmenet.
Nemzeti mozeom régiségtara cs a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza lő.) nyitva d. e. 9 órától d ú l uralg. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj inellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u
3-tól 5-ig.

Természetrajzi cyüjtemcnyek
kőrút 4.), nyiva d. e. 9—1 óráig.

Akadémiai könyvtár zárva.
Mnienmt könyvtár zárva. u

műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 
délután ti óráig 1 korona belépődíj mellett.

Iparművészeti muzenm es az iparművészé ■ > •
állandó bazárja az ullöi-uton héttő és pentez kivételével 
naronkint 9—1-ig. ,

Állatkert nvitva egész nap. Belepti díj .,u kr
Deák maaiel.am a kereneii-utl temetől.en nyitva d. a 3
A “m'^llir. * központi statisztikai hivatal nyilvános

kunwtará es terkéyi-gyíijte   nyitva '9— lúg
As 1S4S—48-ikl •sabadzaeharoil emlík-eynJtemenT

ét Kessnth-zaasenm: Stefánia-ul 51. >*■ a. délelőtt 
9—11-ig. ,

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kűrut 19.) nyitva . — -■ 
Magyar kir kereskedelmi mnzenm : Igazgatóság 

v"z"őrut 32. szám. Hivatalos órák 9-2-,g, Mzo 
osztály és kereskedelmi szakkónyvtar és kelet, rmn utnr 
ugvanott. Hivatalos órák 9--12 és 3—6-ig — A haza, 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtorténeti gyújt - 
„lény és hazugéin kiállítás (melyben az uzle .vezetői , 
utasításokat -S eszközül, a városliget, 'P»^arm,k„a 
Nyiva: 9-12-ig. d. u. 3-6-ig. - ÍW. szocv. rulu.« 
és bőrdíszmű ipar, kiállítás, 9-től d. u 0-ig, a varo.-liget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltsegek központi uzlet- 
v-ezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V ..vaczi- 
körút 32.

Német-alfuldi

P Ä H fi Ívlllliüliö líilllííií
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, vasárnap, julius 8-lkán

két nagy dísz-előadás
délután 4 érakor és esti ’/,8 órakor 

A délutáni előadásnál gyermekek minden ülőhelyen fel 
helyárat fizetnek. Fellép
Do*Mi*Sol»Do

komikus excentrique.
azonkívül az összes művészek művésznők. Carré M. 
igazgató elővezeti a legjobb -zuludon idomított es í-KOia 
° lovakat. Mindkét előadásban színre kerül:

Kirándulás ak
magyar életkép a jelenkorból.

Holnap, hétfőn, esti ' í,8 érakor nagy előadás.
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dolianytoz-deje- 

bon a. Kristól-téren.

Nemzetközi varsete eíöadás
olcsó lH'lyá:”iltlíaL

10 órakor:

LITTI-E TICH
és a teljes szenzácziós íalnisi műsor.

Confetti ünnepély.
Nyitva ti. u. 3 óx'ntóx 4 ói — -

Mérsékelt áru belépő jegyek a dohanytözstlékban.

museuma (műm nzo

v /o

21.-
í)7.1 J, magyar 
10ő.—, nemet

pi-. ,, va-ipar 171-”».—, májusi járadék 
kuronajaradék 90.85, török sorsjegyek 
birodalmi márka 118.60. ^ ,

A délutáni. magánforgalom a den 
zárlata után maradi : Osztrák hitelrészveny 6/f. oO, 
magyar hit.,részvény 716.-, angol-osztrák bank 2/»—, 
bankegye.-iilet 465.-, union-bank ool.—, Landerbank 
41 r>oäztrai:*magyar államvasut (>5u.—, deli vasú 
US* elbavölgyi vasút 463.—, riiuamuványi vasmű 
1,01.—, alpesi banyarészvények 431.-, májusi jaradvk 
07 30, magyar koronajáradék 90.9u, toruá sorsjegyek 
10i 50, ném't birodalmi márka 118.62.

Bee, julius 7. 'Magyar értékek, zanata.) 4 , „-os 
aranyjárad-k 115.50, tiszai és szegedi kölcsunsorsjegy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 116.50, magyar ieszam.tolo- es 
veitób.-részvény 461-, magyar kereskedelmi bank 
2600. magyar korona,arad. 90 9u, 4%-os magy. fold- 
tehermentesítési kötv. 90.50, magyar hitelbank-reszvenvek 
704 -, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy I08 oO, k*ss»’ 
oderbergi vasút i. 354 -, rimamuranyi vasmű o-O.oJ, 
magyar ezukoripar 1875.

Bécs, julius 7. (Ontrák értékek tárlata.) i Vio-os 
anir-járadék 97.30, 4,/,-os osztrák aranyiaradek

115.60, 1860. sorsjegy 133.40, osztrák hitelsorsjegy 
384.—, angol-osztrák bank 275 —, bécsi Bankverein 
492 50, osztrák-magvar bank 1730, déb vasút rész­
vény 112 50, dunag0.na)ozási társulat 74tu;—> ű0“anJ: 
ré-zvee» 290,-. cs. és kir. vert arany 11.30, nemet 
oankváítók 118.70, V20/„-o8' ezüst járadék 96 9o, osztrák 
koronajáradék 96,95, 1864. sorsjegy 194.-, osztrák 
hitelintézeti részvény 675 —, union-bankreszveny ü4J- » 
osztrák Landernank 414.-, osztrák-magyar allamvasut 
652 50, elbavölgyi vasul 462.-,Hpes. részvények 444.-, 
.0 írankos uany > 9.29 londoni valtoar 242.2/, 
bécsi tramway Litt. A. 299. , Litt. B. . . 
Lipótkohó 395.-. Gvengült.

J, iVaiUlJ uajoo-tacuv . ,------ »
uj orosz kölcsön 97.80, török dohányreszveny —, 

olasz járadék 92.80, Dynamit Trust 147.75 Ingadozó 
Berlin, julius 7. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészveny 

210.10, osztrák déli vasút 25.40, osztrak-magyar állam­
vasut 138.—. Csendes.

Hamburg, julius 7. (Zárlat.) Osztrák aranyjáradék 
97._ osztrák ezüstiáradék 95.50, osztrák hitelreszvény
210._f I860, sorsjegy 132.50, osztrák-magyar állam-
vasút 138 50, osztrák déli vasúi 25.—, magyar arany- 
járadék 96.50, olasz járadék 92.25. Nyugodt.

Parts, julius 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) S ora ZO perczkor zárodnak : 4%-os osztrák 
ararxjáradék 96.90, 3%-os franczia járadék 99.90, 
ottomán-bank 529.-, 3’/,% kanczia járadék 102.30, 
4%-os magyar aranyj.iradék 95.80, párisi bankrészvény 
1037, olasz járadék 91.50, franczia törlesztheíó járadék 
98.75, török dohányrészvény 317. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prá-a, julius 7. Jfyersczukor Aussigban azon­
nal átvéve 29 20 k„ augusztusra 29.30 k., uj Campagne 
«5 «0 k., finomított készáru Prágában 84.— k.
“ Trieszt, julius 6. Nyers ezukor nyugodt; azonnal 
átvéve 28.50—29 kor., julius—augusztusra 28.7u-aiJ.oU
korona. . ,

Hamburg julius 7. Búza júliusra ln.h—, búza 
szeptemberre 165.-, szilárd ; rozs júliusra 165 -, szép- 
,emberre 170, orosz rozs 111. 112 szilárd. Olaj
61.-, üzletiden. Szesz júliusra 17.10, julms-augus/.- 
lusra 17.10, aug.—szeptemberre 17.—, csendes. Idő:
felhős. _ , . , - , .

Hamburg, julius C. Petroleum helyű u. - •'» -
letlclen. rn

Antwerpen, julius 7. Petroleum lS.oO.
Bcroszló, julius 7. Búza helyben 15.50, sárga búza 

15.40. rozs helyben 15.-, zab helyben 13.70, tengeri 
100 kilonkint 13.50.

Köln, julius 7. Olaj 62.50.
Berlin, julius 7. Búza júliusra —.—,

163.50, javult; rozs júliusra 148.56,
145.50, javult; zab júliusra 125.50,
—.—, szilárd ; tengeri júliusra 
114.—, hausse ; olaj október—novemberre 
lárd; szesz 70-es helyben 50.30.

Pária, julius 7. Búza folyó hóra 20.60, augusz­
tusra 20.90, szeptember-októberre 21.40, négy utolso 
hóra 21.75, nyugodt; rozs folyó hóra 14 40, augusztusra 
14 65, szeptember-októberre 14.75, utolsó négy hóra 
J5 _ renyhe; liszt fleur de Paris folyo hóra 27.60, 
augusztusra 27.90, szeptember-októberre 28.40, négy 
utolsó hóra 28 75, nyugodtj; repezeolaj folyo hóra 
67 — augusztusra 66.75, négy utolsó hóra 65. > 
néí-v első hóra 65.25 nyugodt; szesz folyó hóra 34.25, 
augusztusra 34.50, négy utolsó hóra 34.-, négy 
első hóra 34.25, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ, NÉPSZÍNHÁZ-
Az Opera szept. 15-ig zárva 

murád
A színház szeptemb.- 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ. VÍG SZÍNHÁZ.

Augusztus 31-ig bezárólag 
színház zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 julius 8-án

Két előadás
Délután 3'/2 órakor fél hely-

árakkal :
Fron-Fron.

Színmű 5 felvonásban. 
Este 7’/a órakor rendes hely- 

árakkal:
A csodftcmber.
(Rabbi JoBelmann.)

Daljáték 4 felvonásban.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest. 1900 julius 8-án.
Két előadás. 

Délután 4 órakor fél hvly- 
árakkal.

Bnr h-áboru.
Látványos életkép 3 felv. 
Este V,8 órakor rendes hely­

árakkal :
DOLI Y.

Svéd színmű 3 felvonásban.

A színház augusztus 31-éig 
zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Augusztus 18-ig a színház 
zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest. 1900 julius ti-áu.
Két előadás.

Délután 3 órakor lél hely- 
árukkal :

Sárga csikó.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Este 7 órakor rendes hely- 
árakkal :

Kukta kisasszony.
Énekes bohózat 3 felv.

EJ I* á n « a
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 julius 8-án.

Két előadás.
Délután 4 órakor mérsékelt 
helyárakkal és este fél 8 
órakor rendes helyárakkal:

Paris 1900-ban.

Utánzás októl óvakodni s a Schaffer Kosa
névre üyyelni tessek.

A szépség vagyon!
A szépség hatalom!

Ezt a le £ drágább 7.
kincset messze- jdj 
ruzhotni eddig I 

csakis a A-i
szerb. kir. udv. szállító. Sees, Kohlmarkt C.

által föltalált és készített szép! ö-*zi |k a tál
POUQRE RAVISSANTE
(CS. VR kir. k;z. szab.), min­
den i'-ölgyr-. a ki egyszer
mcivróbáV.L. nélkülözhetet­
len • a bort vakító fcliwre 
vartv-soli t - pompás zo- 
méncza alatt a bor irindeti 
rundetiuv.s« S-oi. xn<»5 ^
ttnyajegyek es himlohtlyek 
is eltűnnek : a ránczokát 
,« redoktit kisimítja. 
káros szépítő szerek által 
kitágított pórusokat össze­
húzza és a női arcznak utie. 
rózsásan áttetsző szint köl­
csönöz. Ez az e^yotlen pu- 

melvnok használata 
mosdás elvégezhető, 

il. hogy annak ered­
né nye a borról eltűnnek. 

Érv doboz ára 2 írt 50 
‘ kr. es 1 Írt 50 kr.

ír / <&>*. csonöz. Ez a
szTkJ' der. a mely*

■vár V -után a mosdí
j I “/ 4. >,'• -fi? : 4 -> anélkül, bog0 ' // .J/, r' . R.RjA a »C
^... ^ : fj t

Csak ezen •.órvényes:ii bejesyzett CflÉME RAVlSSANlE
vedjetiyjyel valódi. évtizedekkel fiatalít, abört

. tt tv i tttC1 C? A KTlTir« meggátolja a bor petyhüdtsóget,
EAD RAVISSANTL a burro ©rositoleg- hat s nmule-
nek között a .o.kltunoöU, blato. .tk.ra -Uen-v.z^ E«y 
puttezi. ara 2 irt 50 • - irl és londoni nemzet-
tó Mita«-ÍÍV —1 >*“ kitu"tetve-

SU-SAí
o WfinlvW Ä SS

Kante darabja 80 * • Uis- ziadia ti-ljysen eredet;, fiatalkori
KÍMOlr-ral :u: uvru.t ■ k, „js4, r.em kénes az elért 

mre'-'Sta,'c tnysreri ha^nllz. eles 6 htnasra. K:s =o»e, ■ Irt 
5ÍÜ“ nagy frt csak arc,képemmel ellátva valód,

Központi raktár :

Rosa Schaffer, Becs, I., Kohlmarkt 6,
Budapesti raktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
VI. iter., Király-utcza 12. szám.

Ina-
Schärdine

Dana
Paasao . . •
Linz ....
Be ei . . . 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. .
D.-Földvár. 
3!<>'nács. . . 
Gomnos . 
Újvidék . . . 
Zimony . . 
Pancsova. 
DrenKova

Vás: 
Szered . . 

Kába:
Győr . .

Zákány.. 
Bar s .. 
Eszék. . . .

csatra.
Sziszét . . 
líilrovicza .

Viaálláe, lSOO. julius 7 én.
CzeeilosieCiasü»**" Béy*

-P 26v < 10 j Kiszóló ...
i Ternoav/J’ .

, > N -Becseerek. •
4- • 4
+ 13- 2b Ti»«u
7 Z\- \ a.-sz •
+ > V Te. .........

^ I ' eny . .
. +*13 < 21 If«“*

. ,-u I Tiiza-Fürod
+ 4l^ 'Srín.ife

: .$ áígrad. 
Szeded . . 
Törő»-Becse
Tiiei ....

$3fc2c:?i-Varad 
+ S« > » ! íske-t:: T üké.

; fene.-: é nó
+ 102 > IS , ‘ *•
-t- 175 .. 11 I flír»»*:3yo«a» 
+ 316 1 tiai-zs.

+ 158 < ; l

3- > 17

Makó. . -
Jegyes magyarázata : -f- : !iU

< apad«L

Időjárás.
A m kir. meteorologiai kozo.mA intétet, t-n- 
irati jelentési ViOO ./uhu. ■ I'm rsg.j.-.i ■ arakor

Állomás»“
í ! 2 1 A J,*,,

r<Á! -•
11

-r.j.

te:

! üt 8+187, NW 17

1

4-8 I

- 55 4

szeptemberre 
szeptemberre 
szeptemberre 
szeptemberre 

59.75, szi-

iFJ. J^aggenmacherHhSörfözde

M , 
ül

KülönlegessegeK^^^Wv Ö “|SzaÍon5ön|o|
lalátaSöris?

_1ÍZXf£> ßoi»

Meorendelési licIveT Budapes leiíÍKáiiár-ti rcz a 5.
H aggén macli»rKóbánya-:-HaQg.88niácfaer Buflaiolt.

Somossy Mulató
nri ezőr*Jtoza)» 3u51-

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

A Kutató 16’ C siolloztotve van.

Ma. vasárnapon 7 ik vendéesrereplése a

berlini Szecessio-szinház
Dr. Martin l’al igazgatása és Dr. Zickel Márton főrendező- 

sége mellett.

A VI. kerületi szegények javára.
Előadásra kerül:

A „Próbajelölt.“
(Probekandidat.)

Pénztárnyitás 7, az előadás kezdete pont 8 órakor.

Holnap, hétion színre kérni rA takácsok.“

Jegyek ezen előadásokra elővételiül) nélkül kaphahvk egész 
napon at a mulató pénztáránál es este az előadás előtt.

A mulató villanyos világítása Wüste és Rnppreoht 
ceég által épült saját gépéi áltál eszközöltetik.

mmmu MM ff* A R3»8 Ä Ma este az étterembenHUNGÁRIA Berkeg Béla
isrnertskedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

;ü8ü

SZÁLLODA

Akna-Hzlatiaa 
'■latiiiar — 
l ngvar —
Eger — —

Arv.ivar.Tija 
Seluificzhanya 
N -Szumoat 
Buáapctt —
O-i i vail a — 
Magyar-Ovár 
Sopron —
Hereny —
Keszthely — 
i’écs — —

Karoly varos

Cirxvenica —
Uenrecznu —
Kis-Kartal —
Szóin oi —
Szeged —

Zwomnolva 
Temesvár —

Drenkova —
Nagy-Várad 
Kuiozsvar — 
Nagy-Szeben

Saizriurg —
Kiageníurl —
Póia — —
Lesi na

Floren ez 
Róma —
Naooly 
Brmdm 
í'aieruio — — j űőv>
Malta —

Szófia-------
AfliPti —
Hamburg —
Berlin —
Biarntx —

Párta — —
Chnstiansund 
Stockholm— 
Szent-Péterváz 
Mosta va —
Varsó— —
Kiev — —

A szélirányok jélőiéi®: N észak E =* kelet. S !nl 
* W nyűgöt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 több 
nyíre derült, S ■= zéssben felhős, 3 többnyire borult
4 egészen borult, Q «só, uó, 3 köd
K zivatar.

A légnyomás Kuzep-Eumpában az Északi-leng'-T vs az 
Adria fölött elterülő két depresszió hatása alatt suiyedt vi­
szont nyugaton az atlanti maximum erősödése következté­
ben emelkedett. A nyomási küluuhségek lóhát jelentéke­
nyek lettek és a légáramlás me^éhmkült. Az idó ^ eg* z 
Kőzép-Európában és Olaszországban es m:g Nyűgöt- 
Európában száraz. A hőmérséklet Délkelet kivételével, min­
denütt alacsony.

Hazánk északi és nyugoti ré-z. .n e?ös zivatarok támadtak, 
helyenkínt igen bő záporral es -z-iviharral A rendkívüli vi­
har és zápor főleg az északi Féltőid középső és északi ré­
szein — Uobsina, Miskolcz, Késmárk. Eperjes. Parád^ 
okozott nagy károkat A hőmérséklet nviga-rui érezhetően 
sülyed. . ,

Prognózis: Élénk északnyugoti szelekkel továbbra is buvoe 
és esős idő várható.
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ItWK» EGYETÉRTÉS, VASARNAP, JULIUS 8.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1800. julius 7.

Időjárás szél | Vízállás reggel 7 orator 287 nn. llomerő repeet 7 orasor — 18 C. Légsulymvrö reg. 7 ó. 758 ni/m.

A) A rutőzsde.

L Gabonanemüek. — Arak koronaértókben.
•) Késs Áru.

Busa 74

tisxavidéki 

‘ é*
I restvidéki
I - u3
j í r=ag 
I bácskai ^

7.1C 
7.20

7 3C 
7 45

75 76 17
7 20 7 30 7.30 7.55 7.35 7.60
?!is
7.05

7.*25 
7.20

7*25 
7.IC

7.50
7 3C

7Í2C
7 15

7*55
7 46

7.15
7.30

7*35
7 60

7.20 7.40 725 7.45

-i- -i-

78

7 6J
7 60

79 80 81

7.50 f. 85 7 65 7.90

7.50 7.65 7.65 7.75
7.40 7.65 7.5U 7.70

Minőség
kor.-tól| kor.-ig

1 Rozs _ 5v kg.-kint Elsőrendű _ ______________ _
K'izepintnős^gü—  6.45

6.25
6.60
6.4C

' Árpa — 60 kg.-kint
Takarmány, elsőrendű _________

. másodrendű_____ __ _
Sörfőzésre tiszavidék* ___ __ _ _

. felsőm?gyarorsragi _ _ _
duBiyituii

5.90
5.6C

6.1C 5.80

1 Köles _ 50 kg.-kint - 5.- S.i?
' Z&b-----50 kg.-kint EUőrvnaü________________ _

K-zepip inőség ü 5.35
5.-

5.4)
5.2U

í Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi ... ..._______________
Roman v. bolgár ___________
£)cquÄ}itjn — — --- ------------ —---------

5.55 5.70

j Repoze 50 kg.-kint z z z z z z z z z z

T t é k • pír
Utolsó árfolyam

Határidő
korona! korona

Búza-----------------
50 kg.-kint

1900 április-----------------

1900 október ------------ 7.83 7Í84

50 kg.-kint

1900 apnfis___________

1900 október------------ 6*85 6.87

Tengeri________
50 kg.-kint

1900 jfolius-------------
. augű.-ztus------------

1901 njpjot-----------------

5.73
5.77
4.86

5.7^
5 78

. ML

Zab___________
50 kg.-kint

1900 április------------
, jnnitis-----------------
. október — ------- 5.*23 5.24

12.25Kap.-repcza j íyuu augusztus--------
50 kg.-kint I . fenruar— —

13.15

II. Leszámoló árfolyamok ITJ. K Q I a n ff é tér é n y e k.

: Búza ŐO !-.g.-kmt május ... _ ... — —

F.OZS :o kg.-kiút matus------- — —

1 engen őo kg.-kiút má,us ____ 5.69
I Zab 50 kg.-kn.t május_______ —

Árpa . ............. ... ......... ...... .... ....

Kap.-Repcze ________... ___ —

IV. Hajózási fuvardíj.

Honnan lil !»*r
/ Panc-ova __ ________
1 Vjvi.íék----------------------

Dana ' Be-ds-; ______________ 1*8-32
j Ka:, -s---------------------- 22-24
1 , D.-Fvluvar _ __ __ __
( ‘“zentea_______________

1 Tisza Zent?.__________________ 44-46
1 Titel--------------------------- Só—58

! Száva Mitrovicz_____ _________ 52-50
1 _ f Temesvár
1 B°KB I V-Ü-Ct________________ 44—4 y

i A fuvardíj 100 knograutiiioiikint a szállítás
'• .-.i e> a mrto>itusi díjjá! értetik.

Cyorbe a fuvaniijtetel 20 fiü-rrel magasabo

F a 2
Pénz Aro

korona korona

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír kuuaveeti__ _ —, — —----------------- — 52.53 54. -

o
magyar la legenszantott vidéki------------
városi legenszantott, 4 uaranos— — — 45 50 46-

5
2

50 kg.-kint Szalonna _
OijtSívr ----------- -----------------------------

52. - 53.—

* Ztwkkat együtt 
gong y au ív tiszt asuly boüzuiai, 1628 évi, usance-mmőseg —

. 0 ,100 oarabc» _ —
, . . 86 . -------

szerbiai e e unance-mmöseg--------o Minőség Szilva -• — -L
600 grammonkint e a ,100 daracoe __ __

I 50 kg.-kint • • • 85 . — —

o Ingyen horuo
Szllvals —

szlavóniai 1898 — — —
- 50 kg,-kint szerdai 18bS____  — — — — — — — •8- 18 50

A
 r

luczerna magyar, 1899 ______________
lonere anicszemü 1899___________ —

-•j

30 kg.-kint Hereroag — . kozeoszerü 1899______________
, uagyszemú 1699___________ —

B) Értéktőzsde.

5' .7.

I. Államadósság

a Magyar állam adósra?:.
Aranyi. 100.50b, 10'-0 ar. írt nérvért, drbok, adóm.

IW :ir. :rt -40 k........... - ------ :------
Aranv- ,i . lO.Oiiv ar. írt nevert. ür.oüb. adom.

UV>iXi ar. írt — *1 uUu t. - -................... —
AranyjaraUvi . a • :es. 1V0 .«r. fr‘ =- íto

Korcnaertékü járadék, adómentes----------------------

ak.sr frt 100ar. rt 240 t. 
.. ,v-.. .. ....... frt = -40 k.

!^.*M .v.-i~ütl-Z'i>tk'..C-a)ZI------ ---------- —
Aítamk. vask.czeij. ar. a-;10 *. ster 1^=240 k. 
Ib70. nvereu.vnyi:.. 100 trios arb U.Kí írt = -00 k. 
IfetU. ' 50 5u frt = 100 K.
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes — —
Hf.rvat-szjuvon . . - -------
Magyar fóiütenermentwutési kötvény, adument-s 
Hofvát-srtavon

96.25 
81-/5 
91 05 
90 10
<•.50

96.7:,
32.2 c 
9 .45 
31.30 
93.5C

100.50' KU .í 
9-.60 ICC.IC 
/7. — I 78. - 

158.SC 59 < 
1.3 159.-
98.3C 99.0 
93.50, 100. i 
90.aC, 91.ÍQ 
92.50' 93.5

ms* ta wm*xaesmBmaBVMxannnr%mmumaE2?i

Tiszai e>- szegedi nveremk. adom.,100 frt = 200 k. 
Horvát-sziavon jeiz. lulav. kvtv. auulev. 7% _

b) OastrAk AilnmadóesAC-
Egyesített járadék panirban február — augusztus

e . május — n' .«inner—
Egyesített járadék eznstie-n januar — 'uuu- — 
... április—oittober — 

Aranyj.. adom., ar. írtban, ÍVJ ar frt = 240 k.
Koronaertekü jaradek —------------ --------- — —
Altamsori,. lh:-4. evb. 2M) frt. p. p.= r -< L~

. 1SM). . 500 „ o. e. = 10IH» k .. ’
* lfc»".0. „ >00 . , „ = XXl k— ;
, lfc',4. . 100 . . . = 20V i:.-.
. lbús. . ÓU . . . = 1W k_ I

c) Idegen ellemedossagofe.

Bolgár allair.v. zaiogfcplcaon 100 ar. trt = 240 á | 
Szerbia uy.-sulcr.or» ’0i‘ frank —. sG k ... ... — i

. . _ WO . = 96 k I I felfllb,
cresgbZMgr jj B .rwaanj-v-mejMC

139.- 140.- V-z
líéS-re

97.- 97.5C
16.— 
12. —

97. 97.55
95.70 97.20
96.VC 3 . 2C
96..-.0 97.
97. 97.5C

150.- 162.
134.50 135.56
1-9. -- 1EC. "
1 -IS. - 196. -
135.- 196. -

C1.- 82. frcV.

75.- 76. • -5
76. - 7.3. -

n Más kölcsönök.
Boanyák-herczagovinai őrsi. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczego v. orsz. vasúti köles. 1893. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavölgyi rizszab. társ. kölcsöne — — 

IU Záloglevelek és köloeönkö^v. 
a) Budapesti Intésetek klbseeátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t----------------------—
Egyesült 5pesti föváresi takarékpénztár frt ban

Egyes, tégla- és czementgyár r.-t. elsf-bbs. k.
Ganz és társa vasőst. ■ gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országsa fclabitelint.____ írtban

e e • *0*/, *vre — —
. , 50'/, evre frrban

M. agr - és járedékbank r .-t. szőlőkötv. _ — _ 
„ . . . járadék jegy vissza fU. 102%
„ , „ „ Záloglevél korouaeríékben—

Magyar földhitelint. e. é. ------------------- írtban
e . • 41 évre — »
, , ksronaértékben 50 évre __
e „ koronaértekben 63 évre —
e e szabály, és talajjav. frt ban

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 60*/, evre „ 
s , s « 50 evre.- — —
, . , . 60 évre 105% _

Magyar jelzálogbitelbank____ ________ írtban

" . 60 évre__________________
e 0 köze. kőtv. 50 évre írtban
e • kőes. kötv. 60 evre . —
9 e köss. k. 60 é., vf. 110 frt.
e , k. k. 6(1 é. 100 frk. = 96 k.
, e nyer.-kötv—___ ________
0 9 9 oeztr. felttlb. —
e , oyer.-k^tv.___________ ___

Magyar országos közp. takarékpénzt 40 e frtb m
e e • • 50 e. — —

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja_______
Magyar takarék pénzt. közp. sálegb. kor. ért. _.

* • • « közs. k.
Osztrák.magyar bank 40*/, évre "___ _f*tban

, , , 50 evre----------------- ----
resti hazai első takarekp. köze. kötv. 50 évre

! - « n - - __írtban
is * • 9 zálogl. kor. ért. —__

Festi tr kereek. bank________ ___ __ __fi iban
! , , „ . közs. kötv. 50*évre___

i • • • s közs. k. vissz. 110' „frto
• • közs. k. vissz. 105®, __

b) Vidéki én külföldi int. hlbeoeétAnnL
Áltnna takarék és hitelintézet___________ __
Aradi polgári takarékp. 40 evre___________

• , . 40 é. visszafiz. 110%
, , ,40 evre__ __ _ __ __

Aradmegyei takarék pénztár. _______ _________
Bosnyak-herczegovinai szabad, országos bank 3
Debreczem első takarekpenztar __________ rt
Erdelyr. tn. 'olzalogbitelb. 40 evre_______

, , .40 evre nsszafiz.
Bor«^t-ezlavon országos jelzálogbank____ ___ _

9 n , , közs. kőtv.
Nagys b alt. takp. 31% •., vissz. uo 0 ___ a

, , , 40 evre, vissz. 106°,# _ —
, . . 40 evre. 111 k»b._____
, . , 35 evre. IV. kib._____ **

Nagyszebeni földhitelintézet________________ __

1 I VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.________

! Temesvár első takarék pénztár______________

I IV. Elsőbbségi kötvények.
I Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.__ — —
I Bodapedti köznti vaspalya-tars. koronáért. __ _
I Budapest villamos városi vasút r.-t._ _ __ _
I R: í d a pest- pécsi vasút____ ___ __ __ __ __ __ __
I Deli vasút _ .. — — — H'O mir ka =r 118 k.

Első cs. kir. szab. dunagó/.hajózási tara. __
Kasea-oderbergi vasvt 18S9. _ ___________

, , 1H89, l'Kl m — 119 k.

I \ 1891. 100 m 118
. . (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-gacsorszagi vasút I. kin._______

, , IJ. k«b.______________

Mr.gyar ny. v. (székesf.-györ graczi vonal

Magyar v. eis. k beruh, r/elra. too m
; Usztrak-magyar allamvasut 1883. 200 m =

, ,1. kib. 1835 ;oO r - 3bk
: Torontáli helyi erdekü vasutak _ __ __ _ _

V. Bunkók részvényéi.

P«2i l ar.
100 kor.-kint

90.50 91.50
99.- Í00.-
97. - 98.-
92.— 93 -
92.- 93.50

98.- 89.-
98.- 95.-
91.- 92.-

102.- 103.-
99.- ICO. -

101 50 102.50
101.50 102.5C
98.- 92. -
9P.5C 97.25
93.50 95.-
99.- 99.50
99. SC 100.50
90.50 91.50
93.í0: 94.5C
79.SJ, 80.50
92.- 93 -
95.- 96.-
91.50; 92.50
93. - 94.-

101.-; 102 -
98.-I 99.-
95. -I 96.-
93.50 94.60
97.50 98.-
97.25 98.25

100.- 101 -

117 - 117.50
118.75 119.75
102. 104.-
33.25 94.25
28.25 99.25
91.- 92 -
93.- 39. -
9Z.5C 98 3C
91 - 91.5C
97. - 98.-
91.- 9 ; .50
98.4C 99.40
98.4C 99.40
93.2b 99.2'
9P.75 93.75
9 ; .75 94.7-
98.25 99.25
92.75 93 75
98. - 99. -

102.- 103.
93.25 94.25

101.- 102.-

98Í50 99Í50

93! - 99Í
ay.se 100. —
98.5C 99.50
9).50 10 .50

100. - 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
98.75 93.-5

102.51 101.50
106.- 107.-
10». - ! 107. •

98 75 | 99 75
11 *..75 '-.9.75
10C. - ' 101.-
98.25 99 25

97. - 98.-
98.5l , 94.50
95.- 96. -
91.- 92.-
92.- J 94.-

9i!- i 94.*-
95.2S 96.25
91.5 92.50

i 95.iC 96.50
91. - ! 95.-

1 99.- 100.-
; 102.5C 10. .sC
1 1C2.— 103. -
í 92. - I 93. —
1 10-.- 10S. —
j 102.5C 103.50

10C.2 101.25

9vL

j L't, .iu ar lei vaut
Qenz áru
kornnaérték

• ékpuptv

Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank__ 400 K.
, - június köz. 400

Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja— — 1000
Osztrák hltalintézst— — —___________ — 320
Osztrák hitelintézet_____julius végére 320
Osztrák hitelintézet 1899. kib. — —---------- 320
Osztrák-magyar bank        — — 1200
Pesti magyar kereeke leírni bank — — — 1000 
Union back         _  — — — — 400

VT. Tekarékpénitírak réeivényet.
Belvárosi takarék pénztár__— — — — — 200
Budapest ID. kerületi takarékpénztár — — 100 
Budapest-erzsébetvároai takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarekp---------609
Magyar általános takarékpénztár __ — 600 K.
Magyar országos központi takarék pénzt. _. 600 
Pesti hazai eléé takarék pénztár_______ _ — 2000

ütojso arioiyai

koronáért ék

453.-
950.—

1725.- 
2600. - 
554.-

201.- 
210.- 
160.- 
413. - 

2220.- 
560.- 

1395.- 
1S050-

450.- 460. - 
300.-' —
3?C.- 1010.- 
455.— 465. 
238. — i 243. 
960.— 1000.- 
433.- •'■40 
254.— 260.

150.- 160.- 
34G.-, 350.

236.-

VII. BistoeÍtó-t4peu«4gok rsiav. :
Bécsi biztositó társaság_________________  400 400. —
Bécsi élet- és láradék-biztositó intézet____  400 521.—
Első magyar altalános biztositó társaság — 2000 ;S500. —
Fonciere. pesti biztosi tó intézet______________zOO 192.
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______ 290 215.
Nemzeti baleset-biztosi:or.-t. — _ — 200 K. 1f5. 
Pannónia viszentbiztositó intézet —_____ 600 1100

V/n. GÖeeaalmok réiivényel.
Concordia-gözmalom r.-t__________________800

.» , • v elsőbbségi részv. 800
Első budapesti 'gőzmalom r.-t. _ 600 K.
Lrzs.íbet-gűzmalom-tars. __ ________ ___ __ 400
Lujza-góztnalom r.-t.___________________  ayo

— e— Pesti hengermalom-társ._________  800
. I Pesti molnárok es sütök gőzmalom r.-t. __ 400

— l P**b Viktória-gözmalom _ __ _ __ __ _ auO

K. Bányák ée téglagyáruk réesv.
! BudaPesti tó?,a- és mészégető r.-t_____  200 K.
I Budapest-szenUőnnczi téglagyár________ _ _3

”• Egyesült tégla- es czementgyar r.t________ 200
Északm. egyesült kőszénb. és iparv._____jOO

líe-~ Felsőmagyarorsz. banya és kohóra, r.-t._ *00
“ • | István téglagyár r.-t._____________________ .-00
— — Kar ?a-flornodi kőszén bánya r.-t. id. elism. 60

Kis-sehesi gramtbanyá* r.-t. _ _ _ 200 K.
Kőbanyai gőztegiagyar r.-t. __ _____________ 3*0
Kőszén bánya és téglagyár r.-t_________ 20 K.
Lecnner rakom téglagyár r.-t. _ __ __ *00
Magyar asphalt r.-t.___________ ___ __ __ jqo
Magyar alt. kőszanbanya r.t__ _________ _ -‘00
Magy. gőztegla-. czem.- ee gypszgyar r.-t. ‘200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. o. _ 200
Peterhegyi téglaipar r.-t___________ ___ 200 K.
Saigótarjam kőmenbánya r.-t.______ *00
Újlaki tógia- ee mészégető r.-t. előv. jog. n. 300

X. Vasművek ée gépgyárak réasv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______ 400
.Danubius* tu. hajó- es gépgyár r.-t._ 200 í.

— Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár_____ ->00 ’325C. —
— Magyar belga feunpargyar r. t. elsőbb«*. 200 K. —. —

— Nadragi vasmar társulat_________   4/JO — . -
14.— 1 .Nicholson*-gépgyár reszv.-társ. __ __ zl>0 tL
— .— Rimamurany-saigutarjani vasmű r.-t__ ___ 800

— . — Schlick-fólo vasöntöde és gépgyár __ __ _ '00
—Teudloff a Dittrich gepgyrr.-t. AI sor. elölj. 800 K.
—. — Weitzer Janos gep-, vaggongyar r.-t. _

465.- 
960 —

1735.—
2610.—

*657,—

202.-
214.
162.
414.-

2225.-
565.-

1405.-
16150

410.
530.-

5600.
193.

16.— 1

233.

225.- 
8b.- 
10. - 

2c6.— 292. 
1020.— 1030.

215.-
100.-
618.-
168.-

240.-
159.-

203.-

400 IL

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
210 - 220. -

550.-

Angol-oeztrák bank __________ _ _ _ 140 2/7.- 2 .
Budapesti bank egyesület_ __ ________ ___ 200 130.- 182 *
£!-'■ magyar marban*___ ___ __ _ _ __ 3i»0 32 .— o-iS.—
r tun •*! hitelbank ...................... .... .... .... ... KO 163.— 1b4. —
Fövarti). nr>.nK-reszvenytarea>*2f._. _ _ __ -00
Bu lavór ti giro- **h peii7.tar-**frvlet____ ._ 29UU
Hazai naitK-reszveny-tarianag ... _ __ __ S00 22*.— 222.
Mernie- m. , y. alt. vaitoüzlet reazvt____ 2'>U 2’ü.— 220.
Murvát keresKedeim: bank . . .. _ ._ — Z10
Murvát 1 zamit-uu Dttitk ..._.... ___ _ 4<K>
H'irvüt-sz.iavun országos le zaiognaní: _ ._ SOd 211.- 214.-
Magyar ».v.anu-i nitrlbar.li.......................... — -UO

1. . V, k.,z- 400 Í02.50 70, -0
Magyar mar- es kcreske-ielmi bant _ ._ -00

i.-.iu» ko/. u 180.- 180.00
Magyar j..-izalogbiielbanL— — — _ — — -10

jtoiUs koz. Slu 43S - 426.
Ma;-\ar ser*-- wedeimi r. t. _ ________— 400 <00 - :C5. ’

935.— 995.-

2CC. —

.Athenaeum* irodalmi ee nycmaai r.-t. _ 200
Franklin-társulat____ __ __ 3"0 -40.— 550. -
.Kosmos* mümtezet_________________ ___ 200 20. -
.Pallas* irodaim, es nyomdai r.-t.__ _ __ 400 3 55.-
Pesti könyvnyoraaa r.-t.____________ _ 1000 2680. •

XD. Különféle vállalatok reiiv.
Altaianoe vraggonxok-sönző-társulat _ 400 6L
.Apollo* kőoiajfiuotniio-gyar r.-t. _ __ 200 K.
Bantlin-téle vegyi gyárán r.-t.----------- - 500 K.
Bihar-Szilagy; olajipar r.-t---------_ — 200 K.
Brassói celh'los“ gyúr r.-t.-----------------200 fv.
Budapesti akaumui vilJaruosHagi r.-t.  200 K. 230. — 233.
:, j..- - *. y.-i 11:1 \ u í.tv vncZegy.r.-t.2000 i\. 2iOC. - 2c 00.
Első magyar tHtüóntőde r.-t. _ _ _ __ 200 2 72.— 276.
Első magyar gy.-.pjumoso- es bízom, r.-t— 100 9CC. —
Első magyar ora.-yar r.-t. — — —   500 k. -. —
Első magyar részvény serfőződe-----------  — 600 2355. —
El“ő magy ar •*> ríe-hizlaló r. -t.— — — — «00 47 .—
Első magyar szaüoda r.-t. ... 1 0 434. —
Első pesti spuiiiuiu cs csonthszt gyár — *00 295. —
Fiumei nzshantoio- es nzskemenyitő gyár luOO 2375. —
Gsctiwmdt-h !e szeszgyár -------------------  400 534. —
,Hung;»r:u* mütragya es tensav-gyar------- 400 — . —
Joru.in Viktor-féle bőrgyár r.-t. e!s. refzv. 200
Kaneigyar reszvenytarsaaag-------------------— iu() 550. —
Köbanyai király serföző r.-t..„------------ 200 K. 19. -
kőn.uiyaj palgan ser’óző reaxvquy-tar. 200 K. 1 .0. -

9 jO.

237C.-
481.-

-03.-

2:.

Osztalék Ér«*kp.pl ree
i-rjíi

99-.Ö ;oronaert*t

l60.— Magyar «zukoripar r.-t.-----— — — 1200 K. 1 925. — I 535.-
12.— Magyar fern- es l.impaaru-gyar r.-t.     joü 270.- dS:- —

Magyar g.-ztzzufviiv r.-t.......................... 200
26.— Magyar' ruggyantaarugyar r.-t.-----— — 200 360.-, 355.-
30.— j Magyar vasúti forgalmi r.-t. eiö». jog. n. 200 K. , 570.-! 580.—

. . . . .0. r.,‘)ZV.- ; . 2'hi
15.— 1 Magyar villamossági r.-t----- --------- 200 K- 246. —, 248.—

.Vi*-/- razdnsagi 10 ir-reszv.-t irs.............. .. 400
Nagyszebeni villamosraü r.-t. ___ _ _ 1000 980.-1 000.-
Nemzetközi villamossági társaság_____ 400 50>.-: 515.-

70.- 1 Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t. _ _ 400 K. 93*;.-. 950.-
Popper Lipót faipar r.-t...... - _____ — lOO
Onarnere rész vén vtáreaság 200
Royal nagyazálleda részvénytársaság 200 K. 70.-í 72.-

32.— j Szegedi kenderfonógyár r. t.____ ... í'*0 570. - 575.-
Sziszéki tárházak r.-t. ____ __ 2JJTelefon-Hirraondé r.-t..................IOO K.
Tórökbiredalmi dohányegyedárusági r.-t. _1.-2 286.-! 288 -

XIII. Cöilékédéii váll. rénv. |
28 j Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t_._ __ 200 474.-j 480.-Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. _ 200

Baja-Zomber-Újvidéki li-lyi érd. v. r.-t.._ 2'>0Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. rwszv.    400 *03.- : 405.-Budapesti kézuti vaspálya társ.______ 200
695. —! 597.-

9 9 9 id. részi._ : 00
„ J«gy----- - : :.d3. -! 39'.-
Budapesti villámot városi vasút r.-t. _ _ :00 3f8. - 312.-

C-.it ..
«... ' , . - . . ^v.jsgy 90.- 100.-Budapest-szent-'önnezi h. é. vasút.____ ^00
Bpeet-ajpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 300 K. 125.- 135.-Debreczen-ba duuáiiáai vasút b. é. v. els r Oil
Déli vasat ___________ ____ 4 -0

1'2 - 11'.“
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. __ 1053 725.- 735.-
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsóbbs. reszv. 2<» í.
Kaasat közúti vasút____ . _ 2MKasaa-oderbergi vasul_______ _ .00 360.
Kassa-tornai h.dyi érd. vasút r.-t. els. r. • «xl '95. - 297. -
Lun av'.lgv: vasút r.-t. eisuuh-- rwzv. 401* rv. 352.- 356.-
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 Z.Magyar-gacsorszagi vasút..._____ ____ au)
Magyar helyi erdekü vasutak r.-t.. _ ._ 00

411.- 41 d. -
Magyar nyuguti vasút ............. . .... . uO 426 — 4 0.—Maramarosi sova-ut els. részvenv . _ 200 39.- 184. -
Márar -rosi sóvasut törzsrészvónvei _ 200 113.- 126.-
Maramarosi sóvasut B. részvényéi____ 300 118.- 126. -
Marosvasarb.-szHszrév. vasút els reszv - >0
Nagyicikinda-nagybecsker. vasút els. r. _ 2^0
Oriente magy. tentreri hajózást r.-t. 1000 K.
Oeztrak-magyar allamvasut___ — ... l 0 553.5C 654.50
Pece-harcsai vasút           90 421.- 425. -
IV- . -ív r.-/ - eis. K. 1 1
Szlavónia! h. e. vasút els. részvény — — 90

í Szí. I.unit. tir;a-.X:i>ic/i ü. h. v. el-, r X >0 163.- ■ 65. —
Tenv-v.i: ->V.dn<i h. érd. v. r.-t. els. r. 2u” b.

: Zsibo-Nagy-Banyai h. vas it els. r- _ 400 K. j360 ' 370.-
1

XU*. SorejegyeX** .irbkint I
10 Bazilika aorejegy —-----... —----- - - - 12.50 13.53
1U e , osztr. felülhet végzéssé! __ | 13.— 14 -

. - nveremeny-jegy— ... — —
Fécsvarosi ny^remenykölcsón K74. evrál__ 383.- 33G. -

Í-0 budavarosi sorsjegy........... ........— — — — ! '29.- 2 -. -
fcti . . osztr. íeiüibely-gzessel _ — 131. — 135- —

4 ,Jó azive egyesület 1 sorsjegy — -- -- . — - 6 - O.50
4 ' * . , oeztr. fetüibsl ,-s jz. 6.5C 7.15

Magyar ,elz..,.-..-r 20. — 22 —r fit 23. - 25. -
10 Magyar vörőe-keresrt »orsjegy________ .» 19.-
10 , 1 ( . osztr. feiüibelysgi. 20. - 21.-

" 24 Olasz vörös-kere« »orsjagy __ _ ... ___ 72. - 23Í-
24 „„s . oeztr. felülbdi/ügi. 22 50 33.50

23.-Osztrák vörös-kereszt sors egy_ _ _ _ 4?.- 43.-
XÖÜ Osztrák bitelintezt-ti sorsjegy t 335.- 38-i.—

_ P- P- 84 Pálfiy eure jegy-------------- --------- 132. 134.
I XV. Pénznemek.

4r*nV, ea. ée kir. vert___ _ _ ____ 11.3 11.45
. , . . . tor. _ ------------- 11.3 11.43
. osrlrak vagy magyar 8 triói ^ --------- f ’.9.2 '.9.3 z:
» 21 frankos...............— ______ ._ 19.2 '3.32

23.6 23.7/
. török aranvlira ......... — _

Német bírod, vagy ez vénért baníj. (190 maréi al : r.3.5 ' 1 ’9.9-
Frunczia bankjegy 1 lou franki— — — .. - 9-.. • : ^ .Oisf.z bankjegy iit»0 lírai ... — — — — ._ - 30.3 : 31.PapirruLei oarabonkmt_ ___________— 2.56
P-urnán banlriegy IOO len ... — -------- — —
Srerb i ankjegy i!00 ezüst dinar)---- - — — —

XM- Vsaitok árfolyama íl Vra).
0 200.7CAu.sterdam —___ ._ ion hoii.tudi frtsrt 1 2<K.'">

Brua>ei ...     ._ .. ;t>0 :,an<ort _ _
Londuü ............ .. _ ;u -1--: z ;rt _ .„ * 2Í2.3 0 2^2 : j
Nemet oankmaczok.. ._ lOu marxaert__ — 118.6 - 113 95
U.arz bankpiaczok___ !' :r. 3 J 6 i'.c:
Pari- ... — ... _ ._ ;«0 tra'14-rí .- .- 0 -‘6.75
btiij.u LanKpiaczue   luu , _. _ -.9 : • .22
bzvntpeturvar   — 100 rubelért ——.

Maryer ált hitelbank----------------- —
0», trak hitelintézet--------------------------Magyar aranyjarad*-t - —--------
Magyar koronaiara-iek — — — — —•
tiatrvar ip- e* r.ere>^. ;>ank.------------
Mt*gyár je'zaloghiV luant-----------------
Magyar i*e*z.iruit,>.
H -'i -Mur..ryi va
Bp*~ti ki zuti vaspaiya t.------------
Deli vavut— — — — — — — —
Osxtr.-magyar allamvasut —-------
R.u‘apes‘1 tvuHei-ye-. - et —-------
El»:’ magyar ip.truank ----------
Ha;a: b.ui : ;

708.- 
I 677.-

N..illatoz , mi.- - " 1 - ,:l ‘ sai.-i.it.-ti.
kZ ■)- V.r.U-V: J- --.V k » -b.i Va

Leszúmitoló árfolyamok julius Ü-arol.
Pesti m. teresk. uan^ _ — — — — 2627.

Magyar ezuxonpar r. t. —----------- - í -"~
>1. t.k^p. K' tu. ;u. ..alogb. — — — — I — .~
Magyar asphalt r.-t -------—--------- I — •—
Belvarr»«» takarékpénztár r.-t. — — “ • *“

I. magyar ült. b.ztjsitó Ur<-------- - — • "
Vjiiiki ••■/i.igyar r.-t. ..-----— > 173.
Moin.ro, sit'.K ---------— '
Egy. t-.M- es ce nentgyár r.-t.-----
S-*-»iick-féle vasöntöde r.-t. — —
I - » , ------  1 -VPe-t: n.i.-.u “.> » -..i tr- ..-«nzt »r .. --*

Magv.tr a:t. ?:»'* ». :\u -nztar _ — —
Sí* Tarjani kőszénb. t. _ _ _ _
ko-zei»:) tiiya ee og agyar r.
M. orsz. í -zp. tuix.irexp.

Buuanesti vili. városi v tsut
ti;-. -{• »......« = v». v J.i
hu .ao-t! vu.a-UL.-7 lg. r.--..
Magy Kerámiái srvar r.-t----
Fv - ■'.».»■. a- v- . ■ ilQ
Egy«*s. bp. fóv. ta*ar-;<n. —

- 1

■et-g-''Zinaio;n r.-t.
g -

t'ivizamitoia-snal — —
saiíiöUflHnerríV

. ------- -it'h
CSXC"S£Ä.ea.t3t .

. - jíu*.•. r: > -
' ■ -•1H'TiT.é£2*ú&i jÍ4E&íiL'

T 5 Gyünncles és bzőiö bor készítési gépeis.

m-.iiOeu nemo, h&gi, uivaogazu»- 
ság:. építkezési, ipari eo egyób 
ozeiokra. Legjobb gummi- 

kendtir-tumlok.
és

5 iavggartgrsa 
q Legújabb Javított renriszartt 

tizedes és futó súlyúmerio- 
gek fiiból és vasból, keros- 

:d kedolmi. gyári mezörazda- 
ß sági, ipari és házi ozeiokra.

Aáj
Mindenfele csövek.

Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság 37‘júi

tSW. GARTENS, Bécsit
Kapbaiák gép-, ias- s egyéb hasonló KeraskEdésekben, teknikai és viziezetéki üzletekben, kutfuró- 
laiUlatoknál stb. - Kérjenek határozottan Garisns szivattyúkat, Ilietie Gariens-mérlegeket.

Árjegyzék ingyen ée bermenive. —... - ■ ■ -u~. ■■

B
^ IS_Í

■ r íivaí. K'j y. *

M1T1 ’ • < • •

liitfteslydt: 11 j

2L&

Gyümölcs és szelep 

szőlő és gyümölcs
•a’í'cm.'aöEsL

és bogyó morzsolok.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

í Szőlő és gyümölcs hrlök, aszaló készülékek gnimolcs ús főzelék aszalásra, gyümölcs- 
j vágó és hámozó gégék gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYFARTH PH. és TÁRSA
les. kir. Kizár, szabad, eazdasági gépgyárak, vasöntöde éa gezhamor

ISécs, IS., 'H'safeöarstvamss®
j Kitüntetve 400 arany, ezüst és bronz éremmel. — Az országos mezügazdasagi egylet nagy aranyérme 1898. Szegeden.

ÁrjeuyíéJtelt iníi.von l>t-rmentve.I Kéi»vise9í»k: vl8*ontár«H9Íé«Slí fvlvétetmek.J

Gazdaságok, iparosok cs ius’mok r- széro ajánlja a

DXMSZDAX HOTOBSlfASÍ
i mjosteat elismert tíz-, benzin-, petralem- eacet7lí!i-$?t«iitii—K0 I-’-őti $ icfoissuid<.

Nagyszerű újítá­

sok szabadalma­

zott szerkezettel,

;g»A-tv‘. -3 j Sg)
v . ■ 71 . ■■ ■ í " ':T 'v ■ . T

-A-r
... • “

- ■ “5

Minden .kiállitá- i 
son és vez’senyen 1 

első dija^kcl és 
érmekkel kitiin- j 

tetve. .;;ti

Ver érkép viselöséí: GELLERT ISNÁCZ és TÁRSA, vt..”^i'<eíJB4i. «.
Flólrni rtn< I-- 1

EZ A s „A *éi 4 TC!

t.jH2Sm‘i&rS8Wa,

HÍ-
s2”@°lk

áíf Pufiid

II
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J0T* ibwr HtSSf?S
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Nem papír zacskóban!
Csak üvegbe zárva vaSódi!

Ez az egyetlen és valóban csalhatatlan szer 
mindennemű kártékony féreg gyökeres ki-

• . a z „o 38019irtására.
Kapható Budapesten és Magyarország többi váro­

saiban minden olyan üzletben, a hol

Zacherlin-plakát ki van függesztve. tint

w-Spj

RiESésBERKüVITS
Budapest, Kérepesi-ut bb.

Cs. és kir. szab. nickel-ón szifonkupak- és gépgyár.
Szab. szénsav- és kénsav-szikvizgépek.

Vízszűrők- és sömyomókészüléKGk.
Újdonság! Újdonság!

Hygienikus minden visszaélést kizáró

UNICliW1 szifon
Kies 2?s> Berkovits szabadalma.

élet- és járadék-biztositó-társaság.

;Magyarországi vezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deak-tér G. szám.

(Anker udvar) a tarsasag saját házában.

Összes vagyon 1898 végén..................................1 :i0 milll° kovona
Biztosítási állomány 1898 végén......................  487 Inilll° koronu
Eddigi kifizetések........................................
\ nyereményríizesüléssel biztosítottak A nsztalékterv szerint m-nt hasz ..-v 

is az évi biztosítási dij 5ö:l .j-at kapták készpfiizóen kiti/.et\e.
B osztaléktrrv .zerint (évenkint emdkedö oalalék) 1697. 1698 1899. evok.-wn m o^zes
— az eg-sz biztosítási tartamon keresztül betizetett dijak 3 .-a. it.etuleg a. évi d ,n.ik 9 

12% és 15%-a fizettetett ki készpénzben.
Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.

Mindennemű haláleset!, életeseti és járadékbiztosítás.
Pro.spectussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezerkepv iseloseg 
(hová ügynökségek iránti ujánlatok is iiitezendók), valamint a tálsa>a- 11 •*■ no ei*

oiO millió korona
int húsz év óta — lS99-bed

n

elsőrendű cseh szikvizüvegek
Ries és Berkovits szabadalma.

Blőnyök $ 3875-2

Sarokelcsorbulás és piszoklerakodás kizárva. Továbbá 
legnagyobb explosió-ellentállóképeséggel bírnak.

l.egial^sgseM»

Csak akkor eredeti 
és valódi, hogy ha 
az üveg alja a fenti 
védjegygyel van el-

Ajánlati hirdetmény.
Néhai Borsodi Endre hagyatéka ügvében az örökösök megbízásából 

ezennel közhírré teszem, miszerint a kővetkező hág) ateki ingatiano«.

1. Budapest főváros pesti részének Sód. számú tk\ i betélében SCO 
helyrajzi szám alatt felvett ingatlan (Arany János-utcza 16. sz.)

2. Budapest főváros budai részének 1394. számú tkvi betétében 
2494. helyrajzi szám alatt felvett ingatlan (Jégverem-utcza 3.)

3. Budapest főváros budai részének 1394. számú tkvi betétében 
3934. helyrajzi szám alatt felvett ingatlan (Nagy-Rókus-utcza ö2.)

a hagyaték tárgyalásával meghízott dr. Starnberger Ferencz buaa- 
pesti kir. közjegyző által (V., Erzsébet-tér 15.) a legtöbbet ígérőn k 
szabad kézből el fognak adatni.

A közelebbi adatok és leltételek eljáró kir. közjegyző irodájában, 
vagy Matuska István ügvvéd végrendeleti végrehajtónál (V.. Dorottya- 
utcza 8.) a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Budapesten, 1900. julius 2-án.
Dr. Barger Ödön

mint dr. Starnberger Ferencz budapesti kir. közjej 
lőnek a budapesti kir. közjegyzői kamara 33 /1'-“» 

3S717 sz. rendelvényével felhatalmazi'tt helyettese.

mgm
•%T' • .
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Budapest, VII., Kerepesi-ut 38. sz.
Minden vevőnek még a legkisebb bevásárlásnál is pénztárunk cgv 

— fénykép-bonnt szolgáltat ki, amelyen a bevásárolt ü-szeg nyugtatványozva lesz. Amiden ezen bevásárolt áru t
együtt a 10 forintnyi összegei meghaladják vagy, 10 írt értékű áru egyszerre lesz bevasaro^a,

_______en vevő teljesen ingyen Kap
bármely tetszés szerinti nekünk átadandó, akár saját, akár rokon vagy ismerőse fényképe után egy 6Ü cm. magasságú muvcsziesenelkesz^U

w

•w

i
< • • • v , í

: !

IÄL .1

V-" '--4": : •

S* tiztTys?***. t-.é. .**&*SkM> «
. HMM*. . «... mMMM «««„.f.,! M* » U* «“»!■' «• - « “T öl."

képes hagy árjegyzék - 1.373

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban mindé 
egyszeri beiktatása közöns- gr pei.t 
betűkből 4 fillérrel, s con-.^net 
tűkből szedve 8 fülé r. ’ rzet-n • %

fELEFCil 5i66, fisnlr nly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges lerelpelyeg vagy leveiezoian "oekuláeuk es a hiraetes alatt allo 3za~n Kozoite-ik. TELEFON

Uh issues hirdeté«j i^e“,atd.Ä“ki!ajt6,

H B Pi ! homokfutó, hentes kocsik uj
ßÄ t'k $3 használt állapotban jutá- 

-y--- 4vÄ.Bi?aiSBöSwä «Sß-“jnyo8 árián kaphatók V..

látottak is Í3álFeg-',8S2inl,“a3' 3S777
sek9 a 

I
mentesek.

Kis hirdetéseket
alfvcad az Kryetérté? számivá 
ft központi ratal Papnövelde* 
titeza 8. sz. a következő 

i ők. kianóhivatdok:

Hrener nővérek
dol.ánTtözsoé;-'* VI. kér.. Terez- 

körút 54. szám.

Biir^sr Vilmosáé
<khárr i«~z=<U‘/e Erzséhet-körut 

* 51. (Oktogon.)

Nemecsek A. 
dohánvtőzsó'óe IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
doháiiytözs<iéj e Jozsef-kőrot 

50, sz ! fpuross utrza sár*an )

Toldi Lajos
írnyvkeres edése Buda, lí., 

Fc-utcza 2. szám. 
int minden hirdetóel

Sorsúid ez ott,
L<?vel. 1 remiben. < ..-okullfik 

:e n,z Sokat nem 
• . Fele vala­

hova. h>'Ive::;- i t Leikvin veled.
JuTAÍas 2.

F-If-k. Hím jou-riuzl intőm el 
öntől < éi ros asz-
j-i.oii yma. Luc.-ukeiit küldöm 
j 4 "< i-re az üdvözletei, 
hogy í;n ezeknek a
h.»-zw : egy perez -
5 -:i:. u Melyben no • n inelb tt 
len.iék minden gondolatommal. 
3:ayáva! \:11- eg* -/ leíkemet 
s az f>l* van mellette minde­
nütt. Krzi-e un azt és itt 
}, t-i-e a I mt' iéi c-ercbe V 
k-.'uai- ie . i: .11 i:a tegnapi sza- 
\. t _m en úgy fog történni. 
:mint akarja • niinUvg amikor 
c-ak akarja.” il.<t nem álom 
» .V Ugye így voitak érezve i- 
. ■ . megnyug­
tatásul í.i in.va! Tilosa jól, csak 
ez a reno r:y tart! Azért kórén 
ne időzzön soká, hogy betel­
jesülhessen ! Ölelem e?ész lel 
kémből.

i ixiíiuuiiiíaíali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan, levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbéiyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

I

Eladás.____
H&«*bb11 «t aj

pénz-szekrények
rendkívüli oienc áron kanhmófc 
a neesi u^nzazetreny^yar raá;t,i- 
rahac.ándapü&t, V., ü- O 
Aanv-ulcza 6. ez. 37960

Bútor.
?njá!készítményü k "u ;»";Lo.-> és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
k;*pii.iH>k. VII. Garai-n 
4-4. a k>:

Aki kényelmét

szereti, ne mulassza el a 
mentő poloska irtó szerrel 
kísérletet tenni; nem hagy fol­
tot és a petét is szavatosság 
mellett kiirtja ; ily sikert még 
nem lehetett elérni. Kapható 
.;U, 40 kr. es 1 fitos üvegek­
ben. azonkívül valódi Schwmn- 
iűrtí zöld. Betteibeiin Zsigmond 
és társánál Budapest, Caivin-
lér 7. sz. ___________L'jlííí:

Zongora 
Mignon, elköltözés miatt 

Czirn a ki- 
8411/b

fekete
jutányosán eladó. 

u3 I adóhivatalban.

387'Jönél.

Idei akáczmóz
r-lső rendű pergetett méz, 5 
kilós bádogbudun h'-rmeritve 
portán íi korona. Országos 
Mvliészeti Egyesület, !• -

■ , Közi fe! 3S7( -

Eladók.
Shultleworth-fele \:.<ÍS. sz. S 
[óerejű, ez éviién uj tűz.'Zck- 
rénynyel ellátott, kettős toiaty 
tyuv.il bíró teljesen kijavított 
mozgony; 199Ó7. számú 10 ló- 
orejü mozgony, teljesen kija- 
vitva. Robey-lele lob*. ~z. ha! 
lóerejii teljesen kijavított nioz- 
gouy. Bármikor megtekinthet :: 
Tóth Kálmán tulajdonosa.d 
Kassa Major-utcza 8.___övki-

Eiadó.
Lgv vendéglő tasaréktüzliely 
I több jó rí : tüzheb K 
MI, Aim - sy-ti17 38>

Egy biczikli
kevéssé használt, úti v- i-eny- 
gép eladó Csomói i-ut *' 1 
házmesternél.

Kozmetika,
vagyis a szépség egészség­
tana. Útmutatás húrmily-n 
sz'"pséghii)a(foltok, anyajegyek, 
arezszörök,kiütések, kinövések/ 
alapos és ártalmatlan elmulasz­
tására, az arcznak és hajnak 
észszerű ápolásán. A könyv ára 
egy korona (beküldhető bélye­
gekben is, portó külön). Kap­
ható a szerzőnél, dr. Jutassy 
Józ-af orvosnál, Budapest. 
Ke< - keméti-uteza 0. 38769

;;'^EE39BBSDr"^aS23«9E55BZ2

Vétel.

AlksImazastnyeF.

Középkorú
tisztesséees no. lehetőleg lel­
kész, vagy tanító özvegye ke­
restetik egyszerű háztar­
tás vezetésére szatmármegyei 
faluba, ahol jó bánásmódban 
részesül. Ajánlat, melyben az 
igények kizárandó!:, 8 nap alatt 
„Julius" jeligével a kiadóhi­
vatal ha küldendő. 8105

Előkelő rangú
személyiség egy magyar ipar 
részvénytársaság elnökéül ma 
gas fix fizetés mellett keres­
tetik. Ajánlatok „Elnök“ 
jelivé alatt e lap kiadobivata- 
lába intézendők._____ __ Ssi4

Tőkepénzesek
30—100,000 koronával euy elő­
kelő budapesti iparvállalat 
(részvény La ias ág) k i t e rjeszó-s é- 
iiez. igen előnyős feitetelek mel­
lett kerestetnek. Papok, háztu­
lajdonosok, volt katonatisztek 
és orvosok előnyben részesül­
nek és az igazgatóságba fix 
díjazás mellett felvétetnek. 
Aj Illatok „Igazgatósági tag“ 
jelige alatt a kiadóba inté- 
zendők. 8813

Fcnztnrnokot 
keres cgv lmlyben i részvény- 
társaság. Óvadék öOOO írt. he- 
resztünv előnyben, magyar «-s 
német nyelven irt. aj.inhibit 
Jövő" ;e!ige alatt a kiadóba.

Stlő

Haszonbérlel
Abaujmegyében, a Hcrnád- 
völgyben egy 4b0 m. hold te­
rületű, szántóföld és legelőből, 
valamint gazdasági épületekből 
állá. eddig házilag kezelt, birtok 
folyó évi október hó elsejétől 
betegség miatt haszonbérbe ki­
adó. Értekezhetni tulajdonossal 
Balogh Istvánnal Abauj- 
Szántón. 8404

Különféle.
Felkérem

a nagyérdemű közönséget, ne­
kem oly helyet megnevezni, 
a hol szükséges eiry patika fel­
állítása. „Lelkiismeretes 
KJ'ógyszerésa” Növi. í>j-zniu,
post. rest. 8409

Nincs többé füst
a ki Nicora-féle szab.

I
miül

használ. Arak 30 koronatol 
feljebb. Egyedüli elárusítóhely

Bnöapest. IV., Váczi-utcza 80. sz.
Ugyanott inárványkandalók is 
kaphatók. 38736

jlmpsnz kílsssn
birtokra és házakra

Szünidei

art

Tőzsde
élénk forgah iu helyen megvé­
telre kero-te-.’.k. Czirn a km< ó- 
hivatalban 11311

33iczikli.

N ;i kerékp .: n e • • kei
telik. Czirn a kiadöliivatal. m.

11.; 10

Igen szép szőlő-
telephí‘2 társat vagy vevőt
keresőit. A kecskeméti határ­
ban 100 hold földbirtok 34 hold 
teljesen terinőképes szőlővel, 
mc Ívnek évi bor-termése n—700 
hektó s még több is várható. 
Ugyanott i’őO hold mindent 
jól termő barna homokföld. 
szol ötéi épp el együtt, vagy külön 
eladó, olcsó áron részletfize­
tésre. Czirn a kiadóhivatalban.

38á?>8

a valódi beesért,;k három­
negyed részéig, li. helyre is. 
2ü—60 évi törlesztésre Bir­
tokos felmondhat bármikor, 

pénzint 
bonyolít 
tál ás bélyeg- és illetékment 
Semmi előlege« költség. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bir­
tok iv másolat. 3831)1

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-intézet, 

Budapest, Váczi-körnt 39.

szepiFOSü
tanfolyam.

Úgy. mint. tavaly, ez idén ic az 
iskolai szán: lőre szépirási tan- 
folyamot nyitok, mely tanfolyam 
— mindennapi óra mellett, 
szükség esetéi] kettőt i- 
július iió d-ári veszi kezdetét 
és augusztus lló \ i’-gei 
Az egész tandíj 31 koroi 
Azonkívül alaposan tanítom 
német nyelv és lúd ye sir a 
Érte kézé.-i órák . 10—1-ig *'!

; .r. Mély ti~z-elet t el Adler ^ 
Jakab szépirási tan., Nagy- 
korona-uteza 4. /hl

m *%&-

Magyarország leg

ga’p3 Eks. 6aSá65

Q C2$Bilfelr í áa ^

7 kim. 2800 hold ii 1200 r :
egy tagban, melyből

Fels
jobb részén, vasút állomást»I

. . ”°?!látattak is
Jiold igen jó búza termo I
szántó, 850 hold első I ____ ________-_________^ 1
rendű kaszálló. a többi le­
vélő. TJrílak és legjobb kar-
}j;in lévő gazdasági f.lületekkcl | T_ _ , . -noii.iiva i90t úpriüs hó i-toxir,erziiian Zzi^id. eo i a.

10—12 ívre 20.000 Írtért’ •. >J „í '
i?vpn elänyös fultó'.oi.-i: ; • : ' ' 1 1 , ' i' 4 g r V. '5
kel haszonbérbe kiadó.Jlegnagyodd ; 01 11 | U| EUBt| UUIlí

Használt és uj

\m
Höv,.

qinpnn! vízmentes szőve t
1 díüd

'/liliiit 8

Mlfilfi 85
bejegyzett ingatlan cs jelzálog j .

irodában :N7r,7 SaJiaAOpjiiyVit

r;~M r
- LlCt.u

méhen sorsiegvek- 
üek rcszlettiz.'ö'-sre 
való elad usával 

már foL'htikv/Uk. 
ilyen minős.-gnen, 
magas jutalék 

ffiSj kai később ••-•vti.-g 
íí'/'i fix fizetéssel i-d-

vét.etnek. 3<7>ii

S4-06

Alkalmazási Keres.
Szabadalmi

rajzok, leirá-á «gyén mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert «»ki. gépész- 
mérnök. Budapest, VI! kér., 
K.izinczy-utrza *-»» Találmá­
nyok érttokesitése X '.je­
gyek és mustrák bclaj-tromo-
zá-a. Be<zerz«jsi és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

R

Oktatás.
Wevelönőkct,

bonne supérieur-óket, gyer- 
mekk ért éeznö k pt, bon neok at, 
zene- é- n\• ! . tanítónőket, ál­
lami'). valamint szünidei alkal­
mazásra ajánl Ü7v Nietp.chné 
Gersou Anna Budajm-t,
Erzsébet körút 52. 8410

Zongora tanítónő,
intelligens, sikerrel es jutá­
nyosán tanít házon és házon 
kívül. Czime a kiadóhiva­
talban. 8111/a
is-» mamsassssssoBaBmassaBSi

kakas es beriet
Bérelni

keresek cgv k i - * * 5 • b 1>: vlokot 
legfeljebb 3U0 holdat, Budapest 
közelében szép úri lakkal. 
Lehet homokbirtok is. .Meg'-
lu ll lizet'd:. K"/.vetítők dijáz­
tatnák. Czirn a kiadóhivatalijan.

sb»7

Szabadalmakat
értékesítő

vállalat.
Budapest.

VII., Erzsóbet-körut 17. sz.

h."< i.../.' i szuliaihilmakat 
finámtii-oz lalálmányokiit w 
btla jslromoz íé'ijegjeket és 
mustrákat. "8211

Fcivitágcsitás díjtalan.

KüLHAY KÁROLY
Budapest

VII.. Károly-kürut II. sz.
aj.0.1 ja a legíinomahl) ki tun«» 
Migimn é< szmny zongoráit 
t - pia ninóit 270 írttól fel- 
j< bb több évi jótállás me llett. 
Hosszú s/.imyzongorák rövidre 
átalakíttatnak" vagy kicserél­
tetnek.

Hangolások és min­
denfele javítások igen ol­
csón számíttatnak *58^2

;;-4M

Min ' 1 1
*m iM.f UfTMfliPp?yKiióijktitisitiaey

(traszirozásokat)
szabványos keskeny-
vagányu h. «*. vasutak, 
mezei-, erdei-, • iparvas- 
utak, sodronykötél-pályák
é.-> siklók !'■•/.' re civeli.d 
előnyös feltételek mellett.

Qrsnstein & Ko
gvár «•' műszaki iroda,

Budapesten.
VI.. Felsö-eriíösor 24.

Fleissio Sándor

Bpr-sl. V7I. Er- 
zscbet-kövut 2.

py!

[ma1 Budapest, VI, Gyár-utcza 20.
lézet ellenben nem. Le- . . 'fi - -

ineben sorsieizyek- "

Kényelmes! Kellemes! 
Elegáns!

Egy fényezett,

MiértV!

Mert r

• !í í I i’ÓL 
T; ilt:* i-ó!c I 

'IVilííi It
*nd0 anyai-:. .1, .n-. -rO szín«-

találni prób: it. soha nem
rothadó uzme. t -• c -
Minta :.2 árjegyzéí -h»dicht hui• j <*

Iroda és raktár:
Budapest, V.. Váczi-ut 20. sz.!

Gyár :
Er/sébt-tfalva. Bpest mellett !

iCzimbalmok
Im... ..... v;v
'■^'ear-egsa 2*cá3

mbalom-gyáríönál

M .'Zilifj-RlCZ: i

I Püöipf sr. Y-,

IK tS-. £ y

Viza

Halmii

oszlopos 
zés dívánf 
úgyszintén 
nino bv -ri:

oba-b 
és te;

Bő
IVytn*al<5k I 

Xyíí r; »íólc !
X víiraiók I

'V;i

iZ

szolid kivitelben, jntányo: 
kon kapható

Sárkány esSchii
Bud.-xpesten,

V!l., Erzsébeí-körut 12. sz.

V., Bálvány-utcza 5. sz. 
a házmesternél

TnUy méin’vrd/ru
hicűükjMyuAld

szabadni ma knt ' I
bei- külföldön

ilíaSmáp lm
hites szabadalmi ügyvivő,

ezelőtt; 37496

Pompéry (Benedek L.ésTsa.) Zerkowitz Emil.

Budapest, • BU!jaDest1v..Nagykorona-u.24
VII., Kerepesi-ut 44. szem

m-eye-ví

nyat;;
Bere

*v TjS FArs viiu?'í M; y\
• kr -

•<éi.R

1 5 n i’< >t . .T-—s*- I
i2ííi rót ! ’M-Z 'TT

y * t.,n finomító esi I 1 * i > X • : . s-s - , \ -
. • szúD'to arckrém. Leg- Un 

jobb a vr’ágon! j
;>% Aüalmniuul J'\> 
**■-■■"* ZsL-ta...nl y:'- X- 

Sf: ...
I gyei

Kanr 
1 fit

emplomi

p|
■tíW Kir'm

tégely 1 K.
Ml P4rak*.!______________
V? „URSiTS-k-y *
WikUudape,-sl..*!cic»Wr

V idekre 20 u < * kh'-'Í 
^‘.V'*vy.-X tObble« bek-' A.'• / . 1
U dv.se ntá'kl

anizsaí ». . mro- 
•i' ! Dcbreczení

ugy.az. Mezőtúri 
n.ij d ’ .
NanybecskcrdKi

I
, ■ S’amo

szemben a népszini-.nzznl
y-arwvx’SP^.Ty-.'SaBCl'gr.VVTirsrTrV ""Zr-Z1." 3*tB®ÍVIVZjJX5SZ.SK2BX.

i Klimatikus gyógyhely és hidegvizgyógyin-1 
íézet Gömörmegyében,

*f»0 r t— a tenser szme fölött. Idény terta na május- október. Vas.it-
o r-áa. posta- Ó3 táv :-i!a varocbcn Telefon, szaücd/.k villamos vi.á- 

2'tasial, Kitűnő konyha, mérsékelt araK.

Gyógyeszkőzők : Kitön-» . •yr','‘ v 'j',lrf
ív ...... ,•!. jfaa-i !»"•!

1 ► - : rü «' /•..iylyjí. I’

Gyogyja p.slatok :

Egy igen értékes nemesi J 
: Lirtok. Szatmármegye ter- 

‘t* mekeny részén 1700 hold
; * o-ztalyu sz:i:itu, ;i k«• j• Z• * 1 -!

I heto I"gjub!) búza, dohány! 
ós lóhere-föld. emelem Las -1 
t*.ly, várom major-ág, igen: 
dús invontár 2 gözcsoplö, 
készlet, nagy jószágállo-. 
many, ílSÖ.t»OÖ írtért «■!.i«1 •» j 
Lövet)!'« I Patz Riohárd.j 
Bées. Margarethenstr.

:T2TT::~iTra^i TT* -ggriTitig.TPT- 2 KSW^BHEZü

,4 -ii hzdegvizgyógyintezot "
n,ti..u -/ ti ima-. • rdőlien keuy«-li. 

r. nvu‘--U"l .-rv.lö n.lil"». hai7.ri.anos lev«-. 
. .-,i I V I -/• . v- k ii' l.-v 1 II - k-iv-tí.. 

lenes «;—•/elételén alapuló bet%—-/'-knél tv« 
utáni el_

«it-gl.a:-.': II.li stb. sth. Hivatalos iürduor
Ur poscti Dezső. Dr. Gnllohn Henrik.

i ;r r<: tt ko/..» i«'lvil..^o^ita--.il .-zolgal
a fiirdögondnoksáj

■ jí ' k JiL1!
ül

..it. WfWi

- j B............

JiT

Eled cs. ee kir. osztrák magyar kizárólag szab

omlokzat-festék-gyár
14ltOJNSTBIH'líR B4.ÍKÖB,1

Becs. III., Hauptstrasse 120. sz. saját hazában.
Kitüntetve aranyérmekkel.

SSS3

Főherczcgi és herczcgi uradalmak, cr;. es kir. katonai mb-zosegek, 
vasutak, ipari-, bánya- és gyári társulatok, építési vailala.ok. építő­
mesterek, úgyszintén gyári cs ingatlan tulajdonolok szuiliíoja.

i; homlokz.at-festékek. melyek me-zijcn felddliutök. -'/áraz. a-iaputoaii. 
uoiulakban és 40 különböző mintában küónkint 16 krtól t 
iittatn.-k es ami a f.-t-k szürtisztas .gat illet,, azonos azolajfesteLkel.

Miutakai iya. úgyszintén használati utasít ás kívánatra ingyen 
es bernit1 niv<‘ küldetik.

r*jauerrrmuiLmmiimm i I I i BITIT-——-x -*wi,w<11

I '7 I '

■amSi :..

sa gyarmati i t < 
Tonolyiii . r. i-1-

?.1Z SLOTS ''* r, ■

ELSŐ MAGYAR TEJGAZDASÁGI GÉP- ÉS ESZKÖZGYÁR 
FSJCia§ BűS Si<CHIIjM€1HHra:ESe __ 

bcdapest.vl, jÁszarrc/.A «x- axüyau’oli).

Csakis a
•ioSjjask a magyai* ipari

áiüs
58721

KOT inazsaKOKi
nyers és vízmentesen telített

ponyvákat,
kotélnensüeketj
az elismert legjobb minőségben szállít a

Magyar Viíorlavászon- és Kendergyár
Sámaate Társa

Központi megrendelő iroda:

Budapest, V., Nádor-u. 20. sz.

Pár-ioSj&sk a magyar ipari!

rfr^mr

EH tt (.rií . *Hmlii .11 y I í í^‘
Egyetlen jódtartalmú alkaiikus höfoi ras f

(64° C.) a Kontinensen.
1393 óta a Lonjavülgyi vasút álloméba - -••11 •;• 1 •

nkivül Pakracz-Lipik ti i vasut-iiion:'*:. 7 nr'-:
t. Becs. London Róma. BtEssz,

' ., h far- éj
Kitüntetve: Budr.p.
Fényesen her«-r :• / ‘it gy

J4 » ■ ■
•■A csontbajoknal ni. •" ' hűi

mirigy
Hivatalos fürdöorvos Dr.

Jód hevviz ezétkuidósc; • .

Édeskaty L. ■ Matton! is Wilic
B : 1,1-: t...- ■ ’ . färi&ip

iBBMr.?»;-* =7 .

C.5UZOS I ischiásnnl.
)s I) mi a imáknál 
ctvgscgekr-vi
'Z.MLREY BEF.TALArr

■yszwr:--;;

\
férfi-szabó terme

Budapest, Dohány-ntcza 26.
Mérték szerinti megrendelé­
seket, remek szabásban a 
legolcsóbb árban, gyorsan s 
pontosan készítek; úgyszin­

tén sport-öltönyöket-
Dús választék a legfinomabb és a 
legutolsó divatu angol szövetekben.

Minta-kártyát kívánatra házhoz küldök. 38019

PáHoljjMlc a magyar r-P&

\
5, &•- j

vw. •< -....

KRAÜSZ HENRIK
magyar ipareszköz- és gazdasági gépraktára

Budapest, VIII., külső kerepesi-ut 3.
(a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben). 38723

np
1

PártoifLik a rnsr-yaa* 5pc;
.VSániszIcrl clisiitero okaiasiy ü ö-D.

Alnjpittntoit 1 S(i l-bcn.

MARTON LIPÓ
9 .«w S.í> 1:23 agya s*

czipőf elsőrés 3set-i - r «fáe^a 
és barkepeskedése

Budapest, líirály-utcsa U>±. saáia.
Fiazinczy-ulcza sarkán. "S72-J

Ajánlja mindennemű saját gyártmrínyn crip»‘.t'.-lFóre.s7c!* 
czipószkcllijkeit nagyban es kicsin j ben

I-répes á.rjcg:y=é2c és "b ■ r-.-r-.c-.t- e.

Elöl vásároljnnTíüc*
Bíitorpaszomársy ö '•:«:•.• i-*-

zsinóe*, függőnyklkSíc
bojtok, rojtok és inina 'a;uiii(,
dekoráczió-czikkssket készít 
nagyban és kicsin vb eni «Itrusit^-.ra

BARUCH IGNÁOZ
Budapest, Vili., Aggteíeki-utcza S3.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdán, Budapest', IV., Éapaüvekle-mcza 8., az »Egyetértés“ hírlapkiadó, irodaimi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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TANÜGY.

4 siketnéma-oktatás Magyar- 
országon.

A váczi országos siketnéma-intézet a minisztérium 
jóváhagyásával két év múlva megüli a magyarországi 
siketnéma oktatás százéves jubileumát. Zajos lesz az 
ünnep; a külföld figyelmét akarjuk felhívni arra ezzel, 
hogy az országban mily előre vagyunk a iketncmák 
oktatásával.

A jubileumi készülődések közt megalkották a siket- 
némaoktatás reformját. A gyógypedagógiai oktatásügy 
térén korszakot alkot s százéves hiányt pótol ez a nagy 
munka, a melyet Wlassies Gyula közoktatásügyi mi­
niszter most léptet életbe. A miniszter figyelmét nem 
kerülte ki az a sajnos körülmény, hogy a siketnémák 
iskoláiban alkalmazott tanárok szakszerű, lelkes műkö­
dése daczára sincs meg a felmutatott eredményekben a 
kellő összhang és a megkivántató egyöntetűség. Az 
eddigi rendszer szerint, az egységes tanierv hiányában 
minden tanár maga dolgozta ki saját használatára 
tanítói tervezetét, a mely természetesen nem lehetett 
alkalmas a tanítói eljár, shan az egységességet és egy­
öntetűséget megteremteni. Ezért a miniszter 1898-ban 
rendeletet bocsátott ki, melyben felhívta a siketnemák 
váczi, budapesti, kolozsvári, temesvári ts aradi intézetei­
nek igazgatóságait, hogy tanártestületük közreműködésével 
1899 junius végéig; dolgozzanak ki cgy-egy részletes 
tanítási tervezetet a siketné na-intézetok részére. A 
kitűzött időre a tanári testület elkészítve az egy-egy kö­
tetet kitevő s gyakorlati tapasztalatokból kialakult, a 
megfelelő szempontok szerint kidolgozott tantervet s a 
szaktanács Nárai Szabó Sándor miniszteri titkár elnök­
lete alatt bírálat alá is vette, mig Borbély Sándor 
váczi siketnéma-intézeti igazgató, a szaktanács elő; dója, 
az öt tanterv alapján kimentő javaslatot készített,

A szakbizottság Nárai Szabó Sándor elnöklete akiit 
Borbély Sándor, Pivár Ignácz, Grünherger Lipót, Sc!dif­
fer Károly, Tariczky Fnrcncz, Brrinza János, K iás 
Jakab, Kiinda Kálmán, Együd Lajos igazgatókból és 
kh> Lajos tanárból állott s heteken keresztül »itatta a 
tantervét, a melynek eredménye a 158 foliós lapra ter­
jedd nagy munka, a melylyel javarészt a külföldet is meg­
előztük.

Arra való tekintettel, hogy hazánkban ez idő szerint 
a siketnémák számára hat és nyolez évfolyamú iskolák 
állanak fenn, a tanterv nyolez évre kidolgozva tünteti 
fel a tananyagot, úgy azonban, hogy abban a hat első 
év anyaga is egy kikerekitett egészet alkot.

A siketnéma sajátlagos helyzetéből kiíolyúlae e tan­
tervből kiesnek azok a tantárgyak, melyek a népi. kólá­
ban is csak kizárólag a hallásra támaszkodnak, a minők : 
a szépolvasás, szavalás, ének, esetleg a zene, ellenben 
bővül e tanterv alapján oly tárgyakkal, a melyek a be­
széd mesterséges utón való megtanulásához szolgainak 
eszközül. Ilyenek: a) a beszédhangoknak a hit;.- es 
tanítás ülj .ni való uszr- v v: - (a szájról való leolvas =), 
b) a beszédhangok kiejtésé és folytonos javítása (fone­
tikai gyakorlat), c) u beszéd tartalmi, alaki és mondat­
tani tekintetben való elsajátítása (beszéutanif is) t s d) 
az esetleges részleges baths niegrög-i!é>. re szolgáló 
akusztikai gyakorlatok végzése.

Összesen tizenhat tantárgyat jelöl ki a tanterv s va­
lamennyit a következő szempontok szerint kidolgozottan 
állítja elénk : 1. a ez él, 2. az anyag, a módszeres 
utasítások és 4. a taneszközök alapján.

Az általános rész a melleit, hogy a siketnémák is 
vallásos és erkölcsös emberekk - nc-velendők, számos fel­
adatot tűz ki a tanterv a síkéi némák egyre szaporodó 
intézetei czéliűul : 1. hogy .» siketnéma gyermeket mes­
terségesen a latás, hallás, tapintás es izorrierzes segítsé­
gével megtanítsák beszélni, 2. hogy lehetőleg mindazon 
közhasznú elméleti ismeretekre megtanitsák ou t. a me­
lyeket a népiskola nyújt az ép erzékúeknei;, 2. hegy a 
gyakorlati oktatás terén oly jártasságot biztositsanak a 
növendékeknek, melynek alapján azok az életbe kilépve 
képesek legyenek valamely iparágat elsajátítani, vagy 
más kenyérkereső pályán boldogulni.

Az egész tanterven még keresztül vonul az az elv is, 
hogy a siketnémát krdve szerinti iparospályára k-11 ki­
képezni, ezért minden intézetben lehetőleg fejleszteni is 
fogják az iparosmunkak tanítását, a slöjtüt s az agyag- 
munkát.

Az egész tantervből kiviláglik, hogy ez az érett meg­
fontolás és hosszas gyakorlati tapasztalat eredménye, 
melynek különösen a beszédtanitás tekintetében kifejezett 
természetes alapokon nyugvó, helyes irányú Útmutatásai 
oly értékesek, hogy attól nem csak oktatás: módjának 
javulását várhatjuk, hanem a szakfvríiak méltán felt - 
hetik, hogy a nemzetiségi iskolákban működő taní­
tóknak is indirekte becses segédeszközül és utmiit:».? ni 
log szolgálni arra nézve, hogy miként is lehet tulajdon- 
kép legkönnyebben és legeredményesebben tanítani ide­
gen ajkunknak a magyar nyelvet.

Száz éves jubileumra alkottak meg a tantervét, mely 
Magyarország tizenötezer szerencsétlen sikrti.urnájának 
eredményes kiképzését biztosítja.

A football.
Egy idő óta a football-játék roppant lábra kapott, 

mondhatni járványszerüleg dühöng az iskolás fiuk kö­
zött. Kezdetben azt hittük, hogy ez is, mint más aféle 
szemetsértő divat és szenvedély, ha kiadta a mérgét, el 
fog magától tűnni, mint a hogyan elmúlik magától a 
megért kelevény. A football azonban szokatlanul csökö­
nyös, nem enged. A mi azt bizonyítja, hogy ez a játék 
a divatnak efemer természetét elvesztve, állandóságot 
követel magának. A sportnak ez a formája kicsapongá­
saiban már annyira ment, hogy a főváros közgyűlésén 
tiltó indítvány is adatott be ellene, a hol azonban ez az 
indítvány a footballosok nagy gaudimára szépségesen 
meg is bukott s igy a footballosok egész szabadon rug­
dalhatják ezután is a levegővel telitett bőrt.

Megvalljuk őszintén, hogy ezzel az idegen országból 
importált játoknemmel mi magunk se tudtunk sohasem 
megbarátkozni. Nem azért, mintha annyira soviniszták 
volnánk, hogy minden külföldi áramlat ellen mereven 
elzárkóznánk. Korántsem. De azt is bevalljuk, hogy 
olyan czikk ellen, mely a nemzeti szokásokat van hi­
vatva helöykből kiszorítani, és azoknak helyén idegen 
gondolatoknak, feltalálásoknak akar oltárt emelni, az 
ellen igenis állást foglalunk, ottan igenis soviniszták va­
gyunk. Mert mi úgy fogjuk fel a dolgot, hogy minden 
nemzet saját karaktere szerint kell hogy gondolkozzék, 
saját karaktere szerint kell hogy erezzen, és végre suj.it 
karaktere szerint kell hogy cselekedjék és űzze szenve­
délyét. Mert ha erről az útról letér, elveszti azt a 
megkülönböztető jelleget, azt a speczifikus mázt, 
azt a külső és belső tulajdonságot, mely őt mint 
egyedet a népek tengerében a többiektől megkülönböz­
teti. Ha elveszti : akkor elfuilad az általánosságban mint 
olyan, melynek mint különösnek többé már létjo^ra 
nincs. Es ez épen úgy áll a kis dolgokra, mint a na­
gyokra. Mert hiszen a nagyobb stili'i nemzeti jellem­
vonások kisebbekből vannak össze téve, mozaikszerüleg 
összerakva. A football-játékot épen ebből a speczifikus 
szempontból nem helyeseljük. E helyett jobb volna, a 
nemzeti karakternek is megfelelne, ha a régi magyar 
játékokat ápolná és elevenítené fel az ifjúság : ha a ma­
gyar labdajátékokat hozna divatba, a mely' k már iga­
zan mostoha, kitagadott gyermekei lettek a játszó hazá­
nak. Ilyenek volnának a méta, vagy kifutó, a kapó, 

ben forgó labdajátékok. Nemzeti tartalmán kívül 
mennyi ügyesség, szemesség, a testnek mekkora kigyó- 
bajlékonysága, milyen precziz kapási és dobási szí m- 
rnurtek, mozgékonyság, a testnek mely sokfele mozdu­
lata, lehat az izmok mozgásúnak mely sokiulc változatú 
és egész tr nméjében való vehemens működése van ezek­
ben a kedves játékokban lerakva, azt csak az tudja, a 
ki valaha ez-k< t a játékokat játszotta. A mellett a szemet 
is gyönyörködtetik. A szemlélő is kedvet talál nézésük­
ben, í iaunyira, hogy a játszókká! szinte együtt örül.

De a football nem egyéb, mint egy káosz, mint egy 
bábeli zűrzavar. Legalább én akárhányszor néztem, nem 
tudtam semmiféle rendszert benne felfedezni. Szemet és 
blest sértő, valódi szeczesszionisla képtelen j -Uk ez, a 
hol a játszó nem a kezével természetesen, hunéin a 
láb ívül természetellenesen dobalja a labdát. Erőlködő 
földi esillagrugas, semmi egyéb. Ha ilyen labdarugót 
működésben lát az ember, szinte fél, hogy a labdarugó 
vagy rögtön hanyatt vágódik, vagy a másiknak a fogat 
ru |i ki. N ni is hiszem, hogy a testgyakorlat törvé­
nyinek megfelelne olyan mértékben, mint a mi nemzeti 
kifutónk. Sut természetei lenes voltánál fogva minden­
esetre káros is lehet a mennyiben a Juhai a rúgás 
olyan helyzetbe kényszeríti, a mely a láb mozgási ké­
pességén' !: meg nem feh l. De az embernek lábizmai 
külö: v-:eb.. képzésére nincs is valami követelő, elutasít- 
Int:.thin szűke ege. Hiszen mindnyájan j runk, kelünk. 
Napi b, hűikben testünknek ez a része csaknem mindig 
igénybe v.-.n véve. Es ez annak treníroz.bura azt hisz-rn 
untig el eg. A korról intelligens embernél ezt nem mond­
hatjuk el egészen. Intelligens embernél ez a testrész 
din.'iMr.ail ig alig van i." nySv véve, Ezt kell lehat tér 
més/etesen a többi izmokkal harmonikusan képezni, 
ero.-itrm ős izmosé .ni. Erre pedig a mi kapónk, rné- 
t'u/k-, hat 11;.-.' brn forgónk hasonlíthatatlanul aikul-

as.»bh, mint Julin Bull j .tóka. A
.m lebeg e felett, mint a kék éj

játékunk oly m 
a szürke löld

felett.
Bar igy áll a co!' >, de - mivel a foolball-j.álék az emberi 

ösztönnek ha n- in is természetes kedvtelés , de minden­
esein- kedvű lés, ív ni tartanain jogosnak még sem an­
nak hatóságilag való eltiltását, eltöri- set, mert ezzel a 
legelemibb emberi szabadságot sórtenők meg. Az nem 
volna eiecemlö indok eltiltás.ira, hogy a football Sze­
rencs-dien.-eg t is okoz, mert hiszen akkor a legtöbb já- 
t. kot, sőt magáit az agyba való f-kvest is el lehetne 
tiltani, mivel az erno- iis-nek a legnagyobb része ott 
v-/. kuli meghalni. Hanem várnunk k il. íh.r sokáig tartja 
in agáit a szín- il, mégis ki fog az magától múlni, mint a 
hogy kimúlt a hajlított ostoba mü-k> /hordoz..s. mini a 
hülye hutgörbités és a karika labtarlas. Lsük várnunk kell.

Szabó Kálmán.

TANÜGYI IRODALOM.
— A magyarok története, irta dr. Csuda r/ Jenő 

egyetemi magántanár. II. kiad. Budapest, 1897. kút 
köt. Német kiadásai fordította Durvái M. Berlin. 1899. 
kút kötet. Ennek a kézikönyvnek csakis magyar Ladas.it 
eláinyíl en ismeri közönségünk s igy behatóbb r szí- 
zésével szükségtelennek tartjuk bővebben foglalkozni. 
Ezúttal fontosabb ránk nézve a mü nemet fordila: 
m-rlyet szerző saját költségén abból a czéiból adott 
hogy Ausztria népei valalmra megismerjék hazánk ezrf 
év* s alkotmányát, függetlenségét. A német kiadas 
tiraly, mint osztrák császár 50 eves jubileuma alkuin 
bői Berlinben jelent inog s nevezetes, Iiogy egész Ausz­
triában rum akadt könyvkiadó, a ki e könyvet b ••l ;b; 
bizományba elfogadta volna. A könyvnek nagy Német­
országban még csak volt kel te, de Ausztriában nem tudott 
u'at törni. Az osztrák iskolák elvileg elzárkóztak a magyar 
i li'ugásu, f gyei k nt telj- s* n pr gmi.tikus történél használ la 
túlél. !!y körülmények között sz-rzö müvem k egy diszpéld.-V 
nyűt és néhány német nyelvű ismertetést m -1 lékel ve, ío 
lyamcdott dr. Hartl osztrák vallás- és közoktatásügy 
miniszt rhez s miután saját eset-vei is bizonyította 
Ausztria népeinek ellenséges érzelmét és annak >xük

Adieu Mi. Mis. liigai
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gességét, hogy ez megszűnjék, mit csak hazai történel­
münk ismerete által érhetünk el, a min a miniszternek 
is kell közreműködni, kérte, hogy a vezetése alatt álló 
iskolák könyvtárai számára ajánlani kegyeskedjék. E 
folyamodásra 1900. május 5-én tagadó választ kapott, 
sőt még müvét is visszakapta, a melyet pedig a király 
méltónak talált arra, hogy családi könyvtárába elhe­
lyezzen. E tagadó válasz után az osztrák folyóiratokban 
egy-egy ismertetés jelent meg a műről, a mely szerint 
mi mindenben tévedt! így például az egyik szemére 
veti azt a hálátlanságot, hogy kétségbe meri vonni azt 
a történeti igazságot, hogy hazánk fönnállását a Habs­
burgoknak és Ausztria népeinek köszönheti; egy másik, 
a «Literarische Beilage zu den Mittheilungen des Ver­
eines für Geschichte der Deutschen in Böhmen» 28. Jg.
IV. 1900. a 82-ik oldalon a többi között ezt a vádat 
emeli : «Es ist auch sonderbar, wenn in dem Werke 
immer vom ungarischen «Reichstag» die Rede ist, da er 
doch auch officiell nur als «Landtag» bezeichnet wurde.»
Ha van Ausztriában csak egy iró ember, a ki ilyent 
állíthat, az legjobban bizonyítja annak szükségességét, 
hogy a mü eljusson Ausztriába. Hivatalosan természet*- 
sen senkisem avatkozhatik részünkről Ausztria bel­
li gyeibe, legkevésbbé iskoláiba. Annál szükségesebbnek 
tartjuk azonban, hogy a sajtó tudomást vegyen ez álla­
potokról s figyelmeztesse a bécsi köröket, hogy a kőt 
állam közt való félreértések szaporítása már akar szán­
dékosan, akár tudatlanságból, egyáltalán nem felel meg 
Ausztria érdekeinek.

Emlékkönyvecske a keresztény Magyarország 
kilenczszázados évfordulójára. A katholikus fim- és leány­
iskolák növendékei számara, irta és szerkesztette Km bér 
Karoly, a «Népnevelő» szerkesztője. A jubileumi ünnepe­
ket rendező országos bizottság javaslatot tett, hogy az 

gyházmegyei hatóságok minden katholikus iskolánál 
rendeljék el a jubiiáris istentiszteletek és ünnepélyek tar­
tásai. Az ünnepélyek tárgyrendjére a katholikus tanügyi 
tanács dolgozott ki javaslatot és ezr-n javaslat alapjáu 
készült a most megjelent Emlék könyvecske. Tartalma:
A k.lenczszázad évfordulóján. (Beszéd a tanulókhoz.)
— Örvendezzünk. (Alkalmi költemény.) — A gyerme­
keknek szánt beszedek: Szent István, Szent László, 
Szent Margit, Hunyadi János, A mohácsi gyásznap, 
Pázmány Puter, Maria Terézia, Az ezredév. Tartalmaz 
ezenkivüi ez ünnepélyekhez alkalmas énekszó vegüket is.
Az Ízlésesén kiállított és képekkel is illusztrált könyvet 
a Szent István-t irsulat adta ki. Ara csak 20 fillér. A 
megr- ndeléseket bérmentesen eszközli a Szent-lstván- 
társulat ügynöksége, Budapesten, Szcntkirályi-utcza 28.

— Segédkönyv a természetrajz! kirándulá­
sokhoz, útmutatás a honi természet megfigyeléséhez, 
irta Landabery Bornál, a szerző engcdelmével fordí­
totta és hazánk viszonyaihoz alkalmazta Faith Mátyás, 
állami főreáliskolai igazgató; 3 színes képpel és 81 
szövegábrával. Körmüczbánya 1900. Ara 4 korona 
50 fillér. Az érdemes fordítót az az öröme sarkalta 
munkájában, melyei a revideált középiskolai tantervnek 
azon az újításán érzett, hogy az állattan és növénytan 
tanításában a biológiának utat nyitott. Valóban 
ez volt a tantervrevizió 
kaja, méltó arra, hogy 
mukra ekként biztosított 
ben kizsákmányolják. Ma
a pedagógiai haszon, mely a biológiára fektetett abat­
es növénytan tanításából, főleg a küzép'skola alsó osz­
tályaira var. Mert bármily kétségtelen is annak az elmé­
letnek igazsága, hogy az emberi cselekvéssel rokon élet­
működés visszatükruztetése költi fel a tanulók érdeklő­
dését az állatok és növények iránt, ép oly bizonyos az, 
hogy az idevágó pedagógiai irodalom mind máig szegé­
nyesen, tétovázva teszi meg e túrén lépéseit s mindun­
talan visszaesik a fejletlen gyermekeknek nem való mor­
fológiai leírásokba, a tanításra kényelmesebb rendsze­
rezés sablonjaiba. A nehézséget mindamellett le kell küz­
deni a természet szorgos megfigyelésével, s azzal az 
eleinte keveseknek adatott élénk érzékkel s a vele párosuló 
előadó talentummal, mely az állatok, növény- k,sót földünk 
alakulásai az élettel hozza kapcsolatba. Mentői jobbau 
megtörik kézikönyv Íróink ezt az utat, melyen néhány 
kiváló írónk jó példával jár előttük, annál könnyebb 
lesz a rákövetkező tanári nemzedék munkássága s vele 
az iskolai élet, a tanulók gyönyörűsége. Mi nein tartot­
tuk szükségesnek, hogy ebből a ezé 1 bői idegen irodalom­
hoz kellene fordulni, mert, h gy példát idézzünk. Hei man 
Oltó, Gárdonyi Géza munkass ga minden külföldi rnun- 
k Dal vonzóbb, eredetibb s gazdagabb eredményekLd 
biztat. A kezünk alatti könyv német szerzője szereti a 
természetet s van is iránta ér-a ke ; a mit hit, le Is tudja 
Írni. Mindamellett nem megy tovább a leírásnál, inrssze 
mögötte maradván fönt nevezett íróink úttörő munkássá 
g inak. Faith Mátyás pedig dicséretes buzgalmat fejtett 
ki a poetikus leírás visszaad.isaban. Gsak előre a meg­
kezdett jó utón, és a siker nem marad el.

— Magyar Peatalozzi, a gyakorlati nevetés küz- 
Iönv°, 111. uvf. 25 —2G. szám. Felelős szerkesztő és
f i.u!ajdonos JJmiet Jenőn*', főszerkesztő dr. Havas 
Gvi’la. lg n érdemes pályát futott meg ez a hetilap a 
ii.n i záródtál iskolai évben. Számú.*, nagybecsű czikke 
v|- hangzik u.- : most is 1- Ikünl.b* n, különös n V'oró 
B, i!.e, .1 tani ügylet L r.u s- töl mondotta el jól 
:,.e:;t(.idolt ! *'•/• t- it. A I- nt id* z- tt L t szamba:: követ- 
ki zó közi* n-.a.y- k vannak: Dr. Havas Gyula «Korunk 
inkvi'zivz'.i'.iii» c/.iminel ; z évzáró vizsgalatok fölött mond 
szigorú il«*I« tel ; Karats Miklós a valláso.-sag és munka- 
s/. -rel t er nyrói fejti ki n- z- t-ut ; N'-vtel-u a kir. t.<u- 
b íiigyeiuk irodai munkáján .k aj-a^ztásarol ir s r ml- B t 
formájában foglalja * gyű ve köv te.menyeit ; Miiiuty 
Gal or azt vizsgálja, hogy a tanítóság miként t-'.mogat- 
h - tja a hazai ipar ügyet ; C>iky Lajos a népszuiüt- 
lei.s- grü! s ól pedagógiai sz -mponból; IL J. jegyű iró 
«Mint • íagogus feli kczetnélküli vagyok>, ele g • n
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legérdemlegesebb mun- 
a tanáraink a sza- 

teret minél clőnyöseb- 
még alig belátható az

hegyezi személyes meggyőződését, mindamellett az ügy 
érdekében felhozható érveket nem meríti ki eléggé. Ez 
a magyarázata aztán annak, hogy — mint maga be­
vallja — szókimondásáért üldözést látott; dr. Havas 
Gyula* «A madárnyelv» czimmel a beszédtanitás hibáit 
korholja; Gozsdic Mária a német <Elternabend»-et 
ismerteti e czimmel: A szülők estéje a gyermeknevelés 
szolgálatában ; Dániel Lujza : «A tessék-lássák szellem» 
czimü értekezésében szakfelügyeletet sürget; Lücke 
Franka: «A fehér könyv és fekete könyv» czimmel 
tárcza-közleményt ir. Különféle, stb.

— Népnevelő, nevelés- és oktatásügyi lap, kiadja a 
Szent István-társulat VI. évf. 22. szám, felelős szerkesztő 
Ember Károly. Bertalan Vincze ismerteti a herczeg- 
primás áltál kiadott szabályzatot az esztergomi főegyház­
megyében levő főtanitói hatáskörre vonatkozólag A 20 
pontból álló szabályzat részletesen intézkedik a tanítók 
egymáshoz való viszonyairól, feladatáról, működéséről, 
stb. Czike Imre folytatja a künyvnélkülözésről irt pe - 
dagegiai fejtegetését; Gyurcsovecz Károly a népiskola 
tantervéről szólva, az egy tanitós osztatlan iskolák száa- 
mara külön tantervet kíván. A 25—27. számban 
Bertalan, Vincze a kain. tan ügy közigazgatási és bei­
éi éti tere czimmel értekezik ; Végh Kálmán a tanító és 
nevelő a tekintély elvének szolgálatában czimü czikkében 
fejti ki nézeteit; Bielelc Karoly arra ad feleletet, hogy 
miben kell követni Kornenszkyt és Pestalozzit ? Egyesületi 
élet, irodalom.

—- Sárospataki Lapok, a protestáns egyházi és 
iskolai cl t köréből, szerk, dr. Tüdős István, XIX.- 
évf. 22. szám. Mo&.áry Lajos: Gyűlések után czimü 
czikke «áthidalhatatlan eiienmondást» talal Kun Bertalan 
tiszaninn ni ref. püspök hivatalos jelentésében, hol tudni­
illik arról van szó, hogy a püspök a ref. egyház jelen 
helyzetében sötét pontot lát, mindamellett a bajokat nem 
tartja oly nagynak, mint némelyek állítják. Mocsáry azt 
mondja, hogy ez az okoskodás arra való, hogy a «status 
quora nézve nemcsak a ref. felekezet, de az országos 
közvélemény körében a helyesen látást m gtévessze.» — 
Tóth József azon panaszkodik, hogy a ref. valiástaná- 
rokról, a papi képesítés mellett, némelyek a tanari ké­
pesítés megszerzését is követelik. Ez a panasz akkor 
volna jogosult, ha a papképzés a theol. tanfolyamokon 
össze volna kötve jó pedagógiai képzéssel is. E tárgy 
aztán heves polémiákra adott alkalmat a lap következő 
számaiban. A 24-ía számban ismét Jdocsary Lajos kel 
síkra: «Kereszt-1 minden tanterembe» czimmel ama fel­
fogás el In, mely a budapesti tud, egyetemi ifjúság állí­
tólagos állásfoglalásában egyszerű antiszemita tüntetést 
látott, holott szerinte az ifjúság klerikális érzületének 
megnyilatkozása a közszellem depravácziójára vall, mely 
ellen a protestánsoknak küzdeni kellene, A 26-ik szám­
ban Fej- s István : «A sárospataki főiskola jövője» czimü 
czikkében minden érdekel kielégítő módon oldja meg a 
miskolezi országos liirü «közbeszólás» ügyét.

— Hovesmegyei tanügy. V. évf. G. sz., fel. szerk. 
Kulacskov^zky János, kiadja Egerben a hevesvar­
megyei altalános tanítóegyesület. Első helyen a heves­
vármegyei általános tanítóegyesület idei közgyűléséről 
adnak bő leirast. Apróbb közleményei : A beteg tanító 
államsegélye; tartalékos tisztek és hudapródok fegyver- 
gyakorlatai ; az iparostanonezok időelőtti felszabadítása ; 
a hét főbűn, ez utóbbi \Mezey Simontól. A hírek sorú­
ban azt olvassuk, hogy az egri állami felsőbb leányiskola, 
daczára az ellenkező híreszteléseknek, továbbra is meg­
marad. A tározóban Kiéin Albert közleménye van e 
czimmel: A késés.

— Középiskolai mathematikal lapok, szerkeszti 
és kiadja Ka ez L .szJó, budapesti főgimnáziumi lanar, 
VII. évi. 10. szaró. Dr. Bozóky Endre Eulerrui es 
algebrájáról ir ; jutalomdijak ; k11űzött feladatok ; gya­
korlatok ; megoldott gyakorlatok, megoldott feladatok. 
A hasznos munkát, melynek ara egtsz évre G korona, 
ajánljuk az iskolák figyelmébe.

TANÜGYI HÍREK.
— Az Iskolai játéktanfolyam befejezése. A

vallás- és közoktatási miniszter által 8 napra szervezett 
iskolai játéktanfoiyamot tegnap délelőtt fejezi- k be hi­
vatalosan a Markó-utczai főreáliskola torna-csarnokában. 
A bezárási aktust a miniszter nevében dr. Fináczy 
Ernő miniszteri osztálytanácsos végezte, ki 8 nappal 
előbb a megnyitást is eszközölte. A bezáró beszed in­
kább csak udvariassági nyilatkozatok jellegével bírt, kü­
lönösen kiemelve a dr. Ottó József tornatanár ügy- 
huzgósagat és szakértelmét, melylyel a tanfolyamot 
vezette. E tanfolyamon kitűnt, hogy a vallás- es köz­
oktatási miniszter igen helyes érzékkel bír a közoktatás­
ügy aktuális kérdései iránt, midőn a jelenlegi tun folya­
mot személyes képviselőjével nyittatta meg és /.aratta 
be. A középiskolai oktatásnak alig van aktuálisabb kér­
désé, mint a testi nevelés fejlesztése, annak intenzivebb 
tétele. Igen helyesen mondotta Fináczy megnyitó be­
szédében, hogy apáink játszottuk a szabadban, volt is 
munkabírásuk. A mai modern foglalkozásuk nagyobb 
mértekben emésztik az ember fizikai erejűt s azért még 
sem játszunk a szabadban, hanem füstös kávéhazukban 
a kái tyuaszlal mellett- Az iskolákban a testi nevelés ér­
dekűben erélyes és egt sz tars .dJmi életünkre kiható re­
formmunkaiatokat kell kezdeményezni, ha csak nem 
akarunk a testi és erkölcsi elsatnyulas posványábán el­
merülni. S igen hely s, hogy a t Ai nevelés reformálá­
sában mag a a miniszter veze-i. M g játszott az a mostani j t- 
t* ktanl'ulyumon is. Az egyes középiskolák B lekezeli és 
n* mz.vtiscgi különbség nélkül versenyezve küldőitek fel 
a tanfolyamra alkalmas tanáraikat, s noha a tanfolyam 
50 résztvevőre bird- ttetett, annak 87 rendes látogatója 
volt, kik erről mindannyian bizonyítványt is kaptuk. 
Szép volt nézni, hogy öregek miként versenyezte* iljak- 
kai, a legfárasztóbb jat. kokban is Igen nagy eiőhala- 
dasl jelent a t-sti nevelés ügyében az, hogy mig eddig 
a testgyakorlás kevésre bee int munkája a legtöbb eset­
ié n 1 nézett tornatanárra volt bízva, addig a jelenlegi 
jaluktanfolyam látogatói nagyrészben a szellemi tárgyak 
rendes tanarai közül kerültek ki. («. g.)

nicht notirte) ka mi in ‘ f"
ungar. Borseo-Joumal.

«■st., ung. ausl. (auch
• üulant Bankhaus d
í.Ufferte briefl.)
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Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet«

— július 7.
Az időjárás az elmúlt héten túlnyomóan száraz és 

meleg volt, esőzések kezdetben csak szórványosan for­
dultak elő, később zivatarok állottak be, melyek a hő­
mérsékletet sülyesztetíék; a hét vége felé is tartanak.
A vetések fejlődése sokat ígérőén halad. A rozs s rész­
ben a búza aratása folyamatban is van már és mint a 
tegnapelőtt megjelent hivatalos kimutatás konstatálja, 
katasztrális holdankint országos átlagban búzából 6 78 
mm. rozsból 5.70 mm., árpából 6,54 mm. és zabból 
6.21 mm. remélhető. Az uj termés további kedvező idő­
járás esetén, úgy minőség, mint szin tekintetűben is igen 
kielégítőnek várható. A külföldön az időjárás szintén 
kedvezőbb volt. A terméskilátások javultak. Amerikában 
a panaszok megszűntek.

A külföldi piaczok üzletmenetét illetőleg úgy az irány­
zat, mint a forgalom nem volt egyöntetű, mert egyrészt 
az amerikai jelentések csak részbe:* adtak impulzust, 
másrészt lokális érdek és politika volt befolyással az üz­
letre. Amerika észak-nyugati vidékein a hét elején végre 
a már rég óhajtott esőzések állottak be, a mi nagy­
mérvű lebonyolításokra adott alkalmat; a hangulat 
ennélfogva ellanyhult, mig később ismét vételek eszkö­
zöltettek és az irányzat javult. A múlt héthez viszonyítva 
az árak azonban mégis 11/4 c.-tel olcsóbbak. A látható 
készletek búzában 94 000 bushellel gyarapodtak. An­
gliában a fogyasztás kielégitő ; az irányzat ennek daczára 
lanyha és eladások csak olcsóbb arakon történhettek. 
Francziaországban kevés üzlet volt, mi mellett az arak 
alig változtak. A terméseredmény az idén ugyan gyen­
gébb lesz, mint tavaly, de a régi készletek még mindig 
nagymérvűek. D 1 -Németországban mérsékelt forgalom 
volt tartott árakon. Esz a k - N* é m etorsz á g ba n politikai okok 
hozlak áremelkedést. A Balkán-allamok terméskilátásai 
felől igen kedvező jelentések érkeznek és a várható ter­
mésről u?y a minőség, mint mennyiség tekintetében igen 
dicsérő hírek“! hallani. A dM-orosz tudósítások szintén 
kiel» -ítélek és az eddigi k arok a beállott eső áltál ismét 
jóvá tétettek.

Nálunk a k'T'sift kenvérmatrvak iránt a bét nagyobb 
rész* ben gyeng maradt us a hangulat is lanyha volt, 
kérőbb barátságosabb lett az irányzat, a nélkül azonban, 
hogy az üzlet is megélénkült volna. Takarmanyczikkek 
ellenben ártartóak maradtak.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük :
Bu-za nagyon lanyhán indult. A kiuáiat terjedelmes 

és sürgető volt, mig a malmok tartózkodást tanúsítottak 
és alig vásárolták. Az irányz t igy V mé-szet-sen csök­
kenő volt. Az üzlet későbbi folyamán az arak nem vál- 
toztik, a forgalom továbbra is korlátolt maradt és csak 
a hét vége felé mutatkozik némi javulás. Az arak a 
múlt héthez viszonyává egyenlegképp 5—< 3 fiiL-rre! 
olcsóbbak. Szerb búzákból nagyoM» tételek keitek el a 
Dunán lefelé való elszállításra és ezek b->zámitasával 
körülbelül 110.0C0 mm.-t tesz az összforgalom. A heti 
hozatal 118.500 mm.

Rozs tartós.n gyengén volt kínaivá, a kereslet azon­
ban szinten csekély volt, a vevők teljesen tartózkodtak 
és így lanyha irányzatnál arak 10—lu fűiért vesztettek. 
A hűt vég" tele a hangulat azonban valamivel kelleme­
sebbre furdalt, a forgalom sziuV'U jobn lett es helyben, 
valamint Budapest t vols '.gubán ittvc-ve, 0,-5 G.50 
koronáig fizettek. Nyírvidéki áru d brec / ni paritásban 
5>;j - 5 90, rivire::y linzi paritásban 5.90—6.— korona 
között kelt cl készpénzfizetéssel. Uj rozs (pestvidéki) 
szók v; * n y m in ős ;g:>vn juiius—au/usytu-i szállításra, Buda- 

1 tavols.igáiban atveve 10 121 .2 tiiierrel az októberi

A nekünk bemutatóit számtalan meg bízható hi tol 83 
köszönölrat folytán ezen nogyeaszatad óta. *onn Jlo ro J 
_________ delö Intézet a iegaaciegebbcn a^anluate. --------j
Rendelő intézet V3. findrássy-ut 24. szám, tJ

Opera mellett.

Titkos betegségeket, |
ikovetkexm.Dy.it, noksOl fen.rfolye.t, barm.nnv.t^-, n

vximumt Ituodíxen nil toet.c,í«aket. oie.yckn.í o. nfiXtalknae* K 
tyvik fOokoiuja m börheteRse*oket gyogrit r.J xyVín,~oa |”

k:ztea .iierrel, eyor.Bn .. eixp<..OD

Dr. GAKAI JL /SÁS,
onrot. azülévz •» nzenie*z tjilor. volt c.-asz. 042 1 <urvoe-

Rendel: naponta 10 órától d. *. eyesx « óra délutánig. -*te 7 orato i 
' Díjazott levelekre * íej-na^yobp ngyeiemuiel vala«oitau«

1» gondoekodva lesz. 'iS5i — NöknQK Külön 
váróterem. —
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noir e H-ik ti.oa.ban ci.KJ.ient, » nemi bettelet-, «» «=61 Irr-xTiezeléseh«: czimü könyv, volt ara X f.t -•*> kr.. vOJvb
Mjr most csak 90 kr.

A ibrT» jábfcéoTn.pol.a 1 HbektUdemmellett bermeot.eialtl.tik meg.
A üS-yv tartalma: 1- A* ivarszerve« leírása. — il. A nemi ele: 
tfcrnAw. _ ijj az önfertőre* e* az ejjeu magömlések. — IV. A nugy-
eáSfg Itapel .. huprOsiOkal-.Uk. - V. A ta-xer «-"» "
VI ivi iA /. — fi: Élirrei C1'1 t ferfierö. — Vili. i\ui magtalansag. U. f„ie,:.eróje , pr^fturrm.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziuinálian és nevelő-intézetében, mely
ái-as»B‘«i«»»wémyes

Éay»ka4 állít ki. a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is leket 
előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, féikosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság

38625
Dr. László Mihály igazgató.

pc?
alul, nyirviúrki pedig hasouiú föl te le­
kor on aig Debri cZHi távolság iban át-

liatáridőjegyzusun
lekkel G.----- G.U5
vé-v • átlátott el.

Árp i (takarmány és liánl.isi ezéiokra) vs<k gyengén
volt kioalva ; u k1 feiet éziuti'ii nj1 rsi1. ■ it maradt; hiz­
lalok azokban sziiks'-det 1l''ü iu.utiu arakat voltak 
kénytelenek fizetni; farosok tartozkodoak maradtak. 
Minőség szerint Budap1 sl-n, illetve Kőbányán átvéve 
5.90—0.2.’, koronáig ki'S/uétr,fizetéssel j-gyzünk. Prompt 
i.j arp.ll li.'lvii-n a 5.50—5.05 koronáig fizettek, uj 
szeri, származású árpa juiius—augusztusi szállításra 
helyben elvámolva 5.50—5.55 koronáig kelt el időre. 
(Minden 50 kg.-kint.)

Zibban eég bő hozatalok voltak, a kereslet azon­
ban mérs'kelt maradt. Az arak változatlanok es körüi- 
brliil 4500 mm. forgalom mellett merkantil-áruért 
5.20—5.55. príma és elsőrendű minőségért, mely utóbbi 
azonban (e-.,s elvetve volt kínaira, 5.GU k rónáig tizeitek.

Tengeri a vidékre való elszállítás czeljából, ép úgy 
hi; I aokn.il csak t-yenge ki r- slelre tatait es kocsiba 
rakva helyben 5.00 - 5.05 koronáig jegyez.

Szsszüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Közvet- 
Iciii az arat s előtt az itzlet jelent, kényén fellendült, 
nulia a vi vük csak annyit vettek, hogy szükségletüket 
fedezzek. Az osztalékéit áru irányzatú szilárd es az arak 
p dig tartottak. Jegyzések : ni gadóztatott, linomilotl, 
szesz 110.50—117.50 k. nagyban es 118.50—119.50
k. kicsib-n. Denaturált áru 37.-----39. - kor. Mind
10.UUO liter “.„-kint hordo nélkül, helyben, készpénz­
fizet «re.

Donatnrált szesz. (Kalmár Sándor cz-g tud .s:-
sitasa az Egyetértés szamára.) A külföldi piaczok 
alacsony jegyz, s.-, mi itt kezdetben vontatott volt az üz­
letmenet. K ■ uub a gabonaáruk emelked-se következté­
ben nagyobb volt tigym az ciézuávg, de úgy a 
gver, sok mint a vevők tartózkod .sa folytán nagyobb 
tranzakeziúk nem jöttek létre. Az, hogy t denaturált 
szesz ára csüukenj, u, j leuleg ki árinak latszik, mert a 
fogyasztásra szánt aduzott szesz ,.rban emelkedett és 
ezen áru magasabb jegyzésé befolyássá! vau a exkon-
tingens szesz órára ts. Mai jegyzésé. 
lU.UüO liter fokonkmt hordóval 
készpénzfizetésre engedmény nckül. 
ronavatdrágábbak.

kí*>' 2 — 37 korona, 
együtt Budapesten, 
Egyes bordók 1 ko-

Gcpmiilieiy gáz- és oe?izi aaiotorok és 
automcbiloLí részére übi70

, vo ^g ti * »/ *•
er Á.'Á

ä-V , J
íiiuldjirst, Knzinczy-utcza

Társa
v>. sz

Elvállal transniisshi-tclepcket, szivattyumüveket, petróleum- és 
gázmotoruk átalakítását benzinmotorokra s minden más motor- 
javításokat a legolcsóbb árakon és reális garantia mellett.

Használt gáz- es benzinmotorok raktáron vannak.

Ha biztos akar felőle lenni, hogy jó és 
tiszta csokoládét kapott, úgy csak a 

Suchard-féle készítményt vásárolja. A

a legrégibb és legjobb hírű készítmény, 
mely a legnagyobb gonddal van előállítva, 
azért az egész világon kedvelik. Tiszta­

ságáért felelősséget vállalunk. s:r,rr.

Kapható mindenütt.
i I
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BÉptiJILNjir-iM
Vasúti megállóhely a Rókusnál.

A SZÁJ ES FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA:
V

utv — Mention honorable Péri» 1818

33506 Intenzív entieeptikus; csalhatatlan ha­
tású a száj rossz szaga ellen.

Dr. FABER C. tó.
Központi raktár: Bécs. I., Bauernmarkt 3. 
Raktár minden győoyszertár- és Illatszer-üzletben. 

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Paritás szájvíz,dr. Faber C. M. készítményé. 
cj Purltas'fogkefe háromféle keménységben. 

Műfogak és fogsorok
a legjobban bevált módszerek szerint kapcsok 

és rugganyok nélkül 38775

PLATZER IMRE müíogtermében,
Budapest, Vili. kér,, József-körút 72. sz. !,em,6.sz.

18 *‘v' gyakorlat el síi fosni»-vosoknúl — mint dr. Vidéky E. Budapesten, 
pro$' jcheff Gyula Bécsben. Udvari fogorvos dr. Weil A. Mün­
chenben. dr. Timme liew-Torkban, dr. Müller A. Bécsben —

működ.-se színvonaláról kezeskedik.
Italslkcr teljesen Uizíírv.'i!

Tál élható naponként délelőtt 10-12*/,, délután 2-4-ig,

Grác^i

kereskedelmi akadémia.
Nyilvános, közvetlenül a közoktatásügyi minisz­

térium felügyelet© alatt álló, államilag segélye­
zett tanintézet. Felső középiskolával egyenlő 
rangú; végzett növendékei egyéves önkéntest 
jogot élveznek.I £. ,-vi szent. 17-ik-n kezdődik a "8-ik iskrr^ **v. Felvétetnek alsó 
kő?—-kol.it vagy polráriskolát végzett n.xend-kek. Az ^1900-b.in 
Lti •* tanfolyuDivk ö *-v alatt elvégezhetik. Egy k ti lön előkészítő 
otztály van a kevé«bbé Kvalifikáltak r.-z.-re Amennyiben a 
ier” kedelnii akadémiák fokozatosan 4 évi tanfolyamra bővíttetnek.

! UN.-'Zito o-ztály 1900/t>Ul-b«-n oiyk. p rendez.letik be, bogy a
! jíj-'n-Mbeli első osztálynak feleljen me». így a mo-=t belépőknek 
1 I. b-t ? . »veriest a L'-ik osztályba belépni.

A- intézettel tiíV egyéves érettségi tanfolyam m van 
eg vb* t ve (kezdete” ok t. !.). tVl-ö középiskolák végzett növendékei 
rélie r- akik ipari v: -v kereskedelmi pályára ..karnak áttérni, 
vvgs löiákolak növendékei számára, akik ismeretei Let korszerűen 
k:Lö". iteni akarják.

a/ü.tugy rendeztelnek szabad féléves tanfolyamok urak és hölgyek 
ré ./-re kiílün.

P.- .-oektust és lkivebb felvilágosiL.=t küld. eseti*-» a r...vc-ndek-l: 
éli »íjsa:'■.<! 1- »on.loskodik igazgatósági iroda Kai.erfeld-

*Nr-
;3S-ri J. Beygtr igazgató.

WALLA JÓZSEF

Sajatjncln

üj! Gázgyujté üji
*jyul’n és láng nélkül

10.000 láng meggyújtására.
Darabja: rúddal felszerelve ü korona.

Mamarorszúgi vezérképvi^eló: 3575S

EADÓ LAJOS
1 = 1! «teLi.’óknak megfelelő engedmény. Ügynökük keresletnek.

fennálló
aiunl.iuü

Titkos betegségeket
^ a I r -lilanyaíróit.il)h «*s legidültebi- hngycaöfolyást, a ] 
« leg'ulyosahh hugyhólyagb^jolrat. bujakóros sebeket, 
jäj crphilid ntókövetkezményeit, önfertöztetést., el- 
|’ó r- engült ferfieröt electro-massage vagy psychro- j 
jpüoii aiíal : nőknél fehér folyást befecskendezés 

Lelkűi : ideg- és hátgerinezbajt: a legmakacsabb | 
bőrbetegségeket gvógvit g.ursaii *-s biztos sikerrel

|Br. KAJDAOSYI
v, cs. és k. ezredorvos

rendelő intézetében 
I Budapest. V., V'áczi-körut 4. szám, I. emelet.

fizui riirt a lépcsőnél. — R»nd»lvs — t-ig, *^tve 7 — 8 óráig, 
■bevetei........IHtafcroal, tit tart mellett váiaszoUatik: gyógyszerekről
“ yv»»u..-kvdva lesz. — Hölgyek és férfiak részéro kelőn 

várótermek. — Díjazás mérsékelt. :;ií30*

Csődtömeg
elaiásl hirdetmény.

Vagyonbnkolt Weiszman Sámuel tiszafüredi kereskedő csődtöme­
géhez tartozó ingóságok a csődválasztmány határozata folytán ajánlati verseny 
utján alábbi csoportok szerint eladatnak.

1* csoport.
A csődleltárban 1-317, továbbá 323-441. tétel számok alatt leltározott fűszer, festék 

csemege áruk. röfös rövidáru és divatezikkek, vasáruk, varrógépek, gazdasági eszközök stb . 
melyek beszerzési ára 15784 korona 16 fillér, becsértéke 762 < korona 14 filler.

Ö. csoport.
A .csődleltár 31S—322. tétel száma alatt felvett bold berendezési tárgyak, melyek 

beszerzési ára 800 korona, becsértéke 302 korona.

í$. csoport.
A csödleltár 412—453. tétel -zárnál alatt felvett 2 drb szecskavágó, 2 drb répavágó, 

4 drb va=eke. 1 kis cséplőgép járgány nélkül, 1 drb 4 ló erejű cséplőgép oszlopos járgánynyal 
teljes felszereléssel. 1 drb nagy cséplőgép, 1 drb tizedes mérleg sulyokkal, melyeknek beszel 

zési ára 3547 korona, becsértéke 3955 korona.

4. csoport.
A csődleltárban 451—169. tétel -zám alatt felvett házi bútorok és ruhanemüek, ae'. 

nek beszerzési ára 720 korona, becsértéke 211 korona.
A zári ajánlatok csoportonkint a becsérték 10“ „-ónak megfelelő készpénzben, vagy 

ővadékképes papír letétele mellett 1000. évi jniius Író 14-ik napjának d u. .» órájáig 
alulírott tömeggondnok kezeihez Tisza-Fúreden, 1900 julius hó 1->. napj. i d.iut n 1 m.ug 
pediv Uv. ling József vál. elnöknél Egerben adhatók be; a csődválasztmány az ajánlatok lelett 
I'JOU. évi julius 15-én délután 2 érakor lágerben Őr. üng Józ=ef ügyvéd, választmányi elnök 
ur lakásán tál tandó választmányi ülésen határozand. es pedig úgy az. eddigi ajánlattevők, mint 
az ugyanakkor verseny-árverésen mások által a 10' j, bánatpénz előlegéé letétele ulán tett 

ajánlatok lirvelembe vételével.
A csődviilasztinány az ajánlatok cl. vagy el nem fogadása fölött szabadon határoz 
Vevő a megvett tömeg arát a tómeggondnok kezéhez készpénzben azonnal 

a megvett, tárgyakat minden halad ék nélkül átvenni tartozik.
A vételi illeték vevőt terheli, a fellé leieket <zegó vevu b.tnalpén.:et veszti.
Az ajánlat elfugadásüiiak időpontjától minden kár av.t.’v veszély vevu teiimie esiK.
A csödleltár alulírott tumeggondnoknál naponkint d. u. 2—"> óra k*-zvU. \ Lgcrhe.; 

a csőd biztos urnái megtekintiietö.
Az eladás tárgyat k' pvzó ingóságok a heh. -zinen alulírott tön.eggondnoknal t- -t* 

jelentkezés után liarki által bármikor megtekinthetők.
A csödváhsztmany az áruknak sem minüsé.'c, sem mennyisége, sem faja és árki-izáiiii- 

túráért, valamin* a i.södleltárhau netalán előforduló tévedésekért szavatosságot nun vállal 

s vevő azokat a helyszínén a tényleges állapotnak megfelelően köteles átvenni.
Kelt Tisza-Fúreden, 1V« W. évi juliiv ó én.

Károly
odtoiu'-^gondnoka.

. ltr.vlni.

1 r r-irr-rrr;

1 tisi
h iá Hr

-T-rn"”.-s-rrrrr\H

cemőBt-árn gyára §|ggg|g| \
BUM fi* EST, 1

Rottenbiíler-iatCa

Gőz- és kádfürdők.
38028 IHynti-wsm.

reggeli 5 órától e.Ái 9 óráig.
X
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Grat i i l-fet 'azz o,
Beton i r ozások, 
Medenczék,
Csatom ázások, 
Szökőkutak,
Jászotok.

P Fayence falburkolati 

lapok,
Aszfalt-telő és elszige­

telő /emezek.

■kV

Keraitiif-lap, 
Mozaik-lap á la Mell- ■ 

la eh,
Márrány Mozaik-lap, í 

Cetucnt-lap,
Men géze f - nő dszö vet, 
Tűzálló tégla. |

Fori land Cement, 
Bontan Cement, 
Terraeott((-ári’!:.

Csász. és kir. kiz. szabadalom, f
Dr. Pfeffermaan Felár •

Tiszta; -.gát és ártalmatlan- 
saját tizíosilja a po-ezel 
lán-dsltezba való csoma­

golás. 2T4Ü

Felülmúlhatatlan szer a 
fogrxk ápolására.

p"•••!. IX '»h.;:::rT !naR:c-'slra ••• ! , .

,...., í ,-v.: =J..2/b^U.a . .... .v.-- =—

ziei

. Pávaéri-. Jt:. '1"\ .. ; ,a

feloszlik i!
! OUniti- f/rt--

hronz-csiüárok,
te

■mzx i:. misézi
x;>,

L^l
... ,

. I I vOJ l 9 Weiszman Sámuel

Kirdctznény
Mn.var Királyi állam va-'Ut.iá 
92781 /dl. Kajna - westláli-
0S7.tr/ik-m:'. ry. x :i=uh k »' k.j 
(Az V. pótlék élelbclépti | 
11. : 1. i z-:hcz ikuz ■ ,.:ZC* |
A fenti kötelékben 1896. év 
január hó Möl érvényes II. 
nsz első füzetéhez f. juliu-j 
1 éi 1-én az V pótlék lép éle:be. 
i: II péll-k az egyéb külön- 
le- - liatározmányok megvál- 

I tozlalá-át cs kiegé-zitését. 
lomások Iclvétclct i Kilómé te: 
mubitólm, valamint epycb he- 
lycsbitéseket tartalmaz. Ezen 
pótlék a részes vasutaknál 1 : 
lillurért ruegszcrczlicl'i. Itu la- 
pest, 1900 jtmius hó 1 ■
Az igazgatóság. 1 -*-•
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inß-yon és b«.*itcentv».

:!et íeloBzlik!
***

.r'.

'
é';-

’er

..Ly' V.-;.-

Tss^z.-r.

II w < H fi fi a fj R a. 1

w i330Y il KI <%á v- I fg h ti 11 1
, , i^i il isL Á. -k Í1 V- A 1 vés

;.f. '.9709

ke.

laG’G'J

'irt t
. Ar.i*. •

‘ti
9. ' A •>.. ", • \
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ö -■ ék: éikMVv 1 ■-

jtj i . ?r>^r?r* hVtl'án *’ í*
i;íitit -íVíáívi tksáio!» *ví ..

— Csupun 3<iC korosíuka m
\ osztású cjyaravc r'/Val. '! - 50 t>3^;

belápti-jegy * t.* Q
-ár*.* höiisetbiztccitás. í*a3ai»z í^árüsroi.

'• 'npO'í V‘ Ifppckf'mpfLnf^a ;
i;v.cv «3 *. ;? ÉsuLuAUMVíi c. «<1 i-:

■'; x
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'■ Li kz'.- i-Ri/Sl-őJ'í'-'
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A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában, is 
a ,.:u: :t.. i!’-. in.m»;-■!.!.!..• ö.-ML - it-' C.): .. legpomp-.-.'DO n*^y- I
■sidék köz- tta. Kiválóan hat soü idegbajok és pedig ogy il üáno . mi t 
j. _/rtu»k (neuraígiákl * io n, t-*v.ibh„ köszveny. csuz. vese- -
r- hr.lv .chnrut 1 . ‘k - .. r -!v ' ütegek ks-!
mc.*nl ' i."*n alapulna!:, akar t-lőr»- ment b»t*.*»>** »b*jl, .kar tuitv-?..».. i 
t.- " : 1..-V l,.,í L.I M»--boi -zurm.'/otl av. ;

t irtwk'*J.* - ű<; -/«!! ,dah.'!i és rnavánh.v/!'. :i. Far do minőén . 
tiizben. Idény májas 1-tal október S-ig. Janiul közepe előtt es 
BUkuí- •: ó közepe ntia Jelentékenyen mersekeit arak. .t |

, , ... ., fürdő-bizottság. Progr :nn,
tof y-n. Kutkezeloség Jt Hermái Wasser-Versendung). Oastein. 07913

Ü -i s&gft.

vtartaimu, egesz*;

. ''. - ' . ■ ■ '
v —

■ ’mV *?-■■'Sir'■ — y ., v- u . .
ti; ; v.f-0

. ±2*?. V V; , ív a-". :
■ ' ¥yi , .V . -/
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L. V "ííAa '6

Tavaszi és nyári idény
1000.

"Valódi hriinni szövetek
rt 2.75, 3.70. 4.80, jó

Vv: T . .• ...yjZ'CT'l Ä \ 
‘.Ü;>-

il - -* -

■'■ ’ -~J:'' 'Sír.' "

, .Üßi}

■../ . ;

i >«

! i j Kertész Tódornál
■/ : —SV "TáS$A329S?~

■flá t

8 -nlV.
. F

. 0% in ( ín z./a, a./u. •*.««, jvEgy szelvény 3.10 mtrl frt fi _ és6 9a Jobl f
lioacr.’.i. Xt-ijes tiTi öltönyre f frt 7.75 tinóm 
tkebat, nadrág es mol- \ trt n G5 fin0mab3 t

lény), csak f * ■ *'* ------------kk

Syapja

frt 10.— legfinomabb

M'aiun-útiönyhvz 10 frt: továbbá felöltő-3züv>
l^KÍ, :ar;-.;a-iodent. l -gfiii. kammearnt \o. Lilid

OaK »> megbízhatónak i- *.rí posztőgvan rat‘.a -Wű:?

Skgei-hnhöi Brliimben.
Unták ingyen és tidrmenfve. — Wintahíi szállításért Jótállás. 

Ksgmvevére nézve rendkívül előnyös. h.t a - köz-
Veuenúl a fenti c.. raól r-r i . - • a gyár.ás helyen.

• -,-r' :

■ -=
Wjkiífr i/f x. /. '

i ÜÁ-Ö -./év-
í í fe

í5>t ' e- -
' 'Méz?-

úíé-M.y

n. : ;nmh:un. vagv :i budapesti kereskedelmi akadémián 
nyert rtrí> >/i bizony il ványnyal birv nőtlen fiatal ember egv 
nagy«.L > helybeli ipái vállalatnál mint

B,\.f "V Ö..Ö .3;

V; I
-' : -v: . '

1 ' , y/X
%!;•" :A-'séj,i 

v>'> v . W'V’* Ty. T * 
:V • V'--

‘-F'Í'TÍ'áÍ

l •« ’■;( . f ■ (p

«sí?
Sí'i;

-V.

: éX

Geiiner és R-'s-nnsi

f? --.'X »' ta « 1 .7 r* /T <-?• K-v:
■ • £W> » f-trj;« t; < ^ > r$ w-Hs ^ "

id U ’-»w VK $í :.L ti ü x* fii C-ii ÖS"cK •• CÍ ÍZ öa ife/ip

Horvátországbar.
sí'lit- Ijnpqnq iiipnhpf? PoStá b;: 

állomás IfßiiMlöplibi láiiída.: j
onai vasút

1 •'? • n*: ' V.<•>V ..Vr ' ■ -< . ", V.'l - ' éli,
-- ' ■■•* •. jM- aCIs

^ : ..ki
Xé/Í;/: /..-, »

.* :.y=/Xi‘.! kmsy-'J Ta «,x'v e,. ■ 1 j y" -(■ Sffiv ■.

mellett (Zagrab-Csaktornya;
- - ::•« «... ISIM-'»-;* j

hőforrás : ■ lé >! ■ *»-j 1.:.i• • . x i, *,..* , , jzer. !-•'
i csuz. izületi bajok, zsugorodás -

■ I ; * ■: , kösz .’fttv. neuralgia xí V. [r 
Ovii .íjoá, bőr- titkos heti gsoijek, idült i .'

.. f/iyaghunit, giir.ely, angnl kór. fem-mérge- i\ 
oai hinnnykon -ti **]i• ;».

iorok-. q.»ge-. mf!!-, rnaj-. gyomor- < 
bclőaníalmak. aranyér . • v, •• . •. ■

vs 'i n* crf:-V . t li ni. .oRadF^t., ». if. «J V y ■
■ t 1 out clpnimo! Fórra .-. it- I

■ bnUv

k.z „V li 1 C- .

^ áy’ st Is: o i? XA o Is:
alkahiiiici-t nyer. A gvpírá-ban (Kemington vagy Haurnond)| 
jár:. - zó* előnyben részesül. Bizonyítvány másolatokkal' 
felszer i? i 1 amodványok a fizetési igények megjelölése mellett 
„T. X. 785ó- jelige alatt Haasenstein és Vogler i laulus *•> társa) 
hirdete-i irodájához Budapest Dorotíya-utcza 9. intézendő!:

r

sárvkötökben!
Keleti-fék* es. és kir. 
szab. sérvkötő a leg­
újabb szerkezettel, elis­
merve a legtökélete­
sebbnek ezen genreben. 
Nem csúszik, nern okoz 
kellemetlen nyomást s 
megfelel minden köve- j 

telménynek'.
Árok* Egyoldalú 6 frt 
fildR. Kétoldalú 12 frt.

nem felelő kicseréltetik.

Képes árjegyzéket diszkréczióval küld a gyár.

KELETI J BUDAPEST, 17447
• VI., Koronahercaeg-utcza 17. *s.

tengeri- és gyógyfürdő, a Balaton metropolisa Zalavármegyében.

Posta és távírda helyben. Fürdő-idény május 20-tól szeptember végéig.
Azon «.in:» ttaKlök ez m«i;heteEe)i. k;k E.-Fiirea Kedvező klimOJÓt olöbb élvezni 

■ kariak már május 13-ától minden tényeimet molofi- fiirdök klvételévol talál-
h'atngk. Tiazta ózOtidua. enyho. egyenlotos tóparti levegő ; égvényos, zóa. azénaayaa.

források : Jubaivó-. táj-, szóló inaJsage-EVÓEvmóa ; »zenaavas m..log poz«gö A.
Zinaavaa hideg fürdők. Kozfijruö. zuhanyok, halatontavi hidcef..rJ6k és uszodák.

Orvosi tokintelyok ikon ajánlják: vérzzosóny.ég. görvény. zümokór. cnz. köszvény.

légzőszervek hurntos oántalmai rekedtség, vérköpé». gyomor- a liélhnrnt, máj- » lép

vérbőség, női bajok ős moghántalmakban.

Klearangn
lle»v.-ktől védett gvönvörü fekvés, disze^ és czélszerüberendezés: gyógyterem, sétacsar­
nok. bmvékos séláiivok. lombos park. fenyves-liget, lerzene szinielöadások l etelik,nt 
t'incziiiulats i" élvezetes kirándulások.sétacsonakazan. Mesanslakások a Balaton partjai, 
.‘„li' lnolv.udvarb.-m az Erzsébet- és Klolild-udvarokba,, és a Grand Hotelban : csinos 
nvard'r‘jó é« maikéit étkezés, table d’holel: convert I frt 50 kr. Szobák 40 krtól 

5'írtig kardiatok. Junius 15-ig é« augusztus 2Mól a szezon végéig a lakások 30 száza­
lékkal az étkezés a Grand Hold éttermeiben 20 százalékkal olcsóbbak.

Vasúti állomások: Siófok és Veszprém: Siófoktól Füred gőzhajón 1 óra Veszprémiül 
kocsin 1 é> f. l óra. Vasúti szezónjegyek M egyharmad szazai«-ko? kedvezrnenynye!, 
menettérti iegvek — :? napra — féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő orvosa 

Dp. Hur ay István kir. tan.
Laki-megrendelé'ek — előleg beküldése mellett Lingl Valérián lürdöigazgatúbuz 
intézendő Balaion-Füredre. A balatonfüredi ásványvíznek, meW nemcsak 
mint gyógy, hanem mint étrendi vlz is igen kedvelt, loraktavosa Edeskuty L

....“n:.,. Pnj.n.cifln Fzcnkivül kaoliató Szemerey Janos-nal \cszprembenásvánvvizszálliló Budapesten. Ezenkívül kapható Szemerey i
és Lichtneoker Antal-nal Szekesiehervarott,

Prospektusokkal ingyen szolgál

szpve

a fürdőigazgatóság.

niejiyt^nb felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban
XV. j»*»:,. ,Pepnüvelde-utcza 8. szám alatt.

Kitűnő mnukáért ib> 
Paris. London,Stockholm és SJ | 

Budanesten kitüntetve. |í!1

VARJÚ BÉLA
cs. c= kir szab. hangsztír- 

ipar-telepa
a székesfőváros szálliíója

ÍZ»!' díi j3 G S*g

VII!.. József-korut20 A.

hegedűk, fuvolák.!
trombiták harmonikák 

arisztonok. v... mm.v-.
........ vonó ■ fúvó- hang

szerokbon.

czimbalmoh,
eli-ni-rt, Injjszolidabl» kiviti-lilvi..

jo, ti<). 7o forint, (K-d.tit'- .ó

Három évi jótállás. 

Eredeti olasz és német hurok. 
Bárminemű hangszurek

javítása.
Q 1 e 8 ó á ra k. 

Pontos minik».
árjegyzék Ingyen és bérmcntvi?.

lisa®. StiKiETliáaaeiiE. 

■•sjé'O.yi-'Jó’fc.fo-. I,; -.-n:
J ^ j j Zíá.íkv.-j-i ^ l v - -.X, v;a_

iSriian. mellett.

minden f*«rriíál>:•.:i, 
fény fürdők Kiklt 
:;u« hold lezjedel;

,.CVItZ Űaü

> • Illőd. 11! I«* « - 
y-z.vrü si'-lituUtk a 
mt'-ztt közvetlen

Idény május hó 1-től októbei’ végjéig.
Pro«iu*ktis:-;« \'W"

V

■’.»-pcktU't in-iyi.n . • bér in-ml

fis r< l< > 2IX* 1 Lí. <

’■ z;.:\r.'oi kir opera FW;
m^y1,^ variul

•ír LONGHINO A í j
küld .. !
VwAtr.Ü

Ml cfOä’Is

>é

kúzíi»>«-gu«-k .mV . a -zulgal. a 
luniz>>y<-[i. E7 ronitk'V i! j>r;il:Iiku- 
fáradságos k• -/i liiui/.s -• g-p utján -

»> |> nélkülezh- 1 f il^n,

futó szönyep;o*í. takarók é>: v.
t-s solyemr«1 -ti'. IiÍiii/ó2- |>jh,I
«" hasznos kis vj;\ h izl.ivlitsbiil s, 
haszuállnit .i •- .‘óv:," tanulás nélkül.

A Victoria kézi himzögép-oyár

y—VT*T"'F.i3

' "-X '

j;|:lW|Í4Ík?Jma ft \ H p M I „ 1 Mi
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i Nő-'4 > - -"-V I
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syj.rz.'OBBaBESaHB í fs?

ézi hlbbt-zögép.
, .1 -zoIg-.il. a ,/aba.Jalmázott Vivl-ria k.-zi |

•S’1
Budapesten. Garay-tér lß.

n. ... h-.lsyic- --ns. -V vtküld, - .i cy-Mi, t ,|,ln.,ny! 
vánatru után tettel: uux.monnan . r ’> /•• -t > iu-/iidi.«ti 
asitást kívánatra á ‘ dann! nyrhi lm.
Tanavslmn a házi a-.-zonyoknak, hu, v ama r^ki-i« költs. » 

mellett I li,. Ix b a hin, kerül, azonnal b I. ú.-< ri. t.-t.

Szintúgy ajánlom legjobb hiru •

csuda szövö és miitömö készülékemet.
/.Lroázok, lüzgöny.......  . tV-t-u ruhák ! . . 1 " t

CTllihieTMÜthlfliili ;r -a - .!
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lirimaxn vas;vti|í; 4- 
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El

Vidékre ]
£|7 e»e 
Egy »1 «vre 
Kelföldre |
franczia-. Otar 
országokba, 
falam int an
exerzódeshez I

(—nt I 
kozást 
„erélyrj 
egyszeri 
bocsátcl 
emelés ti 
adta ml 
a sztral 
kon ka 
örOmm| 
sztrájk 
és a 
vetlen 
megdől) 
lósága 
kel bélj 
szolgálj 

Mi
foglalté 
lést kői 
melleuf 

Kp 
tárgyi 
mely 
rintüi il 

Mosj 
nézetül 
eljárási 
szerüef 
lehet.

Mesl
gatósal
szító.

Ha
sztrájk! 
kötelei 
hát ta| 
jogos 
nem >■ 
ressühl 
történj 

MoJ 
szubój 
kényt 
lenségl 

Kp 
gát, 
fel érj 
azért 
a kép 
messz 
pen ld 
urak !

Hisl 
képvij 
a ki 
űgyét| 
kés
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csupa 
Ic-lketl 
§ ikén

I

földi
hatcí


